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V o jaški svet v Sajgonu se ni še sporazumel 
o osebah, ki naj sestavljajo začasno vlado

V Sajgonu je prišlo do izraza protiameriško razpoloženje, ker si ljudstvo želi konca 
državljanske vojne - Sihanukov poziv ZDA, naj privolijo v nevtralizacijo Vietnama

rožjo do 6. novembra, ker jih bo
do drugače brez usmiljenja pre
ganjali.

Prebivalstvo pa pozivajo, naj 
prijavi vse tiste, katerih dejavnost 
«bi mogla biti sumljiva in škod
ljiva za revolucionarno gibanje». 
Prav tako pozivajo prebivalstvo, 
naj sodeluje z vlado v borbi pro
ti komunizmu. S tem hočejo pre
prečiti, da bi osvobodilno giba
nje Vietkong in nasprotniki poli
tike državljanske vojne izkoristi
li razpoloženje v državi, ki je na
stalo po Diemovem padcu.

Po mnenju diplomatskih krogov

SAJGON, 4. — Na ulicah Saj gona je mirno, vendar pa do
bro oboroženi vojaški oddelki stražijo vse važnejše objekte. V 
mestu še vedno velja policijska ura, v vsej državi pa velja ob
sedno stanje. Šole in uradi so danes odprti. Začeli so pripra
ve, da se odprejo tudi univerze, ki so zaprte že od avgusta.

Vojaški svet, ki je prevzel o- 
blast, je objavil sporočilo, ki 
obrazložuje glavna načela nove 
politike. Sporočilo pravi, da bo 
politika nove vlade temeljila na 
«demokraciji discipline». «Takoj 
ko bo položaj dopuščal», bodo 
prenesli oblast na izvoljeno vla
do. Vojaški odbor je ukinil u- 
stavo in razpustil poslansko 
zbornico.

Sedaj se posvetujejo za sestavo 
začasne vlade, vendar pa se niso 
mogli še sporazumeti, ker so baje 
nastala nesoglasja v vojaškem
»vetu.

V vietnamskih uradnih krogih 
še ni znano število žrtev med 
zadnjimi dogodki. y nekaterih 
krogih govorijo o približno tisoč 
mrtvih, drugi pa pravijo, da je 
zgubilo življenje od 40 do 400 lju
di, Največ mrtvih je bilo v vo
jašnici predsednikove straže.

Kar se tiče' smrti predsednika 
Diema in njegovega brata, so vče. 
raj sporočili, da sta njuni trupli 
v neki bolnišnici. Danes se je go
vorilo, da so ju pokopali na ne
kem pokopališču blizu Sajgona, 
vendar pa ni znano še nič toč
nega.

Vojaški svet je postavil pod"svo. 
jo oblast 80 tisoč pripadnikov po
sebnih čet in je odredil, naj pre
gledajo njihov poveljniški kader, 
ker je treba odstraniti častnike, 
ki so bili preveč privrženi bivše
mu Diemovemu režimu. Povečini 
so redne čete strle vse poskuse 
odpora posebnih-čet, vendar se je 
mnogo pripadnikov teh čet umak
nilo na področje Cap St. Jacques,
125 kilometrov vzhodno od Sajgo- 
na. Pričakujejo pa, da jih bodo 
kmalu likvidirali. Posebne čete so 
bile pod poveljstvom Diemovega 
brata Ngo Din Nuja, ki je prišel 
ob življenje skupno z Diemom. Te 
čete so bile privilegirane pri pla
čah, saj so ZDA dajale za njihovo 
vzdrževanje 250 tisoč dolarjev na 
mesec.

Vojaški svet mora sedaj tudi 
poskrbeti za delovanje vladnih 
uradov, ker so nekateri ostali brez 
načelnikov. Ti so se namreč po
skrili, ker so bili preveč kompro
mitirani z Diemovim režimom.

Danes so javili, da je voditelj 
budistov Tiš Tri Kuang zapustil 
ameriško poslaništvo, kamor je bil 
Pribežal, ko se je začel val areta
cij budistov, in se je vrnil v glav. 
no pagodo v Sajgonu. Policijsko 
Poveljstvo pa je javilo, da je od
redilo izpustitev 150 intelektual
cev, časnikarjev, učiteljev in štu
dentov, ki so bili aretirani med 
nedavnimi neredi. Sporočilo do
daja, da policija skuša sedaj najti 
»se tajne kraje, kjer so zaprti na
sprotniki režima, da izpusti vse 
nedolžne.

Eden od dveh pilotov, ki sta 27. 
februarja 1062 izvršila letalski na- 
Pad na predsedniško palačo, je še 
«iv, čeprav so takrat uradno ja
vili, da je zgubil življenje, ko so 
sestrelili njegovo letalo. Danes so 
ga našli v neki podzemeljski ce
lici in ga izpustili. Odkar so ga 
zaprli, j^ bil ves čas v tej celici 
in stalno so ga mučili, zaradi če
sar je zgubil vse prste. Kakor je 
znano, je drugemu pilotu uspelo 
zbežati v Kambodžo.

Britansko poslaništvo v Sajgo
nu je javilo, da je policija v 
Petelj zjutraj, nekaj ur pred dr
žavnim udarom aretirala eno nji
hovih tajnič, ki je Vietnamka.

Tajna policija jo je osumila, da 
Pripada budistični organizaciji in 
lo je v zaporu tudi mučila. Voj- 
ska jo je včeraj osvobodila.

Vojaški svet je danes pozval 
vse oborožene skupine, ki so pod
pirale bivši režim, naj izroč;jo o-

je v Sajgonu prišlo do izraza pro. 
tiameriško razpoloženje, kar se je 
pokazalo, pri napadih na vladne 
ustanove in poslopja listov, o ka
terih je bilo znano, da jih ZDA 
finančno podpirajo.

Jifžnovietnamska informacijska 
agencija je javila, da so člani ko
misije OZN, ki je imela nalogo 
izvesti preiskavo o preganjanju 
budistov, odpotovala danes iz Saj- 
gona. Včeraj so se člani komisije 
sestali s člani vojaškega sveta.

Danes se je zvedelo, da je bil 
mlajši Diemov brat Ngo Din Kan, 
ki je bil delegat Diemove vlade 
za severna področja Južnega Viet
nama, aretiran po nalogu vojaške, 
ga sveta. V vojaških krogih pra
vijo, da ni bil aretiran noben član 
bivše Diemove vlade.

Ameriško poslaništvo v Sajgo

nu odklanja vsak komentar o do- 
godkih. Vendar pa v teh krogih 
pravijo, da so zadovoljni z razvo
jem dogodkov.

Diemova svakinja, ki je sedaj 
v Los Angelesu, je zahtevala od 
ameriške vlade, naj ji jamči njen 
povratek v Sajgon, da bi priso
stvovala pogrebu moža in da bi 
zatem odpeljala s seboj svoje o- 
troke.

Državni departma' je* odgovoril, 
da je naloga vojaškega sveta v 
Sajgonu odločati glede njenega 
morebitnega povratka. Vendar je 
ameriška vlada pripravljena po
magati ji, da se ji njeni trije o- 
troci, ki so v Sajgonu, pridružijo.

Oče gospe Nu, bivši južnoviet- 
namski poslanik v Washingtonu 
je danes obiskal svojo hčer v ne
kem hotelu v Los Angelesu in se
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Danes ostavka Leonejeve vlade 
Segni začne posvetovanja

Programski dokument PRI za pogajanja o novi vladi 
Danes seja vodstva KD in PLI - Pastore in Granelli 
o nujnosti «pogumne, jasne in dosledne» politike 
levega centra - Dva atentata v boeenski pokrajini

RIM, 4. — V Rimu, Firencah in v Boemi so bile danes u-. jjete platforme prihodnje vlade, ob
radne slovesnosti v zvezi z zaključkom prve svetovne vojne; 
vojaške parade so bile tudi v drugih mestih.

Jutri dopoldne bo zadnja seja ministrskega sveta, ki 
bo pooblastil predsednika Leoneja, da poda ostavko vlade. 
Nato bo predsednik republike Segni začel posvetovanja za re
šitev vladne krize: najprej bo sprejel bivšega predsednika re
publike Gronchija, nato predsednika poslanske zbornice in 
senata, za njima bivše predsed
nike vlade, končno pa predsed
nike parlamentarnih skupin..

V zvezi z vladno krizo so sko- 
ro vse stranke sklicale sejo svo
jih vodstev, da bi proučila po
litični položaj. Vodstvo PRI se 
je sestalo danes, jutri pa bo se
ja vodstva KD in PLI.

Na današnji seji .vodstva PRI 
so proučili programski okvir re
publikanske stranke za bližnja po
gajanja med štirimi strankami 
levega centra za sestavo nove vla
de. Tajnik PRI Reale je obrazlo
žil politična ustavna in upravna 
vprašanja, La Malfa pa gospodar
ska in socialna vprašanja, ki jih 
vsebuje programski dokument PRI 
za bližnja pogajanja. Dokument 
bodo predložili v odobritev glav
nemu odboru stranke, ki bo zase
dal 9. in 10. t.m. v Rimu.

Reale je dal v- bistvu pozitivno 
oceno zaključkov kongresa PSI in 
dejal, da so sedaj dane možnosti 
za sestavo koalicijske viade s so
delovanjem socialistov. Kar zade
va tako imenovaiio «omejitev ve
čine», je Reale pripomnii, da ne 
gre za nikakršno diskriminacijo, 
ampak za «samozadostnost koali
cije, da uresniči svoj program z 
lastno politično in parlamentarno 
močjo»; kar pa zadeva zunanjo 
politiko je dejal, da je zaključna 
resolucija PSI dovolj jasna glede 
evropeistične politike in NATO, 
nejasna pa glede vprašanja več
strankarske jedrske sile; to vpra
šanje je treba sicer osvetliti in 
poglobiti z vseh plati, vendar pa
da ni moč aprioristično odkloniti
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Guy Mollet o uspehu 
razgovorov v Moskvi
Sporočilo poudarja skupne poglede glede naporov za krepitev miru
PARIZ, 4. — Danes se je vrnila 

iz Moskve v Pariz devetčlanska 
delegacija francoske socialistične 
stranke, ki jo je vodil tajnik Guy 
Mollet. Delegacija je obiskala Mo
skvo na vabilo centralnega komi
teja KP SZ. V Moskvi so se člani 
delegacije razgovarjali s Hruščo- 
vom in z drugimi sovjetskimi vo
ditelji.

Ob prihodu v Paris je Mollet 
izjavil, da je bilo potovanje ko
ristno in da bodo temu sledila 
«druga poslanstva te vrste». Na
povedal je tiskovno konferenco, na 
kateri bodo člani delegacije poro
čali o svojih vtisih in o izidu 
svojega poslanstva, «ki je imelo 
jasno določen značaj». Pripomnil 
je, da se za sedaj sklicuje na 
uradno poročilo o razgovorih, ki 
deloma odraža vtis, da so potreb
ni skupni napori v borbi za mir. 
Dalje je dejal, da so glede tega 
naleteli vedno na dobro voljo in 
da nimajo nobene težave, da se 
ne bi strinjali glede splošne ak
cije vseh ljudi dobre volje, ko
munistov, socialistov, demokratov 
jn tudi tistih, «ki —• čeprav so 
nolj oddaljeni od nas — prav ta
ko želijo mir». Dalje je dejal, da 
so delegacijo sprejeli v Moskvi z 
veliko gostoljubnostjo in vljud
nostjo, in je pripomnil: «Tudi ko 
so se o nekaterih točkah poka
zala nesoglasja, so vedno odgovo
rili na naša vprašanja z vso iskre
nostjo.»

Pred odhodom iz Moskve je Mol
let izjavil na letališču tajniku

delegacijo: «Kakor smo ugotovili, 
so potrebni napori na vsem sve
tu, da se sedanje popuščanje na
petosti spremeni v pravi mir. Ka
kor vi, smo tudi mi odločeni vo
diti borbo v tem smislu. Mislimo, 
da je bil naš sestanek zelo kori
sten. Naša delegacija bo primerja
la vtise s tega sestanka in vod
stvo naše stranke bo nedvomno 
dobilo ugoden vtis o tem, kar bo
mo poročali. Mislim, da bomo 
imeli druge priložnosti, sestati se».

Ponomarev je v svojem odgovo
ru izjavil, da bodo moskovski raz
govori «koristili komunistični in 
socialistični stranki ter francoske
mu in sovjetskemu ljudstvu».

Uradno sporočilo, ki so ga obja
vili v Moskvi, pravi med drugim : 
«Čeprav sta priznala obstoj važ
nih ideoloških nesoglasij, sta de
legaciji poudarili potrebo skupnih 
naporov delavskega razreda ter 
demokratičnih in miroljubnih sil 
v borbi za mir. Delegaciji sta ugo
tovili, da je rtied njima širok spo
razum glede potrebe"krepitve po
puščanja napetosti ter poudariti 
veliki pozitivni pomen moskovske 
pogodbe o ustavitvi jedrskih po
skusov. Obe stranki bosta storili 
vse, da bodo temu prvemu kora
ku sledile nove pobujda za od
pravo nezaupanja in ,za normali
zacijo mednarodnih odnosov, s 
tem da bosta podpirali sklenitev 
sporazuma o splošni, popolni in
nadzorovani razorožitvi tako gledf 

centralnega komiteja KP SŽ Po-, konvencionalnega kakor glede a- 
homarevu, ki je vodil sovjetsko [tomskega orožja».

njegove rešitve, ki da se «zdi se
daj. nenadomestljiv instrument za 
preprečitev razmnoževanja nacio
nalnih ah bilateralnih atomskih, 
Oborožitev».

Reale je nato orisal program 
PRI na političnem, ustavnem in 
upravnem področju (deželna ure
ditev; reforma birokratskega spa
iata; reforma zakona o občinskih 
in pokrajinskih upravah; reforma 
zakona o javni varnosti; uveljav
ljenje 39. člena ustave o odnosih 
med državo in sindikati; reforma 
višje srednje šole in visokošolske 
izobrazbe; reforma poklicne izob
razbe, itd.), medtem ko je La Mal
fa orisal program PRI na gospo
darskem in socialnem področju 
(takojšnji ukrepi v zvezi z ne
ugodno, gospodarsko konjunkturo; 
takojšnji ukrepi na področju struk
tur: reforma spolovinarstva ; in
dustrializacija Juga; urbanistika; 
gradbeništvo; reforma delniških 
družb; reforma državnega prora
čuna; glede dolgoročnih vprašanj: 
šola, zdravstvo, ekonomična in 
ljudska stanovanja, pa je treba 
predhodno ugotoviti stvarne po
trebe, da bi mogli pripraviti več
letne načrte. S tem v zvezi je 
treba počakati na poročilo držav
ne komisije za gospodarsko načrto
vanje, ki bo objavljeno v krat
kem).

V intervjuju za ilustrirani ted
nik «Europeo», Saragat govori o 
gospodarskih perspektivah vlade 
levega centra in pravi med dru
gim, da je moč doseči ravnotežje 
med proizvodnjo in potrošnjo s 
povečanjem proizvodnje in zniža
njem proizvodnih stroškov, ali pa 
z drastičnim znižanjem potrošnje. 
Prvo pot narekuje «zdrava pa
met» in jo zagovarja tudi PSDI; 
druga pot pa vodi v inflacijo in 
je «zelo nevarna, ker tvegamo, da 
ne dosežemo smotra, ampak da 
poslabšamo stanje, hkrati pa zvr
nemo na delavski razred stroške 
te operacije». Tega vprašanja ni 
moč rešiti drugače, kof z izboljša
njem proizvodne tehnike, da bodo 
proizvodi konkurenčni na medna
rodnem trgu, ne pa z znižanjem 
mezd (ki so pod evropskim po
vprečjem). To je glavna naloga in- 
dustrijcev. Iz tega položaja pa iz
haja nujnost demokratičnega go
spodarskega načrtovanja: «tiste
ga načrtovanja, ki se ga naši in- 
dustnjci boje, in ki bi morda 
preprečilo težkoče, s katerimi se 
moramo spopasti danes, če bi ga 
bili uveljavili pravočasno».

Minister Pastore je govoril da
nes v Cesepi in Modeni in dal 
pozitivno oceno kongresa PSI; 
pripomnil je, da mora novo vla
do karakterizirati «pogumna in 
odgovorna politika». Da bi onemo
gočili manever desnice in levice, 
je en sam izhod: «1. pravočasno m 
jasno nakazati konkretne reforme, 
ki so nujne, četudi jih je moč u- 
resničiti postopno; 2. ponovno 
poudariti neodložljivo potrebo po 
poliljki načrtovanja; dokazati, da 
je taka politika nujna, da bi vne
sli red v kaotičnost našega razvo
ja' z namenom, da bi odpravili 
enkrat za vselej teritorialna in 
sektorialna neravnovesja; 3. ne 
podpirati s splošnimi izjavami ne
odgovorno dejavnost tistih, ki pri
kazujejo politiko načrtovanja kot 
nasprotno zasebni pobudi».

Tudi Granelli, član glavnega od
bora KD, je podčrtal v svojem 
govoru «v bistvu sprejemljive re
zultate kongresa PSI» in dodal, 
da je prišel čas «pogumne in do
sledne dejavnosti, da bi čimprej 
zamašili neštete razpoke med be
sedami in dejanji» če hočemo nor
malizirati italijansko politično živ
ljenje: «poiskati lojalen sporazum, 
brez pridržkov, na podlagi enot
ne, avtonomne in svobodno spre-

popolnem spoštovanju demokratič. 
nih pravil in mednarodnega po
ložaja Italije, ne le, da bi pospe
šili pozitiven razvoj italijanske 
družbe, ampak da bi vključili, z 
vsemi .pravicami in z daljnovidno 
zamislijo, socialistične delavce, ki 
jih predstavlja PSI, v politično 
vodstvo demokratične države».

V boeenski pokrajini, severno 
od kraja, kjer se stekata dolina 
Aurina in Pustriška dolink, so 
atentatorji razstrelili včevaj por.-i j 
či dva opornika elčktričnega o- 
mrežja visoke napetosti, zaradi če
sar je zmanjkal tok na obsežnem 
področju Pustriške doline. Ko je 
prišlo do eksplozije, je nad pod
ročjem divjala silna nevihta. Kraj 
atentata je le nekaj kilometrov 
od avstrijske meje, področje pa 
gozdnato in zelo težko prehodno.

razgovarjal z njo tri četrt ure. Iz
javil je, da sta govorila o družin
skih zadevah.

Kitajski tisk posveča danes mno
go prostora državnemu udaru v 
Južnem Vietnamu. Ta udar označu
je za «novo farso pod vodstvom 
ameriškega Imperializma». Tisk do
daja, da hočejo ZDA «zaostriti svo
je krvave zatiralne ukrepe proti 
južnovietnamskemu ljudstvu».

Kamboški predsednik Sihanuk pa 
je v svojem današnjem govoru iz
javil, da predvideva, da bo Južni 
Vietnam padel «v roke komuni
stov», če ne bodo ZDA menjale svo
je politike do Južnega Vietnama in 
če ne bodo privolile, da se, prav 
tako kakor Laos, Južni Vietnam 
nevtralizira pod mednarodnim jam
stvom.

V Rim je prispel danes nadškof 
iz Hue v Južnem Vietnamu, ki je 
Diemov brat. Prispel je iz Nice, 
kjer je pred odhodom izročil tisku 
izjavo, v kateri pravi, da so mu do
godki v Sajgonu znani samo na 
podlagi pisanja mednarodnega ča
sopisja, in dodaja: «Moja gotovost 
pa se tiče samo naslednjih točk:
1. Moja brata sta slavno padla, ko 
sta se borila proti tuji dominaciji.
2. Kot prava kristjana sta dala živ
ljenje za enotnost in popolno neod
visnost Vietnama. 3. Kot prava 
kristjana sta odpustila svojim so
vražnikom, ker niso vedeli, kaj de
lajo. Kot kristjan in vietnamski 
škof se v mislih pridružujem vsem 
žrtvam, ki so padle v tej bratomor
ni borbi.»

Tehnično sodelovanje 
med SFRJ in Italijo

BEOGRAD, 4. — Nocoj je 
prispela v Beograd italijanska 
delegacija pod vodstvom opol- 
nomočenega ministra Lodovica 
Barattierija, ki se bo udeležila 
drugega zasedanja mešane ju- 
goslovansko-italijanske komisije 
za tehnično sodelovanje, ki se 
bo pričelo jutri v Beogradu.

VČERAJ Z LETALOM IZ BEOGRADA

Haile Selasi odpotoval 
na tridnevni obisk v ZAR
S Titom sta se raztovarjala o sporazumu v Bamaku, izvajanju izjav konfe* 
rene v Beogradu in Adis Abcbi, konferenci za trgovino in razvoj, sklicanju 
širše konference nevezanih držav in o odnosih med Etiopijo in SFRJ

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 4. — Etiopski cesar 

Haile Selasi je danes zjutraj po 
dvodnevnem prijateljskem obisku, 
ki je služil voditeljema Jugosla
vije in Etiopije, da izmenjata mi
sli o najvažnejših mednarodnih 
vprašanjih, odpotoval z letalom 
na tridnevni uraden obisk v ZAR.
Pozdravili so ga predsednik repu
blike maršal Tito. njegova sopro
ga, Edvard Kardelj, Aleksander 
Rankovič, Koča Popovič, drugi vi
soki jugoslovanski državni in po
litični funkcionarji in člani diplo
matskega zbora.

Haile Selasi in Tito sta skupno 
s svojimi sodelavci v večurni pri
jateljski izmenjavi misli o naj
važnejših mednarodnih vprašanjih 
ugotovila popolno enakost pogle
dov na osnovna mednarodna vpra
šanja. Med razgovori je predsed
nik republike obvestil Haile Se- 
lasija o vtisih s svojega nedavne
ga obiska v državah Latinske A- 
merike in ZDA, medtem ko je e- 
tiopski cesar obvestil maršala Ti
ta o poteku in rezultatu konferen
ce v Bamaku in vtisih z obiska 
nekaterim državam. Voditelja Ju
goslavije in Etiopije sta pozdra
vila sporazum o mirni rešitvi al- 
žirsko-maroškega spora in izrazila 
upanje, da se bo sporazum v Ba
maku dosledno izvajal.

Tito in Haile Selasi sta, kot se 
to omenja v skupnem sporočilu, 
objavljenem po odhodu etiopske
ga cesarja, poudarila potrebo, da 
se v skladu s sklepi beograjske 
konference in konference v Adis 
Abebi storijo ustrezni koraki za 
uresničenje izjave o priznanju ne
odvisnosti ostalim narodom pod 
kolonialno upravo; v celoti sta 
podprla prihodnjo konferenco o 
trgovini in razvoju in idejo o skli
canju nove širše konference ne
vezanih držav.

Pri proučevanju odnosov med 
Jugoslavijo in Etiopijo sta vodite
lja obeh držav z zadovoljstvom 
ugotovila, da se odnosi razvijajo 
v duhu prijateljstva, medsebojne, 
ga spoštovanja in obojestranskih
interesov, in da je potrebno še 
nadalje delati za razširitev sode
lovanja na vseh področjih.

B. B. Maršal Tito in etiopski cesar v prijateljskem razgovoru
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Nov incident 
v Berlinu

BERLIN, 4. — Sovjetske straže 
so davi ustavile na sovjetskem 
cestnem bloku Marienborn ameri
ški vojaški konvoj 12 vozil, na 
katerih je bilo 44 vojakov. Kon
voj se je vračal v zahodni Berlin 
z manevrov v Zahodni Nemčiji. 
Zvečer je bil konvoj še vedno u- 
stavljen, ker se ameriški vojaki 
niso hoteli podrediti formalnostim, 
ki so jih sovjetske straže zahteva
le. V Washingtonu je ameriški 
državni tajnik Dean Rusk prote
stiral pri sovjetskem poslaniku.

Vzhodnonemška agencija ADN 
poroča nocoj, da ameriški konvoj 
«ovira promet na avtomobilski ce
sti» in da se Američani nočejo 
podrediti nadzorstvu v smislu po
stopka. Opolnoči je bil konvoj še 
vedno ustavljen na bloku.

GROSSETO, 4. — Danes je od
potovalo iz Grosseta v Florenco 
300 rudarjev z 80 avtomobili. S 
tem so začeli napovedani «pohod 
na Florenco», rudarjev tamkajš
njega premogovnega bazena. Av
tomobili so vozili skozi Livorno, 
Piso in Fistoio ter so prispeli v 
Florenco ob 16.30.

Končno popolno zatišje 
na alžirsko-maroški meji
Etiopski cesar prispel v Kairo na razgovore z Naserjem 
Ben Bela nadaljuje razgovore z voditelji upora v Kabiiiji

AiL:2IR, 4. — Davi, tretji dan 
po uveljavitvi sporazuma o usta
vitvi ognja, je na alžirsko-maroški 
meji zavladal popoln mir. Sedaj 
bo naloga zunanjih .ministrov or
ganizacije afriške enotnosti iskati 
dokončno rešitev spora.

Predsednik Malija Modibo Rei
tà je uradno pozval senegalskega 
zunanjega ministra, naj skliče 
konferenco zunanjih ministrov te 
organizacije, kateri senegalski mi- 
nister predseduje.

Boji na meji so dokončno pre
nehali davi. Vrhovno poveljstvo 
alžirske vojske je sporočilo, da je 
topniško obstreljevanje na meji 
z Marokom, ki se je bilo ponovi
lo ponoči, prenehalo davi ob 9. 
uri. Uradno sporočilo pravi, da je 
maroško topništvo preteklo noč 
začelo streljati, ter da so bile al
žirske čete prisiljene ob 5. uri 
odgovoriti na streljanje.

Malijski delegat, kapetan Sanke 
se je danes sestal v Beni Unifu 
in Figigu s predstavniki maroške 
in alžirske vojske in je izjavil, 
da je davi stopil v stik z alžirski
mi in maroškimi oblastmi, ki so 
mu potrdile, da so boji dejansko 
prenehali.

Alžirski predsednik Ben Bela je

v intervjuju luksemburškemu ra
diu v zvezi z Figigom izjavil: «Ni
smo nikoli zasedli in «nismo imeli 
namena zasesti Figiga. Odločno za
nikujem, da je bil Figig zaseden. 
Toda naše čete so napredovale na 
maroško ozemlje, in ko je prišlo 
do ustavitve ognja, so bile naše 
čete že osem dni na tem ozemlju, 
ne da bi zasedle Figig. To je bilo 
kralju Hasanu znano, ko smo bili 
v Bamaku. Sedaj so naše čete 
spoštovale ustavitev ognja, razen 
če se izvzame kak majhen neva- 
žen dogodek v Tindubu. Kakor je 
znano, je ustavitev ognja dejan
ska povsod, razen v Figigu.» Te 
izjave je Ben Bela podal, preden 
so danes zjutraj prenehali boji.

Po ustavitvi ognja na meji z 
Marokom je Ben Bela nadaljeval 
razgovore z voditelji opozicije v 
Kabiiiji, da bi prišlo do pomirje- 
nja. V teku so razgovori z Aitom 
Ahmedom, ki je 29. septembra 
prevzel vodstvo opozicijskega gi
banja v Kabiiiji, Danes je prišel 
iz Pariza v Alžir tudi bivši pod
predsednik začasne alžirske vlade 
Krim Belkasem, da se sestane z 
Ben Belo. Belkasem je iz Kabi- 
lije in je prostovoljno odšel za 
več mesecev v Svico in Francijo,
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Poraz Karamanlisove stranke 
na nedeljskih volitvah v Grčiji

Zveza centra, ki jo vodi Papandreu, je dobila relativno večino 
Papandreujev razgovor s kraljem - Okrepila se je tudi EDA

ATENE, 4. — Skoraj popolni uradni podatki, ki jih je obja
vilo grško notranje ministrstvo, kažejo na zmago zveze cen
tra, ki jo vodi 75-letni Papandreu. Zveza centra je koalicija 
liberalnih, socialističnih in konservativnih skupin.

Stranka je dobila 42.1 odstot--------------------
ka glasov in torej relativno ve
čino. Dobila je za 10 odstotkov 
več glasov kakor pri volitvah 
leta 1961. Karamanlisova stran
ka, narodna radikalna zveza je 
od 50.8 odstotka padla na 39 
odstotkov in doživela hud po
raz. Levica EDA se je rahlo o- 
krepila in dobila 14.5 odstotka 
glasov, medtem ko je Markezi- 
nisova progresivna stranka do
bila šele 3.8 odstotka glasov.

Na podlagi še nedokončnih oce
nitev, bo razdelitev sedežev v no
vem parlamentu naslednja: (v
oklepaju so navedeni podatki v 
dosedanji zbornici):

Zveza centra (Papandreu): 140 
ali 142 sedežev (75); narodna ra
dikalna zveza (Karamanlis): 136 
ali 138 (176); EDA: 26 ali 27 (24); 
progresivna stranka (Markezinis) : 
1 (14).

V primerjavi z volitvami leta

1961 je Karamanlisova stranka 
zgubila približno 20 odstotkov gla. 
sov, medtem ko je v primerjavi 
z vsemi glasovi pri sedanjih vo
litvah padla od 50,8 na 39 odstot
kov, in torej zgubila 11,8 odstotka.

Kralj Pavel je povabil nocoj Pa- 
pandreua na razgovor. Po razgo
voru je Papandreu izjavil, da se 
s kraljem strinjata, da se naloga 
za sestavo vlade poveri njemu. 
Vendar pa se namerava kralj Pa
vel še prej posvetovati tudi s 
Karamanlisom. Verjetno bo kralj 
v sredo poveril Papandreu nalo
go za sestavo vlaue. Prva seja no
vega parlamenta bo 11. decembra. 
Pričakuje se, da bo Karamanlis 
zapustil vodstvo svoje stranke in 
da bo njeov naslednik Kanelo- 
pulos.

Predsednik začasne vlade, ki je 
imela nalogo izvesti volitve, Ma- 
vromihalis je izjavil: «Moja na
loga je izpolnjena. Napravil sem,

ker se ni strinjal z Ben Belo.
Ben Bela se je danes sestal v 

Alžiru s tunizijskim zunanjim mi
nistrom. Izjavil je, da je. razgovor 
potekal «v bratskem ozračju» in 
da so dosegli «bratske rešitve».

Alžirski minister za gospodar
stvo PH' je danes na tiskovni kon
ferenci javil, da so nacionalizira
li vse tovarne tobaka in tovarne 
vžigalic v Alžiriji.

Davi je prispet iz Beograda v 
Kairo etiopski cesar Haile Sela
si. Na letališču ga je sprejel pred
sednik Naser. Etiopski cesar bo 
ostal v Kairu tri dni na uradnem 
obisku. Etiopskemu cesarju se bo 
v Kairu pridružil zunanji mini
ster, ki je sedaj v New Yorku. 
kjer se posvetuje -z nekaterimi zu
nanjimi ministri afriških držav.

Državnika sta imela nocoj dve- 
urni razgovor. Govorila sta o do
godkih na alžirsko-maroski meji 
ir, o sporazumu v Bamaku. Skle
nila sta, da bosta nadaljevala na
pore za rešitev spora.

Ponovno se bosta sestala v . sre
do ter govorila o mednarodnem 
položaju in o predlogih za sklica
nje nove konference izvenblokov- 
skih držav.

Novotny
o odnosih z Nemčijo

PRAGA, 4. — Predsednik češko
slovaške republike Novotny je v 
intervjuju zahodnonemškemu listu 
«Der Štern» naštel tri pogoje, ki 
bi po njegovem mnenju omogočili 
izboljšanje odnosov med CSSR in 
Zahodno Nemčijo: 1. Zahodnonem- 
ška vlada bi morala izrecno izja
viti, da zanjo ni veljaven muen- 
chenski sporazum. 2. Izjave neka
terih zahodnonemških ministrov 
bodo morale biti v prihodnje zmer
nejše na raznih zborovanjih re- 
vanšističnih organizacij proti CS 
Sli. 3. Začeti bi se morala poga
janja, da se v Pragi in Bonnu 
ustanovijo gospodarska predstav
ništva ali vsaj odposlanstva, ki 
bi bila prvi korak k normaliza
ciji odnosov. Novotny je tudi po
udaril važnost hamburškega pri
stanišča za češkoslovaško gospo
darstvo.

kar sem obljubil grškemu ljud
stvu. Zadovoljen sem, da sem do
segel izvedbo lojalnih volitev in 
sedaj se bom vrnil na svoje me
sto predsednika vrhovnega sodi
šča.» Mavromihalis je nocoj spo
ročil kralju ostavko, kralj pa ga 
je prosil, naj ostane, dokler se ne 
sestavi nova vlada.

Papandreu je, takoj ko je zve
del za zmago, izjavil, da njegova 
stranka ne bo sodelovala z EDA.
Zaradi tega predvidevajo, da se 
bodo nekateri Karamanlisovi po
slanci odcepili in pridružili zvezi 
centra za. sestavo večinske vlade.

Papandreu je bil leta 1944 pred
sednik grške vlade v izgnanstvu.
Pozneje je vodil razna ministrstva 
v Venizelosovih vladah. Na njego
vo pobudo je prišlo do koalicije 
centra med liberalci, socialisti in 
konservativci. Takoj po volitvah 
leta 1961 je začel odločno akcijo, 
da dokaže nezakonitost teh volitev 
in je pri tem uspel. Od leta 1938 
do 1941, ko je vladal v Grčiji Me- 
taksasov režim, je živel Papan
dreu v izgnanstvu. Aktivno je so
deloval v odporniškem gibanju, preložile poročila o omenjenih vprg- 
dokler ni bil marca 1942 aretiran, šanjih.

PARIZ, 4. — Danes se je v Parizu 
zbralo na zasedanju dvesto parla
mentarcev iz petnajstih dršav čla
nic NATO. Proučili bodo glavna 
vprašanja, ki se tičejo Zahoda in 
ki so: moskovski sporazum; odno
si Vzhod in Zahod in njih vpliv na 
strnjenost ter strategijo atlantske
ga zavezništva; večstranska jedrska 
sila NATO; odnosi med Zahodno 
Evropo in ZDA ter bližnja pogaja
nja v GATT; odnosi med Zahodom 
in izvenblokovskimi državami. Za
sedanje se bo končalo 8. novembra. 
V četrtek bodo delovne komisije

šele včeraj zjutraj ob 9. url so 
dokončno prenehale sovražnosti 
na alžirsko-maroški meji. Pred
sednik Malija Modibo Keita pa je 
pozval senegalskega zunanjega 
ministra, naj skliče konferenco 
zunanjih ministrov organizacije 
afriške enotnosti, ki bo proučila 
alžirsko-maroški spor. O tem spo
ru bosta tazpravljaia tudi pred
sednik Naser in. etiopski cesar 
Haile Selasi, ki je prispel včeraj 
iz Beograda, kjer je imel razgo
vore z maršalom Titom Po usta
vitvi sovražnosti je Ben Bela na
daljeval včeraj razgovore z vodi
telji opozicije v Kabiiiji, da bi 
prišlo do pomirjenja; v Alžir se 
je vrnil tudi bivši podpredsednik 
začasne alžirske vlade Krim Bel- 
kasem, da se sestane z Ben Belo.

V Sajgonu je mirno, toda mno
go vojakov posebnih oddelkov 
starega diktatorskega režima je 
zbežalo okrog 125 km vzhodno od 
Sajgona in pričakuje se, da jih 
bodo kmalu likvidirali; te čete so 
bile namreč privilegirane in so od 
ZDA prejemale za vzdrževanje 
250.U00 dolarjev na mesec. Še ved
no velja policijska ura in obsed
no stanje v vsej državi, vendar 
pa so bile šole in uradi včeraj že 
odprti. Steviio smrtnih žrtev u- 
po miške akcije še ni znano; po 
eni strani se govori o tisoč 
mrtvih, po drugi strani pa od 40 
do 400. Policija je sporočila, da 
bodo izpustili 150 zaprtih intelek
tualcev, hkrati pa išče kraje, kjer 
so zaprti ostali nasprotniki Die- 
movega režima. Vojaški odbor še 
ni imenoval — kot je obljubil — 
začasne civilne vlade. Ameriško 
poslaništvo v Sajgonu še vedno 
odklanja vsak komentar o dogod
kih, toda v krogih poslaništva tr
dijo, da so z razvojem dogodkov 
zadovoljni.

V nedeljo je v Grčiji na volit
vah prejela največ glasov zveza 
centra (koalicija liberalnih, socia
lističnih in konservativnih sku
pin), ki jo vodi bivši predsednik 
vlade, 75-letni George Papandreu, 
in sicer 42,1 odst. ali 10 odst. več 
kot leta 1961; narodna radikalna 
zveza, ki jo vodi Konstantin Ka- 
ramanlis, je prejela 39 odst. ali
11.8 odst. manj; EDA — demo
kratična enotnost je prejela 14,5 
odst. in tako obdržala dosedanje 
glasove; Progresivna stranka pa
3.8 odst. Papandreu je po razgo
voru s kraljem Pavlom izjavil, da 
bo dobil mandat za sestavo nove 
vlade ter da ne bo sodeloval s 
skupino EDA, ki jo imajo za na
slednico prepovedane komunistič
ne stranke.

Z razgovorov s Hruščovom se 
je včeraj vrnil iz Moskve franco
ski socialistični voditelj Guy Mol- 
let, ki je izjavil, da je bilo poto
vanje delegacije, ki jo je vodil, 
koristno; v uradnem sporočilu o 
razgovorih pa je rečeno, da sta 
obe delegaciji poudarili potrebo 
skupnih naporov delavskega raz
reda ter demokratičnih in miro
ljubnih sil v borbi za mir

Za danes je napovedan odstop 
Leonejeve vlade. Sledila bodo po
gajanja za sestavo nove vlade le
vega centra skoraj gotovo pod 
predsedstvom političnega tajnika 
KD Mora.
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milansko «Scalo». ZlastiIzjave von Karajana 
po nedeljski nenadni 
odpovedi «Boheme»
DUNAJ, 4. — -Ce kljub popol

ni socialni varnosti osebja, spo
štovanju zakonov in upošteva
nju finančnega proračuna nima
mo možnosti, da kaj ukrepamo,

PRIMORSKI DNEVNIK

DEKLARACI
ki jo je podpisa 
75 dežel v razvoju

Na dan osemnajste obletnice 
Združenih narodov je ekonom- 
sko-finančni odbor Generalne 
skupščine soglasno sprejel de
klaracijo načel za svetovno trgo
vinsko kònferencó, ki jo je pod
pisalo 75 predstavnikov dežel v 
razvoju. To je bil edinstven do
godek te vrste v zgodovini OZN.

Poglavitna ideja deklaracije je 
izražena v naslednjem odstavku:

«Obstoječi principi in struktu
ra svetovne trgovine še vedno 
pretežno favorizirajo razvite de
le sveta. Sedanje tendence v sve
tovni trgovini uničfijejo napore 
dežel v razvoju za hitrejšim go- 
sppdarskim razvojem, namesto, 
da bi jim pomagale v razvoju 
njihovega gospodarstva in njiho
vi gospodarski diverzifikaciji. Tr
govina dežel v razvoju se mo
ra povečati, njena struktura se 
mora diverzificirati, cene izvoza 
dežel v razvoju se morajo usta
liti na pravični in koristni rav
ni in mednarodni priliv finančnih 
sredstev mora postati povoljnej- 
ši, tako da bi dežele v razvoju 
lahko dobile preko trgovine več 
sredstev, ki jih potrebujejo za 
svoj gospodarski razvoj. Da pa 
bi bilo vse to doseženo, je po
trebna dinamična mednarodna tr
govinska politika. Ta politika mo
ra biti zasnovana na nujnosti po
sebne pomoči in zaščite za manj 
razvite dele svetovnega gospo
darstva.#

Tekst deklaracije so sestavili 
predstavniki dežel v razvoju v 
poletju na drugem zasedanju pri
pravljalnega odbora za trgovin
sko konferenco. • Toda takrat je 
izjavo podpisalo samo 17 navzo
čih predstavnikov dežel v raz
voju. Bistveni korak, ki je bil 
dosežen na sedanjem zasedanju 
Generalne skupščine, je bil rav
no v tem, da so to deklaracijo 
podpisali praktično vsi predstav
niki dežel v razvoju. Honduras 
ni podpisal, ker tedaj ni imel 
niti vlade niti opolnomočene de- 
degacije, Portugalska ni podpi
sala zato, ker je podpisniki niso 
povabili zaradi njene politike v 
Afriki, Slonokoščena obala ni 
med podpisniki zato, ker nima 
predstavnika v ekonomsko-finanč* 
nem odboru, Kuba ni podpisala 
zato, ker ni pokazala zanimanja, 
Kormoza ni podpisala zato, ker se 
ne strinja s stališčem dežel v 
razvoju, po katerem se mora tr
govina razvijati enakopravno med 
vsemi deželami, ne glede na druž- 
beno-ekonomske sisteme, Grčija 
in Turčija pa nista podpisali za
to, ker sodita, da sta s pridru
ženim članstvom Skupnemu ev
ropskemu trgu vezani.

Podpisniki deklaracije so s po
sebno resolucijo, ki jo je pred
lagalo prav tako 75 podpisnikov, 
predlagali Generalni skupščini, 
naj se deklaracija pošlje vsem 
vladam — tudi onim, ki niso pri
stopile — kot osnova za razpravo 
o trgovinskih .problemih na kon
ferenci.

V čem je pravzaprav pomen 
te deklaracije, zakaj imajo deže
le v razvoju soglasno sprejetje 
te resolucije za svojo veliko zma
go v pripravah na konferenco?

Osnovni smisel deklaracije Je 
v tem, da postavlja osnovno 
principialno bazo za enoten na
stop dežel v razvoju na konfe
renci. Enotnost ni bila dosežena 
v kakem bledem tekstu, ki ne bi 
mnogo povedal že sam po sebi, 
ampak v ugotovitvah in princi
pih, ki zadevajo prav bistvo se

danjih odnosov. Med kratko jav
no' diskusijo — neformalna dis
kusija je trajala mesec dni — 
je postalo jasno, da imajo raz
vite dežele na svetovnem severu 
v mnogočem različne poglede od 
dežel v razvoju. Predlagatelji re
solucije so imeli dovolj moči in 
dovolj glasov, da bi lahko v vsa
kem trenutku izglasovali svojo 
resolucijo. Toda dejstvo, da so 
nekoliko spremenili svoj original
ni tekst in se približali stališču 
gospodarsko razvitih dežel, doka
zuje, da dežele v razvoju niso 
skovale svoje monolitne enotno
sti za izsiljevanje in pritisk, am
pak za sporazumevanje in sode
lovanje. Toda ves razvoj v zve
zi s to resolucijo je pokazal, da 
je zavest o enotnosti dežel v 
razvoju zdaj tako močna, da je 
politika «deli in -vladaj» docela 
odpovedala.

Doslej v Organizaciji združenih 
narodov ni bilo primera, da bi 
kako resolucijo predlagalo 75 pod
pisnikov. Običajno resolucijo 
predlaga dežela, ki je za to 
dala iniciativo. Ce žele olajšati 
proces sporazumevanja, potem se 
predhodno sporazume nekaj vo
dečih dežel, ki nato nastopijo kot 
sopodpisniki. Toda sopodpisniki 
lahko odločajo samo soglasno 
in ne več z večino glasov. Prav 
zaradi tega se v praksi Združe
nih narodov često izogibajo pre
velikega števija sopodpisnikov. 
Dejstvo, da je to resolucijo pod
pisalo 75 dežel v razvoju, pome
ni, da je bila zavest «vsi za ene
ga, eden za vse» tako močna, 
da so se posamezniki odločili za 
ta tvegani korak. Izkušnja je po
kazala, da je samo globoko med
sebojno zaupanje 'omogočilo, da 
ie skupina 75 predlagateljev ohra
nila svojo individualnost od za
četka do konca.

Toda masovno podpisovanje re
solucije ni ustvarilo določenih 
problemov samo podpisnikom, 
ampak je postavilo določene pro
bleme tudi v pogledu parlamen
tarne procedure v Združenih na
rodih. V določenem trenutku so 
namreč predstavniki razvitih de
žel s svetovnega severa, ki pred
stavljajo 80 odst. svetovne trgo
vine, izrazili bojazen, da jih tak
tika dežel v razvoju postavlja 
v položaj manjšine, ki nima no
bene možnosti, da bi se posta
vila proti vefirti, oziroma uvelja
vila svoje poglede hkrati s po
gledi večine. Predstavniki dežel 
v razvoju pa so se zavedali, da 
bi bilo vsako zlorabljanje zgra
jene moči porazno za same de
žele v razvoju. Zato so se v 
drugi fazi, ko je bila enotnost 
dežel v razvoju že dosežena, sre
čali na enakopravni osnovi s 
predstavniki razvitih dežel in se 
skušali prilagoditi njihovim po
gledom, tako kot so v prvi fa
zi usklajevali poglede svojih čla
nov.

Treba pa je ugotoviti, da je 
bil ves ta proces sporazumeva
nja, ki je na koncu pripeljal do 
popolnega soglasja, možen samo 
v vzdušju medsebojnega zaupa
nja in sporazumevanja, ki daje 
tako bistveni pečat sedanjemu za
sedanju Generalne skupščine.

Tereškova In Nikolajev med poroko. Okrog njiju sorodniki ln prijatelji

MOSKVA, 4. — Po sprejemu 
včeraj zvečer, ki se ga je udeležil 
tudi Nikita Hruščov, se ni nič več 
zvedelo o «vesoljskem paru»: Va
lentini Tereškovi in Andrijanu 
Nikolajevu. Danes dopoldne se je 
govorilo, da bosta novoporočenca

svoje medene tedne preživela v 
Moskvi in da se bosta mogoče 
prvič zopet pojavila v javnost za 
slovesno obletnico revolucije 7. 
novembra na Rdečem trgu.

Današnja «Pravda» je napravila
izjemo glede strogega pravila, da o poročni slavnosti

se ne ukvarja z «osebnimi vpra
šanji». Objavila je na- prvi strani 
fotografijo, na kateri se vidi, ka
ko Hruščov nazdravlja kozmonav
toma. List navaja celo nekatere 
podrobnosti o nevestini obleki in

ko gre za vprašanja umetnost
nega značaja, potem je moja 
aktivnost tukaj (namreč v du
najski državni Operi) zaključe
na». S temi besedami je diri
gent Herbert von Karajan, ki 
so mu burno ploskali, zaključil 
danes dopoldne tiskovno konfe
renco, med katero je na kratko 
razložil svoje stališče o inciden
tu včerajšnjega večera, zgradi 
katerega je bila nepričakovano 
odpovedana premiera «Boheme» 
v izvedbi milanske «Scale». O- 
sebje gledališča Je namreč nena
doma pričelo stavko, ker je rav
nateljstvo hotelo uporabiti ita
lijanskega suflerja Armando Ro
mana, Se prej je ravnatelj gle
dališča dr. Hilbert razložil vse 
faze tega primera. Poudaril je, 
da je bil Armando Romano spre
jet v okviru sporazuma o sode
lovanju, ki že nekaj časa traja 
med dunajsko državno Opero in
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POTEM KO SO JIH ŽE VSI IMELI ZA MRTVE

Še enajst rudarjev je živih 
v nemškem rudnika «Mathilde»

Ker je njih reševanje težavnejše kot je bilo reševanje prvih treh 
rudarjev, bodo morali tudi sami aktivno sodelovati pri operacijah

LENGEDE, 4. — V nemškem že
leznem rudniku, ki ga je 24. ok
tobra zalila voda z blatom, se je 
dogodilo nekaj, kar bi se zdelo 
nemogoče. Ko je bilo že objavlje
no, da je nesreča zahtevala 43 
smrtnih žrtev, se je ugotovilo, da 
so nekje v globini še trije rudarji 
živi. Po več dneh nelahkega dela 
so jih rešili. Niso pa računali, da 
bi lahko bil še kdo toliko časa 
živ. Prvim trem rudarjem so nam
reč skozi ozek rov pošiljali hrano 
v'tem času; ko je še trajalo delo, 
da so prevrtali do njih dovolj 
širok rov.

Sedaj se je pa nenadoma raz-

COMPIEGNE, 4. — Gasilec Mi
chel Dranoy, star 24 let, je bil 
včeraj aretiran zaradi obtožbe, da 
je v zadnjih šestih mesecih po
vzročil osem požarov.

Še drugi rudarji 
živi v rudniku
LENGEDE, 4. — Reševalne 

skupine, ki vrtajo nov rov v 
rudnik, so izjavile, da so sliša
le jasne udarce. Slišati je bilo 
udarce po sondi približno eno 
uro potem, ko je sonda dosegla 
neki prostor v rudniku, ki tudi 
ni poplavljen. Tehnik, ki vodi 
dela vrtanja, je izjavil, da so 
spodaj ljudje.

Nepopisno veselje je zavladalo, 
ko se je izvedelo, da so se sli
šali razločni udarci iz globine. 
Bilo je točno opolnoči, ko se 
je po sondi slišalo dvakrat po 
po pet udarcev V mednarodnih 
rudarskih znakih pomeni dva
krat po pet udarcev, da je bi
lo sprejeto sporočilo.

Delo okrog vrtalnega stroja, postavljenega nad mestom, kjer se v globini okrog 60 m nahaja 11 rudarjev

nesla vest, da je živih še enajst seveda najprej v najmanjših koli-
rudarjev, ki ves ta čas niso imeli 
nobene hrane in nikakršne zveze 
s površjem. Ta skupina rudarjev 
je v 7 m dolgi in 3 m široki vot
lini stalno oddajala znake z udar
ci po steni. Udarce so šele sedaj 
zaslišal} delavci, ki so bili zapo
sleni pi;i nekem vrtanju za ugo
tovitev, koliko vode je še v rud
niku.

Takoj so izvrtali 15 cm širok 
rov do rudarjev. Poleg telefona, 
po katerem so v zvezi s površjem,

činah. Obenem pa se je pričelo 
delo kakor pri reševanju prvih 
treh rudarjev. Velikanski stroj za 
vrtanje — največji v Evropi — 
je zopet stopil v akcijo. Vendar 
se je to pot pojavila težava, ki 
je v prvem primeru ni bilo. Strop 
luknje, v kateri so rudarji, je iz 
bolj krhkega materiala. Ce bi vr
tali kar naprej, bi se lahko zgo
dilo, da bi se večja masa sesula 
na rudarje, še preden bi sveder 
sploh do konca izvrtal rov.

Tesno povezani z ljudstvom
so jim začeli pošiljati hrano — Skozi manjši rov so že spustili

rudarjem železne opornike in dru-

Nedavno je imel Klub sloven- 
*kih študentov na Dunaju svoj 
prvi letošnji sestanek in hkrati 
občni zbor. Novi predsednik Mi
ško Kulnik je na tem občnem zbo. 
ru govoril o smernicah za bodo
če delo. Pod naslovom «Tesno po
vezani z ljudstvom hočemo krepi
ti narodne dobrine slovenske na
rodne skupine na Koroškem» je 
celovški «Slovenski vestnik» obja
vil nekaj glavnih misli iz Kulni- 
kovega govora, ki jih tudi mi po- 
natiskujemo.

S tem, da smo se odločili za 
klub, smo se odločili za Koroško. 
Saj je glavni n amen kluba, da 
pospešuje '-n krepi narodne do
brine slovenske narodne skupine 
na Koroškem. Ne more nam biti 
vseeno, kaj te dogaja na Koro
škem; naša nalogu in dolžnost 
je, da ohranimo našo besedo, da 
ohranimo našo kulturo. Dokler pa 
nimamo vseh tistih pravic, ki 
nam prejo, dokler vemo, da člen 
7 državne pogodbe ni popolnoma 
uresničen, ko moramo otroke po
sebej prijavljati k pouku mate
rinščine, ko mešano ozemlje ni
ma dvojezičnih naptsor (tako da 
smo Slovenci na zunaj samo iskra 
pod pepelom), ko ne moremo u- 
porabljati lastnega jezika v ura
dih in ko še naprej delujejo pro
ti nam tako imenovane domovi
ni zveste organizacije, tako dolgo 
koroški Slovenci ne bomo mogli 
molčati. In če opažamo, kako pro
padajo tudi že katoliški duhov
niki, če gre za spoštovanje dru
gega naroda, ko ravno tisti, ki bi 
morali pridigati ljubezen in spra
vo hočejo vkleniti v verige člo
večanske pravice, bomo morali 
povedati svoje mnenje tudi 
Cerkvi.

Videti Koroško pa ne pomeni,

da jo gledamo kot gledalci, tem
več jo moramo doživljati. Ce o- 
pažamo, kako se iz dneva v dan 
potapljajo naši bratje, ki nočejo 
dati naprej dediščine, ko na Ko
roškem skoraj ni več družine, ki 
ne bi imela odpadnika, seveda ne 
smemo misliti, da ni več pomoči. 
Ni nam treba vedno imeti obču
tek, da smo zatiran, preganjan in 
teptan narod, marveč je potrebno, 
da izrabimo svoje možnosti. Raz
mere, v katerih živimo danes po 
dveh vojnah, so se spremenile; 
živimo v demokratični državi, 
kjer lahko povemo svoje mnenje. 
Povedati pa ga bomo mogli samo 
tedaj, če bomo izpolnili tudi dru
gi namen kluba, ki pravi, da klub 
skrbi za kulturnim prilikam ter 
današnjim potrebam primerno iz
obrazbo članov.

Povezani hočemo ostati s koro
škim ljudstvom. Ne bomo se raz
dvajali ob svetovnonazornih vpra
šanjih, ne bomo se klali med se
boj, kajti rimski pregovor * duo- 
bus litigantibus tertius gaudet» 
— če se dva prepirata, se tretji 
veseli» kaže dovolj jasno, kdo bi 
imel dobiček, /skali bomo to, kar 
nas druži, in to je samo naša slo
venska beseda, naša kultura. To 
poudarjam zato, ker so še vedno 
ljudje, ki ne znajo razlikovati slo
venstva od svetovnega nazora. Ce 
hočemo delati z obema rokama, 
to pomeni, da hočemo sodelovati 
z obema taboroma na Koroškem 
Da so koroški Slovenci deljeni v 
dva tabora, je dejstvo in od nas 
mladih jg odvisno, kako velik bo 
ta prepad. Sicer pa se je v zad
njih letih tudi v tem oziru mar
sikaj izboljšalo. To dokazuje skup. 
ni nastop koroških Slovencev oh 
spominski prireditvi na dan izse
ljevanja; dokaz, da smo koroški 
Slovenci enota, so tudi skupne

spomenice o šolskem vprašanju, 
je odločno zavračanje ugotavlja
nja manjšine. Naj ne bi bilo slo
venskega intelektualca, ki bi odo
braval tako ugotavljanje.. Na Ko
roškem sploh ni ozračja za ugo
tavljanje manjšine in ni jamstva 
za samoodločbo; dokazov imamo 
dovolj; C e smo le malo odprli oči 
ob priliki ljudskega štetja, smo 
bili priče obrekovanjem in grož
njam od strani tistih, ki so delo
vali v službi demokratične države. 
Poleg tega pa je tako ugotavlja
nje protinaravno in ga odklanja 
tud’ Federalistična unija etirop- 
skih manjšin.

Ko bomo v tem letu, na naših 
sestankih spoznavali globino na
roda, bomo to skušali ob spozna
vanju slavnih koroških voditeljev. 
Ker je letbs 150-letnica rojstva 
Andreja Einspielerja, je hotel 
klub v počitnicah pripraviti sesta
nek in spominsko proslavo v Sve
čah v Rožu. Čeprav do sestanka 
ni prišlo, se hočemo vseeno spom
niti Andreja Einspielerja v klub- 
skem okviru Ce pa že spoznamo 
Einspielerja, naj se seznanimo tu
di z drugimi koroškimi voditelji 
in kulturniki ; Antonom Janeži
čem, Urbanom Jarnikom, Matijo 
Majorjem Ziljskim, Drabosnjakom 
in drugimi.

Druga važna naloga, ki jo je 
zasnoval klub že lani, a je zaen
krat splavalu po Donavi, je iz
dajanje lastnega klubskega glasi
la. S tem glasilom bi skušali pou
dariti none ideje, saj je bila ved
no mlada študirajoča generacija 
tista, ki je gojila vsaj malo revo
lucionarnega duha. Zakaj bi mi, 
ki smo združeni v klubu kot osred
nji študentski organizaciji, ne iz
koristili teh možnosti, zato vabim 
k sodelovanju ise člane kluba.

V počitnicah bomo priredili

go potrebno, da si utrjujejo strop. 
Rečeno je že tudi bilo, da bodo 
morali rudarji zadnje metre sami 
izkopati od spodaj navzgor. Nak
nadno pa so sklenili, naj si ru
darji raje izkopljejo poseben manj. 
ši stranski rov, kamor se bodo 
umaknili, da se obvarujejo pred 
padanjem kamenja. Zal pa je v 
prostoru, kjer je teh enajst ru
darjev, tudi več trupel njihovih 
tovarišev.

V zadnjem času so se slišale 
številne kritike na račun vodstva 
rudnika in reševalnih operacij, češ 
da se je zelo mudilo, proglasiti 
toliko ljudi za mrtve.

Zvečer je vrtalni stroj dosegel 
globino 40 m. Tu so vrtanje usta
vili, da rov utrdijo, kar bo tra
jalo šest do osem ur.

Citai je
poročilo zmage 
in se zgrudil

klub.ski sestanek, prhi Študijski te
den, kateri naj nam ' pomaga, da 
botti o bolj podrobno spoznali kul
turni, gospodarski in politični po
ložaj koroških Slobencev. Tudi v 
počitnicah je treba delati; ne sa
mo, da 'si prislužimo nekaj denar
ja, ali da pomagamo domačin pri 
delu. Hodimo budili skozi naše va
si in cenimo to, kar je še ostalo 
slovenskega. 'Cenimo vsak nastop 
naših podeželskih prosvetnih dru
štev in, bodi,mo veseli, da še go
jijo slovensko besedo ter poma- 
gajffio, kjer le moremo.

Kot tretji namen kluba bi ' ome
nil gojitev •• družabnosti med člani.
Dobra družabnost tn dobro prija
teljstvo; bo vladalo le tedaj, če bo
mo rei gledati drug v drugeth 
svojega brata in ga bomo cenili 
kot posameznika, čeprav morda 
drugače misli o življehju kot mi,
kajti: «silna so čuda tega sveta, AGRIGENTO, 4. - V Canicatti. 
čudo vseh cud pa je človek, p ra- Ju je slavnostni govornik profesor 
vi Sofokle) v Antigoni. V tem scantonino Terrina pravkar začel 
zrcalijo vsa nasprotja tega sveta, _ov0riti. V začetku svojega covo-

ra Je bral «poročilo zmage», pa

katerega epicenter bi moral biti 
10.500 km od Moskve, nekje juž- 
novzhodno od Karolinških otokov 
v Pacifiškem oceanu.

Streljanje 
ob belem dnevu

na eni strani človekova silna vo
lja, človek s svojimi visokimi idea
li, človek v vsej svoji veličini; po 
drugi strani pa človek s svojimi 
zablodami in napakami, C e bomo 
iskali sumo napake, jih bomo se
veda tudi našli, a pri tem bo trpe
la tudi naša družabnost.

Ob koncu vas še enkrat pozivam 
k skupnemu delu s pesnikom Gre
gorčičem. Njegove besede naj bi 
bile vodilna misel in geslo za to 
študijsko leto :

Kljubuj usodi, — mož sam svoj 
bodi! —

Karkoli naj se ti zgodi, 
usode gospodar si *— ti.
Si ti ! Oe res, če cel si mož, 
i svoj i nje gospod ti boš. 
Usode ni,
usoda svoja — to si ti!

mu je nenadoma postalo slabo in 
se je zgrudil no stopnicah spome- 
niica padlim. Takoj soi mu prisko
čili na pomoč ter ga odpeljali v 
bclpišnico. Njegovo stanje je hu
do, ker ga je zadela kap.

Potres 
v Avstraliji

DARWIN, 4. — Močan potresni 
sunek, enega najmočnejših v zad
njih letih, so danes zabeležili v 
zahodnih in severnih predelih 
Avstralije. Med prebivalstvom je 
bilo precej panike, žrtev pa ni 
bilo.

Moskovska seizmološka postaja 
je danes zabeležila potresni sunek,

PARIZ, 4. — V prvih urah po
poldneva je prišlo na Montpar- 
nassu med nekaterimi policijskimi 
častniki ter člani neke roparske 
tolpe do streljanja. Roparji so za
čeli streljati v upanju, da bodo 
na ta način lahko pobegnili. Re
zultat streljanju je: trije agenti 
ranjeni, eden izmed banditov ubit, 
trije drugi pa ranjeni in ujeti.

Banditi so pravkar izvršili rop 
v neki menjalnici na Boulevardu 
Montparnasse. Enega od agentov 
sta zadeli dve krogli v trebuh in 
je njegovo stanje zelo resno.

20-letnica «Tanjuga»
«Tanjug» zavzema danes osmo mesto med 
največjimi svetovnimi tiskovnimi agencijami

je pri
kazal, da je ravnateljstvo gleda
lišča že od prvih dni oktobra 
napravilo vse mogoče, da bi iz- 
gladilo spor z notranjo komisi
jo., z delavsko zbornico in. s sin
dikatom umetnikov. Izjavil je 
nadalje, da je ravnateljstvo šele 
ob 19,02, torej dve minuti pozne
je, kot bi se morala predstava 
pričeti, izvedelo za stavko oseb
ja in mu torej ni očitati, da ni 
prej obvestilo občinstva. Mini
ster Drimmel je danes dopoldne 
sprejel von Karajana in dr. H li
bertà ter njuno stališče odobril. 
Piosil ju je, naj nadaljujeta 
svojo dejavnost, vsaj dokler ne 
bi on sprejel odločitve, ki bi se 
izkazale potrebne. Von Karajan 
je na tiskovni konferenci razlo
žil, zakaj se je odločil za Ro
mana. Povedal je, da je veli
kanska razlika med. tem, kar je 
v nemščini «suffleur» ter v ita
lijanščini «maestro suggeritore». 
Ta namreč ni samo «šepetalec» 
temveč tudi umetnik, ki ima 
glasbeno pripravo dirigenta in 
mora biti tudi sposoben vso ope
ro dirigirati. Noben «suffleur» 
dunajske Opere pa ni sposoben 
dirigirati kako opero. Italijan
ski pevci so navajeni peti s ta
kim «maestrom suggeritore, in 
torej ne gre, da bi jim ga odre
kali, če jim je moč ustreči. Si
cer pa tudi na Dunaju ta stvar 
ni povsem nova, saj so že imeli 
za tak posel Glauca Ciiriela, ki 
je potem postal pravi dirigent. 
Njegova smrt pred dvema leto
ma, je dejal von Karajan, je bila 
velika izguba za dunajsko Ope
ro. Predsednik notranje komi
sije gledališča Vajde zatrjuje, 
je nadaljeval von Karajan, da 
avstrijski sufler Romola oprav
lja svoj posel v popolno zado
voljstvo. Toda čigavo zadovolj
stvo? To je prav tako, kakor 
če bi mi hoteli vsiliti pevko, ki 
je pet ali šest let dobro pela, 
sedaj pa me ne zadovoljuje več, 
bodisi ker so se njene sposob
nosti znižale bodisi ker kaka 
druga poje bolje. Ce najdem 
boljše, moram dati občinstvu 
boljše, je zaključil von Karajan.

Posebno tiskovno konferenco 
pa je priredil tudi sindikat umet
nikov in svobodnih profesioni- 
stov z notranjo komisij'o Opere. 
Sindikat je spet ponovil svoje 
stališče, da Romano včeraj zve
čer n’ mogel nastopiti-, ker ni 
imel dovoljenja za delo. (Direk
cija trdi, da ga ni treba, ker 
gre za umetniško dejavnost.) 
Tudi Vajda je dejal, da bi rav
nal proti zakonu, če bi pustil 
delati Romanu, ki ni imel dovo
ljenja za delo. (Zaradi tega čud
nega «dovoljenja za delo., ki 
obvezuje tudi umetnike, nekoč 
tudi SG iz Trsta na gostovanju 
po Koroškem nenadoma ne bi 
smelo več postopati. Takrat je 
zadevo takoj rešil povoljno za 
gledališče italijanski konzul v 
Celovcu. Op. ur.) Vajda je tudi 
rekel, da osebje ni stavkalo 
temveč samo spontano zapustilo 
delo, ko je videlo, da ravnatelj
stvo vztraja pri Romanu; v tej 
gesti ravnateljstva je namreč o- 
sebje videlo provokacijo v ško
do ugleda avstrijskega osebja. 
Dejavnost gledališča se je danes 
normalno nadaljevala s predsta
vo R. Straussovega «Kavalirja 
z rožo..

• * *

S sodelovanjem več kot 200 
književnih delavcev iz vseh ju
goslovanskih republik pripravlja 
Matica srpska v Novem Sadu 
edinstveno delo: «Leksikon ju
goslovanskih književnikov vseh 
časov», ki bo prvo tako delo v 
Jugoslaviji. V leksikonu bodo 
podani bibliografski podatki o 
vseh osebnostih iz jugoslovanske 
književnosti od Cirila in Meto
da dalje, kakor tudi podatki o 
literarnih kritikih, zgodovinarjih 
in teoretikih, ne glede na to, 
ali so izdali kakšno knjigo ali 
pa so se afirmirali v literarnih 
revijah in podobnih publikaci
jah.

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 4. — Časopisna agen

cija «Tanjug» proslavlja jutri 20. 
obletnico ustanovitve. Ob tej pri- 
Hki bo slovesna seja upravnega 
odbora, na grobove ustanovitelja 
«Tanjuga» Moše Pijsda in prvega 
direktorja «Tanjuga» Vladislava 
Ravnikarja pa bodo položili vence.

«Tanjug» je bil ustanovljen 5. 
novembra 1943 v Jajcu z nalogo, 
da po eni strani obvešča svetov
no javnost o borbi, ki so jo jugo
slovanski narodi na strani zavez
nikov vodili proti skupnemu so
vražniku, po drugi strani pa, da 
narode Jugoslavije obvešča o po- 
teku in rezultatih, te junaške bor
be in položaju, ki ga je Jugosla
vija kot rezultat te borbe zavzela 
na svetu.

Iz male agencije, ki je v prvih 
dneh razpolagala samo z enim 
malim oddajnikom, nekaj starih 
pisalnih strojev in strojem za raz. 
množevanje, se je «Tanjug» raz
vil v veliko časopisno agencijo, 
opremljeno z najmodernejšimi te
lekomunikacijskimi napravami. 
«Tanjug» ima danes 56 dopisnikov 
v Jugoslaviji in 30 stalnih dopis
nikov v inozemstvu. Poleg tega 
spremlja dogodke v ostalih drža
vah s sprejemanjem poročil 25

inozemskih agencij in 15 radijskih 
postaj. Z najhitrejšimi telekomu
nikacijskimi napravami in bilteni 
dostavlja agencija vesti in infor
macije, komentarje, članke in fo
tografije uredništvom 28 dnevnih 
listov in radiotelevizijskih postaj, 
številnim gospodarskim organiza
cijam, državnim in političnim or
ganom. Posebna služba za ino
zemstvo «Tanjuga» oddaja vsak 
dan vesti v angleščini, francošči
ni in španščini o dogodkih v Ju
goslaviji in po svetu, ki jih spre
jemajo v glavnih mestih 31'tujih 
držav. Časopisne fotografije o ak
tualnih dogodkih v Jugoslaviji iz
menjuje «Tanjug» s 37 časopisni
mi agencijami. Po povprečnem 
številu informacij, namenjenih 
inozemstvu, zavzema «Tanjug» da
nes osmo mesto med naj večjimi 
svetovnimi in nacionalnimi agen
cijami. R. B.

«Poljot I» 
še leti

MOSKVA, 4. — Radio Moskva 
je danes zvečer sporočil, da je pr
vi sovjetski satelit, ki se da vo
diti z Zemlje, «Poljot I», ie ved
no v letu.

Verdijev 
«Macbeth» 
v ljubljanski 
Operi
V počastitev 150-letnice rojst

va mojstra operne umetnosti 
Verdija je ljubljanska Opera u- 
prizonla njegovo glasbeno dra
mo «Macbeth». Ko ti ljubljan
skem «Delu» Uroš Prevoršek u- 
gotavlja, da gre za delo, ki je 
prešlo že bolj ali manj v poza
bo in se redkokdaj nahaja na 
opernih repertoarjih, (avtor je 
bil pri tej operi še bolj v začet
niški fazi svojega ustvarjanja) 
in ga torej ni priklenilo in na
vdušilo, pa vendar pravi, da lah
ko o izvedbi govori samo s pri
znanjem. «Tako po muzikalni 
kot po scensko likovni strani., 
nadaljuje Prevoršek, «in v po
gledu režije odraža predstava 
skrbno in serioz no delo vseh 
njenih oblikovalcev. Že scena 
sama, po zamislih inž. arh. Vik
torja Molke, napravi na gledalca 
izreden vtis... Gotovo je Molko- 
va scena za Macbetha ena naj
bolj smiselnih, pa tudi likovno 
dognanih scen na našem odru. 
In ko že govorimo o scensko 
likovni plati predstave, ne mo
rem mimo kostumov Mije Jar
čeve, ki so zlasti pri solistih ze
lo izraziti... Čeprav muzika Mac
betha ne predstavlja pomembne 
umetniške vrednosti, daje Verdi
jeva glasba s svojo široko spev
no linijo pevcem vso priložnost, 
da se razpojejo. Glasovno zelo 
svež je bil samo Smrkolj v na
slovni vlogi. Vandi Gerlovičevi 
je uspelo v vlogi Lady Macbeth 
ostvariti vso lepoto muzikalnega 
teksta... notranje doživet in in
tenziven je bil Danilo Merlak 
v vlogi Banqua. V ostalih manj
ših vlogah so uspešno nastopili 
Božena Glavakova, glasovno od
lični Brajnik, Čuden in Lupša. 
Zelo lepo ubran, glasovno poln 
je bil terzet vešč (Majna Mie j- 
nikova, Jasna Pcdolšek in Bog
dana Stritarjeva) — Zelo se je 
pri tej predstavni odlikoval or
kester, ki je pod taktirko De
metrija žebreta zaigral presenet
ljivo korektno, mtonacijsko čisto 
m zvočno plemenito. Odličen je 
bil tudi zbor (zborovodja Jože 
Hanc).

Shakespearova proslava
junija 1964 v Sarajevu
Iz skupnosti profesionalnih 

gledališč s sedežem v Novem Sa
du sporočajo, da so že začeli 
s pripravami za veliko proslavo 
400-letnice rojstva W. Shakespea
ra, ki bo junija 1964 v Saraje
vu. Predlagali so izvršnemu sve
tu BiH, naj bi formiral central
ni odbor za proslavo. Skup- 
nost jugoslovanskih profesional
nih gledališč se je obrnila tudi 
na komisijo za kulturne zveze z 
inozemstvom, da bi le-ta po
magala pri organiziranju gosto
vanj nekaterih inozemskih gle
dališč. Na središčni jugoslovan
ski Shakespearovi proslavi u 
Sarajevu naj bi namreč poleg 
gostovanja vseh najuglednejših 
domačih gledaliških hiš nastopili 
tudi dva tuja teatra in skupina 
angleških igralcev.

Umrl je slikar
Otto Gleichmann
HANNOVER, 4 — Nemški sli

kar Otto Gleichmann, ki je bil 
eden izmed ustanoviteljev nem
ške ekspresionistične šole ie 
umrl včeraj v starosti 76 let v 
Hannovru, kjer se je nastanil 
leta 1919. Gleichmann je pripadal 
isti šoli kot Paul Klee, Kandin- 
skg in Tristan Tzara. Doživel 
je nacistično preganjanje in po 
vojni je bil eden izmed prvih 
nemških slikarjev, ki je bil po
vabljen, da zopet razstavi v Pa
rizu.

Še en nov Van Goghov
avtoportret
LONDON, 4. — Angleški u- 

metnostni starinar Antonina 
Klaude zatrjuje, da je slika, kt 

jo je on kupil na stojnici na trgu 
za rabljene predmete v Portobel
lo Road za 12 sterhngov (približ
no 21.000 lir), avtoportret Van 
Gogha. Kloude trdi, da je vet 
let Študiral Van Goghovo slikar
stvo in je gotov, da gre za avto
portret iz dobe, ko je imel sli
kar okrog 20'let. Na zadnji stra
ni slike je napis, ki navaja, da 
je sliko daroval Van Gogh du
hovniku Collinsu v Parizu 1976. 
Sicer se bo I< Ir ude še obrnil 
na izvedence v Londonu in Pa
rizu. Neki londonski strokov
njak je dejal, da nosi prva od 
Van Goghovih slik, ki jih 1 f 
katalogiziral De La Fdille, letni
co 1681: in uerjetno starejših
slik ni. Toda Van Gogh je živel 
v Parizu med 1875. in 1876. 
je v tem času pogosto obiskoval 
angleško cerkev v družbi nekega 
«mladega Angleža», ki bi lahko 
bil James Collins. Ce se izkaže, 
da je ta slika avtentična, bi lah
ko veljala od 7.1100 do 8.000 šter- 
lingov (od 12 do 13,7 milijonov 
lir).

Brigitte Bardot
bo zapustila Francijo
PARIZ, 4. — Kot poroča «Pa

ris Jour» se namerava Brigitie 
Bardot preseliti v Brazilijo. Od 
tam je namreč bogati Bob pa
guri, v katerega se je BB sedaj 
zaljubila ter zapustila «zaročen
ca» Samyja Freya. Ce bo to res, 
bo povzročilo ne samo precejšnjo 
zmedo v pariškem filmskem sve
tu, temveč bo znatno zmedlo ra
čune tudi tehnikom finančnega 
ministrstva. BB je namreč eden 
najbolj donosnih «izvoznih proiz
vodov Francije. Bob Zaguri na
merava zaključili svoje daljša 
francoske počitnice konec no
vembra. Francozi pa le še upa
jo, da ne bodo izgubili BB. 
Igralka je baje dejala Zaguri- 
ju, da si pridržuje pravico do
končne odločitve šele po Šestih 
mesecih bivanja v Braziliji,
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OZADJE POLITIČNE KRIZE V DAHOMEJU
*---------------—---------------------------------- j*--------------------------------------------- -------------- ------—---- -

Težko gospodarsko stanje 
eden glavnih razlogov
Maga je naraščajoče ljudsko nezadovoljstvo hotel re
šiti s pritegnitvijo nasprotnikov v vlado - Zahteve sin
dikatov in ljudstva - Nasprotovanje tujim oporiščem

Poveljnik oboroženih sil Daho- 
meja, polkovnik Christopher So
glo, se je nedolgo tega, da bi 
rešil težko politično krizo v de
želi, zatekel k najostrejšim voja
škim ukrepom. V uradnem pro
glasu, ki je bil objavljen preko 
radia,, je polkovnik Soglo sporo
čil, da bo odprl ogenj na vse 
«nezadovoljneže» in demonstran
te, ki po ulicah glavnega mesta 
že več kot teden dni niso prene
hali zahtevati sestavo nove vlade.

Akcija polkovnika Sogloa pred- 
«tavlja nekakšno «tretje deja
nje» težke politične krize, ki je 
v Dahomeju — tako se zdi — pre
senetila samo njegove dosedanje 
Predstavnike režima. Predsednik 
Maga, ki ga je medtem zrušil 
polkovnik Soglo, je bil namreč 
prepričan, da bo v povezavi s 
še dvema vidnima prvakoma o- 
pozicijskih strank — Sourou 
Apithyjem in Justinom Ahama- 
degbejem — in s pomočjo ne
kakšne «provizorične vlade» ven
darle uspel na osnovi takegale 
triumvirata zavreti politični pro
ces krepitve vpliva delavskih 
»indikatov.

Dejansko je Dahomej zdaj, po
tem ko se je nekaj podobnega 
ugodilo v brazzavillskem Kongu 
z opatom Philibertom Youlou- 
jem, že drugi primer afriške de
žele, kjer so sindikati, v spopa
du z vlado, uspeli doseči prve 
delne uspehe. Trenutno sicer še 
niso uspeli zavzeti oblasti, ker 
je pač proti njim nastopila voj
ska, ki je v vsakem primeru in 
dokončno imela preprečiti podob
ne bistvene politične spremembe. 
Toda, že iz tega, kar je bilo 
doslej doseženega, je moč raz
brati, da se zelo manjša vpliv 
Politikov, povezanih v Afriki s 
silami neokolonializma, obenem 
Pa da močno naraščajo sile in 
v'loga novih družbenih in poli
tičnih organizacij.

Zunanji povod za veliko akci
jo sindikatov je predstavljal u- 
>nor sindikalnega aktivista Da
niela Dosouja. Eden od poslan
cev vladne Unionistične stran
ke, ki je bil upleten v tem zloči
nu, pa je bil kmalu po aretaciji 
zahvaljujoč svojim «zvezam» in 
vPlivu strankinega aparata, po
novno izpuščen na svobodo. V 
'eku novih demonstracij, ki so 
s tem v zvezi izbruhnile, je nas
protno bila aretirana vrsta sin
dikalnih funkcionarjev, nakar jo 
Prišlo do tega, da je protestna 
akcija iznenada prerasla v prav
cati upor, katerega vlada ni več 
tnogla obvladati.

Maga se je bil odločil za «po
etično igro», prepričan, da mu 
bo s pomočjo novega triumvira
ta, okrepljenega z udeležbo prav
kar iz zapora izpuščenega Justi
na Ahomadegleja, uspelo pomiri
ti vzburkane strasti. Opozorila 
demonstrantov, da namerava Ma
sa poklicati na pomoč francoski 
Padalski garnizon, ki je v ne
davnih dogodkih v brazzavill- 
akem Kongu odigral zelo sumlji
vo vlogo, pa je na bivšega pred
sednika vplivalo tako, da se je 
°finil uporabi vojaških sredstev. 
Toda, vtem predsednikova pri
pravljenost, da zadovolji nekate- 
r'ni minimalnim zahtevam, t. j. 
da ponovno aretira pri umoru 
sindikalnega funkcionarja udele
ženega poslanca ter izda dekret 
0 razpustitvi vlade in parlamen
ta, sindikalnih voditeljev in mno
žic niso več mogli zadovoljiti, 
ker so ti že postavili nove zahte
ve. Na transparentih demonstran
tov pred predsedniško palačo so 
Se namreč vtem pokazali novi na

pisi, oziroma politične zahteve
V takšni situaciji je prišlo do 

nastopa polkovnika Sogloa. ob 
pomoči vojske, katere oficirsko 
jedro še naprej predstavljajo tuji 
svetovalci iz bližnjih oporišč.

Izredno zapleteno notranjo po
litično situacijo je že leta ozna
čevala zaostrena medstrankarska 
tf kma, ki so jo še bolj zapletala 
plemenska nasprotstva med seve
rom in jtigom.

Od 1. 1956 obstajajo v Dahome
ju tri glavne politične skupine, 
ki jih vodijo Maga, Apithy in 
Ahomadegbej. Pri vseh' med
strankarskih kombinacijah in ma
nevrih so ti trije vselej imeli 
najvidnejšo, vlogo. Vse od 1. 1959, 
ko je sestavil prvo samoupravno 
vlado, pa se je Maga obdržala na 
oblasti tako, da je Apithyja šču
val proti Ahomadegbeju in, obrat
no, s čimer mu je uspelo prepre
čiti, da bi se omenjena dva po
litika z juga združila proti nje
govi Unionistični stranki. Tako 
se je n. pr. Maga najprej pove
zal z • Ahomadegbejem proti 
Apithyju, zatem pa s tem proti 
Ahqmadegbeju, ki ga je obtožil 
zarote in 1. 1961 vrgel v zapor. 
Tu se je ta nahajal do izbruha 
krize. Zdi se, da pa predsednik 
tudi Apithyju ni zaupal preveč, 
saj ga je lansko leto poslal iz 
Dahomeja v Pariz za veleposla
nika, pa čeprav je ta formalno 
nosil tudi naziv podpredsednika 
republike.

Seveda bi bilo napačno misliti, 
da sq, sedanjo, krizo povzročili iz
ključno nesporazumi znotraj že 
omenjenega tradicionalnega trium
virata. Vzroki so mnogo globlji.

Dahomejsko gospodarstvo se že 
od davna nahaja v krizi in ni
kamor ne napreduje. Notranji do
hodki niso niti tolikšni, da bi z 
njimi bilo moč kriti izdatke ad
ministrativnega proračuna. Vtem 
ko pa so investicije v gospodar
stvo bile povsem neznatne, so 
po drugi strani gradili razkošne 
palače. Brezposelnost je narašča
la. Delavske plače so že tri leta 
bile blokirane, pravtako plače šte
vilnih nameščencev, cene pa ne
zadržno naraščajo. Vse to je e- 
den od najodločilnejših stvarnih 
razlogov spora med vlado in 
sindikati ter sedanje krize. Do
bički tujih družb so,„ nasprotno 
temu, zelo nizko obdavčeni.

Dahomej ima med vsemi afri
škimi, deželami, kjer je franco
ščina glavno pogovorno sredstvo, 
tudi največje število intelektual
cev. Le-ti pa ne morejo v svoji 
deželi dobiti zaposlitve. Spričo 
tega so raztreseni po vseh afri
ških deželah, celo v Gani in Ni
geriji.

Odkar si je bil pridobil neod
visnost, je Dahomej ves čas bil 
tudi naravnost klasičen primer 
«lojalnih odnosov» s Francijo. 
Maga je ob vsaki priliki poudar
jal svoje zadovoljstvo zaradi pri
sotnosti francoskih čet v deže
li, ker je pač v teh videl naj
ustreznejše zagotovilo, da he bodo 
tako zlahka nastopile kake more
bitne notranje težkoče. Vrhu tega 
je Maga, poleg uradnih predstav
nikov Madagaskarja, najvnetejši 
pobornik nadaljnjega obstoja 
afromalagaške unije, ki je zanjo 
zatrjeval, da je konferenca v 
Adis Abebi nikakor ni presegla, 
nasprotno, on jo še naprej smatra 
za «najboljšo osnovo organiza
cije afriške enotnosti».

V okrilju obstoječih političnih 
skupin, ki so 1. 1961' s formalno 
združitvijo ustvarile Stranko da
homejske enotnosti, pa so se v 
teku zadnjih dveh let uveljavile

Radio Trst A
7.00: Koledar; 7.30: Jutranja 

filasba, 11.30; Slovenski narodni 
ototivi; 11.45: Ital. akvarel; 12.15: 
Pomenek s poslušalkami; 12.30: 
*4 glasbenih sporedov; 13.3Ò: 
Glasba po željah; 17.00: Orkester 
P- v. Guida Cergolija; 17.20: 
Glasbeni kaleidoskop; 18.00: Ita
lijanščina po radiu; 18.15: Umet
nost, književnost in prireditve; 
18.30: Jug. sodobna glasba; 18.55: 
Vesele harmonike; 19.15: Pisani 
balončki; 19.30: Lahka glasba; 
*°00; Šport; 20.30: Revija glasbil; 
21.00: Pregled italijanske drama- 
like; 21.50: Slovenski solisti;
22.15: Ples v b ue jeans.

Trst
12.00: Plošče, 12.25: Tretja

stran; 13.15; Kot juke-box; 14.25: 
Komorni koncert,.

Koper
,8.00: Prenos hL, 6.15: Jutranja 

glasba; 7.00: Prenos RL; 7.15:
Glasba za dobro jutro; 9.00: Za 
delovne kolektive; 9.30: Orke
stralne melodije; 11.00: Otroški 
kotiček; 11.30: Glasba iz filma 
«Ešalon dr. M.»; 12.00 in 12.50: 
Glasba po željah; 13.40: Stare 
tržaške ljudske pesmi; 14.00: Po
pularne melodije; 14.30: Zabavne 
Popevke: 15.30: Komorno popold
ne; 16.15: Glasbeni paberki;
16.45: Popoldanski zmenek; 17.00: 
Gperne arije; 17.40: Glasbene sa
nje in želje: 18.00: Prenos RL; 
•9.00: Poje Sergio Pradelli; 19.30: 
Prenos RL; 22.15: Orkester Ma- 
setti; 22.40: Mladi slov. avtorji; 
23.00: Prenos RL.

mlajše sile, katere stoje na sta
lišču, da mora Dahomej temelji
to spremeniti tako smer svojega 
notranjega razvoja kot svojo zu
nanjo politiko. Nekateri vplivni 
politiki so razumeli pomen teh 
teženj in so na nedavnem kon
gresu Stranke dahomejske e- 
notnosti skušali spričo tega na
četi odprto diskusijo o raznih 
vprašanjih, da bi tako razbili po
litično stagnacijo, ki se v njej 
nahaja Dahomej. Toda Maga in 
njegovi somišljeniki so na kon
gresu uspeli preprečiti, da bi se 
razpravljalo o vprašanjih, ki bi 
mogla povzročiti nasprotja'in ne
sporazume. S tem pa se je dotlej 
latentna politična kriza zaostrila 
ter izbruhnila v najostrejši obliki.

FRANCE DRENOVEC MOTIV S KRASA (foto M. Magajna)

NEMŠKI P0TR0SWOI TOLIKO SAM KRIV

RUSKEGA PESNIKA PUŠKINA 
SO ZAMENJALI Z ŽGANJEM

\V g

Kaj pravi anketa - Primerjalni podatki - Milijoni mark za reklamo tudi 
nepotrebnih zdravil - Prvi poseg vlade, ki pa ho ostal brez učinka

BONN! v začetku novembra. — 
Pravzaprav sem nameraval pisati 
o tem, kaj je novega prinesel ali 
kaj novega obeta novi kancler, 
ki je po štirinajstih letih zame
njal častitljivo starčga Adenauer
ja. Toda od tega me je odvrnil 
neki podatek, ki sem ga zasledil 
v skromnem biltenu in mi tako 
rekoč vsilil drugo temo. Kaj je 
bilo tako zanimivega?

Anketa, ki jo je izvedel neki 
zahodnonemški inštitut za prouče
vanje javnega mnenja, je s kon
kretnimi podatki dokazala, da 
več kot 65 odst. državljanov Za
hodne Nemčije zamenjuje ruskega 
pesnika Aleksandra Sergejeviča 
Puškina z neke vrste — žganjem. 
Zahodnih Nemcev prav gotovo ne 
moremo tako podcenjevati in jih 
celo žaliti, da bi jim pripisovali 
tolikšen greh. Glavno krivdo za 
to «neljubo pomoto» namreč no
si nekdo drug. Veliki ruski kla

sik je doživel ta ne preveč ča
sten «preporod» po krivdi ene 
največjih zahodnonemških tovarn 
žganih pijač, ki je svojemu no
vemu izdelku nadela ime «Pu
škin».

Prva steklenica «Puškina», ki jo 
je tovarna alkoholnih pijač pred
stavila javnosti kot posebno vrsto 
ruske vodke, se je na tržišču po
javila spomladi 1960. V dobrih 
treh letih in pol je «Puškin» na
pravil na nemškem tržišču tolik
šen prodor, da bo njegova letoš
nja «naklada» znašala deset mili
jonov steklenic, tovarna, ki ga 
izdeluje, pa bo na račun nove 
žgane pijače dosegla ali celo 
presegla promet 250 milijonov 
mark.

Gre torej za zares odlično žga
no pijačo, za uspeh, kakršnega ni 
v tako kratkem času dosegla niti 
sedaj tako popularna pijača kot 
je coca-cola? Ne, tega uspeha ne
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Z RAZSTAVE PREZGODOV1NSKIH NAJDENIN NA GRADU SV. JUSTA

Nastajanje civilizacije na Primorskem 
od srednje kamene do železne dobe
Alpska civilizacija zapustila svojo sled - Novejša kamena doba bogatejša - Ko se je lovec 
spremenil v pastirja in kmeta - Gradišča in višja raven - Keltska doba slabo proučena
Zgodovina in prazgodovina 

Primorske se izgubljata v dav
nino, deset in desettisočletja na
zaj v tiste čase, ko so iz osrčja 
gorskih velikanov v Julijcih še 
polzeli silni ledeniki proti Ja
dranskemu morju. Iz tistih ča
sov ni ostal nam, naslednikom 
pradavnih prebivalcev te zem
lje. noben pisan dokument, ki bi 
nam utegnil orikazati več ali 
manj popolno sliko življenja te
danjega človeka. Kljub temu pa 
si, četudi s težavo, ustvarjamo 
določeno sliko o pradavnih t>o- 
gojih življenja primitivnih člo
veških družbenih enot na podla
gi 'izkopanin, ki so prav na Pri
morskem zelo * bogate/

Vfl, kar se na tem svetu do
gaja, godisi v naravi, ali v člo
veški družbi, piisti za Seboj ne
izbrisno sled. Sledi pradavnega 
prebivalca naše pokrajine pa 
najdemo , v kraških jamah, kjer 
so vklenjene v več ali manj 
globoke plasti, ki so se nizale 
druga na drugo, začenši od sta
re kamene dobe pa do najno
vejše. Koliko daleč nazaj v pre
teklost sega kamena doba? To 
razdobje gre pri nas gotovo ka
kih 70.000 let nazaj. Ce pa po
mislimo, da so se ledeniki zad
njega ledenega obdobja umak
nili iz naših dolin pred 20.000 
leti, potem si lahko zamišljamo, 
kako se je moral boriti ta pra
človek za svoj obstoj, kakšne 
vremenske neprilike je moral 
prestati, kako je moral izpopol
niti svoj um, da se je pretolkel 
v znosnejše življenje ter za
čel ustvarjati določene oblike ci
vilizacije, ki so vredne tega 
imena.

Stara kamena doba se torej
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TOREK. 5. NOVEMBRA 1963 
Nacionalni program

6.30: Vreme na ital. morjih; 
8.20; Jutranji pozdrav; 8.50; Stra
ni iz albuma; 9.10: Psihologovo 
mnenje; 9.15; Pesmi; 10.Q0: Oper
na antologija; 10.30: Radijska šo
la; 11.00: Sprehod skozi čas; 11.15: 
Koncert; 14.55: Vreme na ital. 
morjih; 15.15: Likovna umetnost; 
15.45: Ital. pesmi in plesi; 16.00: 
Program za najmlajše; 16.30: 
Komorna glasba; 17.25: Simfonič
ni koncert; 18.40: Plesna glasba: 
19.10: Oddaja za delavce; 20.25: 
Verdijeva opera: «Rigoletto».

II. program
7.35: Jutranja giasba; 8.35: Po

je Enzo Guarrino; 9.00: Ital. pen
tagram; 9.15: Ritem in fantazija; 
10.35: Nove ital. pesmi; 11.00: Ve
sela glasba; 12.00: Glasba danes; 
14.05: Pevci; 15.00: Pesmi leta; 
15.15; Za vas izbrani motivi; 
15.35: Koncert v miniaturi; 16.00: 
Rapsodija; 16.50: Ital. narodne
pesmi; 17.00: Filmske novosti;
17.35; Mala enciklopedija; 18.35: 
Enotni razred; 18.50: Vaši izbran
ci; 19.50: Veliki valčki; 20.35:
Dvajset let novosti; 21.45; Glas
ba v večeru; 22.10; Jazz.

III. program
18 30: Gospodarska rubrika;

18.40: Tuji periodični tisk; 19.00: 
Bachove skladbe; 19.15: Ital.
slovstvo; 19.30: Vsakovečerni
koncert; 20.30: Revija revij; 20.40: 
Na programu Poulenc: 21.20: A. 
Bruckner - Simfonija št. 1; 22.20: 
Literarna oddaja; 22.45: Glasba 
danes.

Slovenija
5.00: Dobro jutro; 8.Q5: Doma

če viže; 8.30: Veliki zabavni or
kestri; 8.55: Radijska šola; 9.25: 
Iz slovenskih oper; 10.15: Trikrat 
petnajst; 11.00: Pozor, nimaš
prednosti; 12.05: Zabavna glasba; 
12.15: Kmetijski nasveti; 12.25:
Domači narodni ansambli; 12.40: 
Lepe melodije; 13.3Q: Qd uvertu
re do valčka; 14.05: Radijska šo
la; 14.35: Slovenske narodne pes
mi; 15.15; Zabavna glasba; 15.30: 
V torek na svidenje; 16.00: Vsak 
dan za vas; 17.05: Koncert po že
ljah ; 18.00: Aktualnosti doma in 
po svetu; 18.10: Zabavna glasba; 
18.25; Plesni orkester RTV Ljub
ljana; J8.45: Na mednarodnih
križpotjih; 19.05: Glasbene raz
glednice; 20.00: Skupni program 
J RT; 20.20: Radijska igra; 21.57: 
Glasbena medigra; 22.10: Ham- 
mond orgle; 22.15; Skupni pro
gram JRT; 23.05; Komorni kon- 
cert.

Ital. televizija
8.30 do 12.40. TV sola; 18.00: 

Program za najmlajše; 19.00: TV 
dnevnik; 19.15: Slikarstvo, ki
parstvo in arhitektura; 20.15: 
Športne vesti; 20.30; Dnevnik; 
21.05: Film: «Ta čudoviti svet»; 
22.30; Glasbeniki mojega življe
nja; 23.15: Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.05: Dnevnik; 21.15: Priprave 

na olimpiado v Tokiu; 22.10; 
Wagnerjeve skladbe; 23.10: 
Sport.

Jug. televizija
NI SPOREDA

začne pred kakimi 70.000 leti 
ter traja do 10.0/0 let pred se
danjostjo. Od 10 000 let do 5.000 
pa se razvija obdobje srednje 
kamene dobe, kateri sledi nova 
kamena doba. Polagoma pa se 
človek osvobaja težkih spon, v 
katere ga je vklenila narava, ter 
jo začenja bolje spoznavati. Pre
ko razdobja novejše kamene do
be (okoli 2.0CO let pred našim 
štetjem) prehaja v železno do
bo, ki pomeni odločilen korak 
po poti civilizacije. Izdelki člo
veških rok postajajo vedno po
polnejši: namesto konic za su
lice in puščice iz kamna, nasto
pajo železne konice, namesto 
kamnitega noža, lovec uporab
lja železnega. 'Primitivni ženski 
nakit /iz najrazličnejših snovi se 
umika pred pestrostjo in umet
niško izdelavo nakita iz različ
nih kovin.

Primorska je* kot smo dejali, 
ze'o bogata z izkopaninami. Be
žen pogled v ta zaklad pradav
nine nam nudi razstava predzgo
dovinskih predmetov, ki so jo 
pred časom priredili pod vod
stvom dr. Ruara v Muzeju zgo
dovine in umetnosti pri Sv. Ju- 
stu. Ob priliki nedavnega držav
nega kongresa italijanskega in
štituta za zgodovino in prazgo
dovino je bila razstava odprta 
tudi izven normalnega urnika. 
Do konca tega leta pa si jo ob
činstvo še vedno lahko ogleda 
ob normalnem urniku muzeja.

V prvi sopì naletimo takoj na 
podroben oris strukture slojev 
v «2elvini jami», kjer se sreča
mo s proizvodi iz srednje ka
mene dobe. Sledijo prikazi naj
starejših obrtniških izdelkov iz 
stare kamene dobe, a še posebej 
iz določenega razdobja zadnjih 
poledenitev. Gre za tipično alp
sko civilizacijo stare kamene do
be: ploščati' strgalniki, konice, 
obdelane kosti itd.

Sledijo potem številne Izkopa
nine, ki pričajo o razvoju civi
lizacije od stare do nove ka
mene dobe po raznih drugih kra
jih (iz švicarskih mostišč).

Izredno zanimiva je tudi vi
trina, kjer so razstavljeni pred
meti iz nove in novejše kamene 
dobe, Ti izdelki, čeprav še ved
no iz kamna, pričajo, da se je 
človeška dejavnost že zelo raz
bohotila. To dokazuje med dru
gim kamnit srp, s katerim so 
ti naši davni predniki želi žito 
in travo. Vedno več je tudi prste
nih loncev in druge posode ter 
raznega nakitja.

Prav tedaj je prebivalstvo na
ših krajev preživljalo pomembno 
evolucijo. Kamnit srp je le zu
nanji znak globokih sprememb 
v tehniki človeškega dela. Lo
vec, ki je bil vezan le na divja
čino ter si, je iskal začasnega za
vetja po kraških jamah, se za
čenja umikati pred kmetovalcem. 
Poljedelstvo in živinoreja bo
sta kmalu postala glavni obliki 
gospodarske dejavnosti. S seboj 
sta prinesla potrebo po trdnej- 
šem orodju (bron, baker, žele
zo), ki bo s svoje strani ponov
no vplivali nanju ter ju še 
bolj razvil. Človek zapušča no
madsko življenje ter se za stal
no naseli v nekem določenem 
kraju. Na številnih hribih in hol
mih širom po vsej Primorski se 
“pojavijo gradišča, ki so značilna 
za železno dobo.

Tudi vsa bližnja okolica Trsta 
je bila na gosto posejana z gra
dišči. Gre za strnjena naselja, 
ki so utrjena, saj jih ščitijo po
gosto dvojni zidovi. Izkopanine, 
ki so jih našli pod zemljo, pri
čajo že o razmeroma visoki stop
nji človeške civilizacije. Vsi pro
izvodi (lonci, vrči, nakit, orod
je in orožje) se vedno bolj iz
popolnjujejo. Zelo zanimiv je 
na primer postopek za ulivanje 
nožev in drugega orožja in o- 
rodja, pri čemer so se ti naši 
predniki posluževali izredno do
bro izdelanih kalupov. Na pr
vem mestu med temi izkopani
mi pa je, seveda, ženski nakit, 
ki postaja vedno bolj okusen In 
eleganten.

V posebnih vitrinah so raz
stavljene tudi številne izkopa
nine z Mosta na Soči (Sv. Luci- 
ja pri Tolminu). Izredno lepo 
je izdelana konjska trojka, ki 
vleče dvokolesni vbz. Gre za 
okrasek, ki ga lahko triletni o

trok stisne v svoji pesti. Po
dobnih okrasnih izdelkov je- 
več in vsi pričajo o izredno vi
soki tehniki tedanjih prebival
cev na Primorskem in še pose
bej o njihovem smislu za umet
nost.

Razstava predzgodovinskih 
predmetov v muzeju pri Sv. Ju- 
stu pa brez dvoma podaja le 
bledo sliko o vsem tem, kar se 
je do sedaj že odkrilo na tem 
področju. Zato bi bilo koristno 
in poučno, če bi nekoč priredili 
popolnejšo in izčrpnejšo razstavo, 
ki bi utegnila jasneje prikazati 
zgodovinsko evolucijo v naših 
krajih.

Pri tem bi še dodali, da bi 
bilo potrebno skrbneje prouči
ti zgodovino keltskih ljudstev, 
ki s° naseljevala Primorsko sko
zi vso železno dobo ter so se v 
borbi za železno rudo povzpela 
na julijske vršace okoli Krna in 
Bogatina.

V. K.

ŠVICARJI 
«PRIVATNO»
NA ANTARKTIKO
Dvanajstim državam, ki so 

poslale na južno polarno področ
je — Antarktiko -- svoje od
prave, da bi na kraju samem 
proučevale razmere «ledene ce
line», se, je .sedaj pridružila še 
trinajsta država, kajti 26. okto- 
hira'.je odpotovala iz Marseilla 
švicarska znanstvena odprava 
šestnajstih znanstvenikov in teh
nikov. katerim se bo pozneje 
priključila še nova skupina 20 
ljudi, tako da se bo iz baze v 
Port Martinu odpravilo na pot 
36 znanstvenikov, tehnikov in 
njih pomočnikov, ki bodo opravi
li 3.850 kilometrov poti po še 
popolnoma neraziskanih področ
jih Antarktike. Predvideno je, da 
bo odprava ostala na Antarktiki 
poldrugo leto.

Ce se je v dobi geofizikalnega 
leta odločilo za proučevanje An
tarktike kar 12 držav, ki so po
slale tja svoje večje ali manjše 
skupine znanstvenikov, ni nič 
čudnega, če se je sedaj na to 
pripravila tudi Švica, saj razpo
laga z mnogo znanstveniki, po
leg tega pa je tudi dovolj bo
gata. In vendar je švicarska od
prava morala ubrati povsem dru
gačno finančno pot, kot so stori
le druge odprave, ki so jih pod
prle države, dočim je švicarska 
odprava finansirana od — za
sebne družbe.

Da bi zbrali šest milijonov 
švicarskih frankov, so ustanovili 
v Svici delniško družbo, ki je 
dve tretjini potrebnih sredstev 
zbrala od švicarskih industrij, 
skih podjetij, ostalo tretjino pa 
od prostovoljnih prispevkov, pa 
tudi s posojili.

Sicer so programi vseh od
prav, ki so bile ali ki so še 
na Antarktiki, približno enaki 
— vsaj v bistvu — kljub temu 
pa ne bo odveč našteti, kaj 
vse švicarski znanstveniki pri
čakujejo od svojega bivanja na 
ledeni celini. Predvsem bodo 
Švicarji proučevali potresne po
jave, kar naj bi jim pomagalo 
v bodoče potrese napovedovati 
ali vsaj predvidevati. Nadalje na
meravajo proučiti Antarktiko kot 
idealno področje za pripravlja
nje vesoljskih raziskovanj. Tret
ji namen je, spremeniti del An
tarktike v nekakšen ogromen 
prirodni «hladilnik» za hranje
nje pokvarljivega prehrambene
ga blaga pri značilni antarktični 
suhi in seveda zelo nizki tem
peraturi. Poleg vsega tega bodo 
Švicarji skušali proučiti še zdrav
stvene življenjske pogoje
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OVEN (od 21.3. do 20.4.) Pogoji 
za vašo poslovno dejavnost ne bo-

V Londonu se pripravljajo na volitev najlepšega dekleta na svetu. 
Predstavnica Španije Incarnacion Eslabardo pa je imela smolo, da si 
je spahnlla nogo in jo vidimo zato na vozičku, ko sledi koncertu gre

nadirjev kraljeve garde

do najbolj ugodni. Ogibajte se 
spopadov in nekoristnih disku
sij.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Pazite 
na svoje odločitve, ki jih spreje
mate v trenutku malodušnosti. Ne 
ozirajte se na kritike, ki jih na
rekuje zavist.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.8.) 
Utrdite, preden nadaljujete s svo
jim delom, že dožene rezultate. 
Moralno zadoščenje v zvezi z ne
ko plemenito pobudo.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Skušaj
te kar najbolj izkoristiti svojo 
domiseinost. Nova srečanja in 
prijateljstva se bodo izkazala za 
zelo koristna.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Uspelo

HOROSKOP
vam bo rešiti nekaj vprašanj 
stranskega značaja. Skušajte od
praviti svojo potrtost.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) O- 
koliščine so ugodne za sprejem 
nekaterih nenadnih odločitev. V 
čustvenem pogledu je čas zelo 
primeren, da odločite o svoji bo
dočnosti.

TErilNICA (od 23.9. do 23,10.) 
Pazite, da bi vam kdo ne naložil 
kakih nevšečnih nalog. Ne gojite 
iluzij v pogledu lastnih čustev.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.)

Dobre zamisli v zvezi z nekim 
delikatnim vprašanjem. Lep u- 
speh v krogu mnogih znancev.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Sprostite svoje energije v zvezi 
z nekaterimi nujnimi pobudami. 
Sklenili boste novo prijateljstvo.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Skušajte kar se da natančno iz
polnjevati po,, . 8°ie nekega zavezni
štva. Na vidiku je krajše poto
vanje.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Za
dovoljivi uspehi, kljub številnim 
zaprekam. Skušajte v čustvenem 
pogledu uresničiti neko novo za
misel.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Z novo 
odločitvijo boste zelo koristili svo
jemu delu. Zadoščeno bo vašemu 
samoljubju.

moremo pripisati niti kakovosti 
nove žgane pijače, toda, žal, niti 
imenu, ki ga nosi. Dejstvo — kot 
piše neki nemški časopis — da je 
«vodka povsem potisnila ruske
ga klasika iz zahodnonemških 
giav», je posledica sistematične 
in vsestranske reklamne ofenzive, 
s katero je tovarna spremljala 
plasiranje nove pijače med jav
nostjo. Okoli pet milijonov mark 
je tovarna doslej vložila samo za 
reklamno kampanjo, s katero jo 
vodka «Puškin» s pomočjo tele
vizijskih ekranov, oglasnih stolp
cev časopis.iv, radia, plakatov ter 
drugih propagandnih sredstev, ve
čala in utrjevala krog onih, ki 
uživajo v «Puškimi».

In s tem bi «zadevo Puškin» 
mogli tudi končati, toda to na» 
navaja na obravnavanje nekoliko 
obsežnejšega pojava, ki mu pra
vimo — reklamni pritisk. Pozna
mo ga po vsem svetu, seveda 
predvsem zahodnem. Toda zahod
nonemški državljan doživlja goto
vo največji pritisk v vsej zahod
ni Evropi. Danes se že nihče n« 
čudi več, da se za pridobivanj« 
potrošnikov izdajejo vedno večj« 
vsote. Prav tako je vsem jasno, 
da se ne sme podcenjevati važna 
in danes že nujna vloga reklame. 
In vendar je še vedno sporno 
vprašanje, kje so ekonomske, etič. 
ne, pa tudi politične meje to
likšnega vlaganja v dejavnost, ki 
T* če je psihološko pravilno vo
dena — predstavlja močno sred
stvo za vodenje, hkrati pa — če 
je slabo vodena — tudi krepko 
sredstvo za zavajanje ljudi.

V Zahodni Nemčiji se glede te
ga vodi polemika, ki se je po
sebno razvila po volilni kampa
nji pri zadnjih parlamentarnih 
volitvah, kampanji, v katero so 
politične stranke vložile za pro
pagando dobesedno fantastična 
sredstva, ki jih je povečini, seve
da. dala država, in tudi po tem, 
ko je bučna reklama določenih 
zdravil privedla do zaskrbljujo
či, v mnogih primerih celo do ka. 
tastrofalnih posledic. In v teh 
dneh je kongres reklamnih in 
propagandnih strokovnjakov v 
Muenchnu ponovno poudaril ta po
jav. Čeprav so na kongresu raz
pravljali predvsem o ekonom
skem videzu gospodarske rekla
me in propagande, so prikazani 
podatki vendar vzbudili zanima
nje širše javnosti.

Na svetu so leta 1961 porabili 
za reklamo nad 80 milijard nem
ških mark, v Zvezni republiki 
Nemčiji pa lani nad 3 milijarde 
mark, odnosno 1,1 odst, celotnega 
nacionalnega dohodka. Podatki 
nadalje kažejo, da zahodnonem
ški izdatki za reklamo narašča
jo znatno hitreje kot narašča in
dustrijska proizvodnja in trgov
ski promet. Hkrati se računa, da 
bodo stroški za reklamo v krat
kem znašali 2 odst. celotnega na
cionalnega dohodka, kar je mno
go več kot se v Zahodni Nemčiji, 
na primer, daje za pomoč de
želam v razvoju.

Razčlenimo nekoliko to ogrom
no vsoto ali bolje gornji odsto
tek. Za gospodarsko reklamo pre
ko časopisnega oglašanja je bilo 
v lanskem letu porabljenih dve 
milijardi in pol mark, in sicer 
1,4 milijarde v dnevnem tisku in 
1,1 milijarde v drugih listih. 
Hkrati se računa, da nemški dnev
niki krijejo 65 odst. svojih stro
škov z dohodki od reklame, ilu
strirane revije pa celo 75 odst. 
Kdor pozna velike stroške, ki jih 
terja tisk, ve, kaj to pomeni. Za 
televizijsko reklamo so lani Nem
ci plačali 282 milijonov mark, 
kar je veliko manj kot v dnev
nem tisku. Pri tem pa je vredno 
dodati še sledeče: za eno se
kundo reklame nemške televizij
ske družbe zahtevajo tudi do 440 
mark, kar je okoli 65.000 lir. K 
temu bi bilo treba dodati še mi
lijone mark, ki so jih nemška 
podjetja — pozneje pa potrošnik 
— plačali za reklamo.

Se en podatek iz te «anatom
ske razčlenitve» nemške rekla
me. Za potrošno blago je bilo po
rabljenih 54 odst prej omenje
nih ogromnih vsot. V lanskem le
tu je bilo samo za reklamo ko
zmetičnih izdelkov potrošenih 115 
milijonov- mark, za reklamo mo
torizacije — prvenstveno avtomo. 
bilov — pa 70 milijonov mark. Po 
ocenah, ki so bile prikazane na 
kongresu v Muenchnu, pa bo
do izdatki za reklamo v tekočem 
letu še za 10 odst. višji kot so 
bili lani. In kar je najbolj čud
no; zdi se, da se prava reklam
no propagandna invazija v Za
hodni Nemčiji še niti ni razvila.

Zahoononemške oblasti so s« 
začele ukvarjati tudi s tem. Prvi 
poizkus, da bi vsaj nekoliko ome
jile to naraščanje, smo doživeli 
ob državnem posegu v reklamo 
za zdravila, kajti vedno več je 
zdravil, ki jih farmacevtska pod
jetja nudijo — zdravim ljudem. 
Poskus, da se vsaj ta reklama 
omeji v okvir «resničnosti, jas
nosti in dejanskega stanja», je 
prva reakcija vlade na kritiko 
propagandno reklamne prakse. 
Toda že ta prvi poskus je nale
tel na zelo ostro obsodbo kon
gresa v Muenchnu. Vprašanje je, 
ali bo vladni zakonski predlog 
sprejet v parlamentu In tudi če 
bo, bo to verjetno edini poskus 
omejevanja prakse, ki je za za- 
hodnonemško gospodarsko doga
janje vedno bolj značilna

t. a



PRIMORSKI DNEVNIK
— % — S. novembra 1963,

Vreme včeraj: naj višja temperatura 
21,5, najnižja 17,1, ob 19. uri 18,9 
stopinje, zračni tlak 1010 raste, ve
ter jugovzhodnik. 8 km na uro s 
sunki 22 km, vlaga 80-odst.,-nebo 7 
desetin poiblačeno, mirje skoraj 
mirno, temperatura morja 16,2 Težaški dnevnik

Danes, TOREK, 5, novembra
Zahar

Sonce vzide ob 6,48 in zatone ob 
16,48. Dolžina dneva 10,00. Luna 
vzide ob 20.16 in zatone ob 11,16, 

Jutri, SREDA, 6. novembra 
Lenart

r rgjtšma m m mu ihtita kriza pristanišča in javnih skiadišč

Včerajšnje manifestacije 
ob «dnevu oboroženih sil»

Svečanosti so prisostvovali najvišji 
krajevni predstavniki oblasti in vojske

S spustitvijo zastave s stebra na 
Trgu Unità so se snoči v Trstu za
ključile manifestacije, ki so jih pri
redili ob «dnevu oboroženih sil». 
Ceremonije so se udeležile najvišje 
krajevne oblasti, med katerimi 
vladni generalni komisar dr. Maz
za. Številni so bili tudi zastopniki 
bojevniških združenj in šol. Na 
častnem mestu je bil mestni pra
por, ki so ga držali občinski sluge 
v paradnih uniformah. Zastavi je 
izkazala čast četa karabinjerjev z 
godbo. Ceremonijo si je ogledalo tu
di več stotin meščanov, ki so se 
zbrali na trgu.

Zvečer je bilo na obrežju tudi ka- 
Guadagni stopil na mali oder, po- 
v Trst številne udeležence proslav 
v Redipuglii

Dopoldne pa Je bila vojaška ce
remonija v vojašnici «Vittorio Ema
nuele» v Ul. Rossetti. Udeležili so 
se je poveljnik vojaške posadke ge
neral Guadagni, poveljnik pristani
šča general Battaglieri ter številni 
drugi generali in višji oficirji ob
oroženih sil. Med civilnimi oblast
mi so bili vladni generalni komi
sar dr. Mazza, podžupan prof. Cum- 
bat, predsednik pokrajine dr. Gior
dano Delise in drugi.

Na velikem dvorišču vojašnice so 
sc postrojih razni oddelki, to je 
dva bataljona 82. in 151. pešpolka, 
oddelki karabinjerjev, vojne mor
narice in letalstva, divizion 14. top
niškega polka, eskadron 2. polka 
«Piemonte Cavalleria» in godba 82. 
pešpolka. Na treh straneh dvorišča 
so bili razvrščeni oklepni vozovi in 
kamioni. Na drugi strani pa je bil 
postavljen častni oder za oblasti.

Ob 10.30 so se vojaki postavili v 
mimo za pozdrav zastavi, godba je 
zaigrala Mamelijevo himno in ge
neral Guadagni je opravil pregled 
postrojenih čet. Nato je general 
Guadagni stopil na mal oder, po
stavljen na sredo čet, ter prebral 
poslanici predsednika republike Se- 
gnija in ministra za obrambo An
dreottija. Zatem je govoril voja
kom o pomenu tega dne ter o 
žrtvah vojakov v vseh vojnah. 
Končno je sledil mimohod čet, ki 
so izkazale vojaške časti poveljniku 
posadke. Pri ceremoniji so bili na
vzoči tudi predstavniki bojevniških 
organizacij in šol ter občinstvo.

Včeraj dopoldne in od 14. do 16. 
ure so bile vojašnice v ulicah Ros
setti, Cumano in Castello odprte tu
di za občinstvo, ki si je lahko ogle
dalo orožje in prevc zna sredstva. 
Včeraj so tudi dame vojaškega pa

tronata obiskale bolnike v tukašnji 
vojaški bolnišnici.

Odobritev proste 
cone v Kopru

Tajništvo za finance izvršnega 
sveta SFRJ je odobrilo ustanovitev 
proste cone v koprskem pristani
šču. Prosta cona bo obsegala vse 
novo pristanišče in bo edina v Ju
goslaviji.

13. novembra seja 
miljskega obe. sveta

Miljski občinski odbor je na svoji 
zadnji seji določil, da bo pri
hodnja seja miljskega občinskega 
sveta 13. novembra. Dnevni red ob
sega potrditev kakih 20 nujnih skle
pov odbora in okrog 20 drugih 
točk.

Po izjemnem izboljšanju v septembru 
je promet v oktobru ponovno nazadoval

Po neuradnih podatkih naj bi promet tržaškega pri
stanišča v oktobru dosegel le okrog 330.000 ton

prometu tržaškega pri- 
niti o prometu Javnih

Niso še znani uradni statistični 
podatki o 
stanišča
skladišč v preteklem mesecu, ven
dar so že predhodni približni po
datki dovolj zgovorni in tudi do
kaj točno pričajo o ponovnem iz
redno ostrem poslabšanju stanja 
tržaškega pristanišča. Septembra 
smo namreč zabeležili precejšnje 
izboljšanje, katerega pa so že ta
krat strokovnjaki ocenjevali kot 
izjemen enkratni pojav, ker so 
uvozniki dobavili večje količine 
žita, delno pa tudi nafte, zaradi 
mednarodnega položaja.

Tako je letošnji septembrski pro
met pristanišča dosegel 454.136 ton, 
in je bil celo višji kot septembra 
lanskega (396.835 ton) odnosno 
predlanskega (427.546 ton) leta. 
To se seveda ni ponovilo, saj je 
po neuradnih podatkih dosegel le
tošnjega oktobra promet tržaškega 
pristanišča približno 330 tisoč ton, 
medtem ko je znašal lanskega ok
tobra 436 tisoč ton in oktobra 1960. 
leta 415 tisoč ton.

Podatki o prometu prvih desetih

letošnjih mesecih so prav tako 
porazni, saj je pomorski promet 
tržaškega pristanišča dosegel le
tos komaj 4.040.000 ton, medtem 
ko je v istem lanskem razdobju 
znašal 4.374.000 ton in 1961. leta
4.189.000 ton. Padec prometa za 
skoro deset odstotkov je zelo ob
čuten in govori, da tržaško prista
nišče po štirih letih ne bo več 
preseglo letnega prometa pet mi
lijonov ton.

Podobne ugotovitve veljajo tudi 
za promet Javnih skladišč, za ka
tera so prav tako zunani samo 
približni neuradni podatki. Skozi 
Javna skladišča je bilo poslano 
oktobra 134.000 ton blaga in torej 
okoli 10.000 ton manj kot v istem 
mesecu lanskega leta.

Promet Javnih skladišč prvih de
setih mesecev je letos dosegel 1 
milijon 494.000 ton in je bil za 
okoli 105.000 ton nižji kot v istem 
lanskoletnem razdobju. Znižal se 
je promet vseh vrst blaga in še 
najmanj promet raznega blaga, ki 
je letos dbsegel 779.000 ton, med
tem ko je lani znašal 792.000 tort.
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ZARADI STALNEGA VIŠANJA ŽIVLJENJSKIH STROŠKOV

Predložitev zakonskega načrta CGIL 
za zvišanje in reformo pokojnin INPS

Minimalne pokojnine naj se zvišajo na 20.000 lir, ostale pokojnine pa 
za 30 odstotkov - Za vse pokojnine naj se uvede pregibna lestvica

Draginja narašča in najbolj jo 
občutijo upokojenci Zavoda za so
cialno zavarovanje, ki imajo nizke 
pokojnine, ker se je od zadnjih 
poviškov dalje kupna moč denar
ja močno skrčila. Z draginjo so 
seveda prizadeti tudi še zaposle
ni delavci in uradniki, vendar ne 
v tolikšni meri kot upokojenci, ker 
uživajo draginjsko doklado, ki se 
določa na podlagi indeksa življenj
skih stroškov in pregibne lestvice.

Spričo tega zahtevajo upokojen
ci takojšnje zvišanje pokojnin, da 
bi se -ublažile posledice draginje. 
Po drugi strani pa je te dni taj
ništvo Italijanske splošne zveze 
dela (CGIL) po daljšem in podrob
nem proučevanju vprašanja po
kojninskega zavarovanja sestavilo 
zakonski načrt, ki ga bodo parla

mentarci predložili te dni v par
lamentu.

Ta zakonski načrt ni nekaj, kar 
visi kar tako v zraku, saj se na
slanja na stvarni položaj in ures
ničljive možnosti tudi s pravne 
plati. 2e leta 1962 je namreč par
lament sprejel zakon ki pravi, da 
je treba čimprej poskrbeti za re
formo pokojninskega zavarovanja 
in socialnega skrbstva sploh. Za
konski načrt CGIL pa upošteva 
tudi sklepe ministrske komisije za 
reformo zavarovanja in sklepe vse
državnega odbora za gospodarstvo 
in delo, ki tudi poudarjajo po
trebo po reformi celotnega social
nega skrbstva, tako da bi se do
segla socialna varnost.

Zakonski načrt CGIL se tiče 
dveh važnih plati, to je izboljša-
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DELOVANJE OBČINSKE ŽIVINOZPitAVNISkE SLUŽBE

Statistika o potrošnji mesa 
na področju tržaške občine

V lanskem letu naj bi ga na vsakega prebivalca občine prišlo po 
37 kg, pri čemer pa so vračunani tudi vojaki, turisti in seveda kosti

Danes ni nobena skrivnost, da 
Tržačani pojedo precej jugoslo
vanskega mesa, ki ga ne upošte
va nobena sta’tistika. Gre za me
so, ki ga ljudje «uvažajo» na 
drobno brez carinskega ali kate
rega koli drugega nadzorstva, v 
okviru obmejnega prometa. Kljub 
temu pa se po statističnih podat
kih občinske upravo, in sicer ob
činskega oddelka za zdravstvo in 
higieno, porabi v Trstu sorazmer
no mnogo mesa. Vsa živa in za
klana živina in drobnica, kakor 
tud: že razčetrteno meso, ki pri
de v Trst za krajevno uporabo, 
mora iti skozi občinsko klavnico 
pri Sv. Soboti, kjer občinska ži- 
vinozdravniška služba pregleda 
vso živino in vse meso, preden ga 
dajo v prodajo na drobno, ali pa 
v predelovalno industrijo. Pregled 
je predvsem zdravstvenega zna
čaja in se ne nanaša na kakovost
no vrsto mesa, razen v resnično 
spornih primerih, ko živinozdrav- 
niška služba ugotovi, da je meso 
sicer zdravo, da pa kakovost ni 
na dovoljeni višini za prodajo na 
drobno po navadpih tržnih cenah. 
Takšno meso živinozdravniška 
služba dodeli občinski mesnici, ki 
ga prodaja po nižji ceni. Sicer pa 
gre v glavnem za manjše količine 
v primerjavi s količino uvožene
ga mesa v naše mesto.

Občinska živinozdravniška služ
ba je od 1. julija lani do 30. ju
nija letos pregledala v občinski 
klavnici 17.186 glav zaklanega go
veda, 5.839 glav zaklanih konj, 
966 glav zaklanih prašičev in 4.137 
glav zaklane drobnice za skupno 
4.926.054 kg mrtve teže. Poleg te
ga je občinska živinozdravniška 
služba pregledala še zaklano živi
no, razčetrteno meso in drobovje, 
ki je prišlo izven občinskih meja, 
in sicer: 2.714.820 kg svežega go
vejega mesa, 55.2<T0 kg svežega 
konjskega mesa, 4.028.247 kg sve
žega prašičjega mesa in 111.609 
kg svežega ovčjega in kozjega 
mesa za skupno težo 6.909.876 kg 
svežega mesa; nadalje so pregle
dali 853.492 kg uvoženega zmrz
njenega mesa, kar nam da skup
no 7.763.368 kg mesa. Od tega je 
predelovalna industrija porabila 
4.530.817 kg. Pregledali so tudi 
1.505.660 kg perutnine, zajcev in 
divjačine.

Iz gornjih številk je razvidno, 
da je občinska živinozdravniška 
služba pregledala skupno 14.195.082 
kg mrtve teže živine in zaklane
ga ter razčetrtenega uvoženega 
mesa v Trst. Od te količine je 
b’ o 87.638 kg dodeljenih občinski 
mesnici, zaplenjenih in uničenih 
je bilo skupno 28.160 kg, v druge 
občine pa so izvozili 644.249 kg. 
Ce od skupne količine pregleda
nega mesa v občinski klavnici od
štejemo zaplenjeno, uničeno in iz
voženo meso v druge občine, je 
v tržaški občini ostalo za potroš
njo in za tržaško predelovalno in
dustrijo skupno 13.522.673 kg mrt
ve teže zaklane živine in uvože
nega zaklanega ter razčetrtenega 
mesa. ,

Ce gornje število razdelimo na 
število tržaškega prebivalstva do
bimo, da je v omenjenem razdob
ju odpadlo na vsakega tržaškega

prebivalca okrog 48 kg pregleda
nega mesa v občinski klavnici, ki 
je šlo na tržaški trg in v tržaško 
p.cdelovalno industrijo. Pri tem 
pa morami upoštevati, da je v 
skupni teži, upoštevana mrtva te
ža zaklano živine v klavnici ter 
uvoženo meso s kostmi. Poleg te
ga pa je treba upoštevati, da je 
del izdelkov predelovalne industri
je šel na tržišča izven tržaške 
občine, v uporabo mesa v gostin
skih obratih za turiste, meso, ki 
ga porabi vojska in meso, ki ga 
tržaški trgovci dobavljajo ladjam 
pred odhodom :z pris'anišča. Res 
je, da je vse te količine uporabe 
mesa, ki se tržaškega potrošnika 
ne tičejo, zelo težko ugotoviti, to
da pri upoštevanju vseh omenje
nih faktorjev, povprečna količina 
mesa in mesnih izdelkov, ki jo 
Tržačani dejansko porabijo, ni 
prav na najbolj zadovoljivi ravni, 
saj je leta 1962 dosegla komaj 37 
kg na osebo, upoštevajoč pri tem 
turiste, vojsko itd. Sicer pa sta
tistika ostane vedno statistika, ki 
ni nikoli nasitila lačnega reveža, 
ker se ravna po načelu: dva se
dita pri mizi, eden je pospravil 
celega piščanca, drugi pa ga je 
gledal.' Za statistiko sta oba po
jedla vsak po pol piščanca.

Danes oh 18.30 se bo sestal tudi 
pokrajinsli svet, ki ima na dnev
nem redu nekaj vprašanj navadne
ga upravi ega značaja.

Danes seja občinskega 
in pokrajinskega sveta

Drevi ob 18.30 bo seja tržaškega 
občinskega sveta. Občinski odbor je 
dosedanjemu dnevnemu redu dodal 
še precejšnje število novih točk, ki 
se tičejo raznih upravnih vprašanj. 
Poleg številnih sklepov, ki jih je 
občinski odbor sprejel po poobla
stilu občinskega sveta, ter sklepov 
upravnega sveta Acegata, ki jih mo
ra občinski svet potrditi, so na 
dnevnem ledu tudi nekateri zani
mivi sklepi, o katerih morajo od
ločiti občinski svetovalci. Tako bo
do morali svetovalci razpravljati in 
glasovati o sklepu, ki določa izbolj
šanje pokojnin občinskim upoko
jencem, o sklepu o imenovanju pre. 
glednikov računov za leto 1962, o 
sklepu o uveljavitvi dodatnih občin
skih davkov na državne davke na 
zemljišča in stavbe, o sklepu o uve
ljavitvi dodatnih davkov za leto 
1964, o sklepu o občinskem pri
spevku šolskemu patronatu, za ka
terega predlaga občinski odbor 
13.637.450 za letošnje leto, o sklepu 
o nadaljnjem prispevku 5.000.000 lir 
Rdečemu križu in o sklepu o do
datnih stroških za popravilo šol
skih prostorov in strehe slovenske 
šole v Rojanu

Danes bo prišla na vrsto tudi re
solucija o draginji, ki jo je sesta
vila komisija občinskih svetovalcev 
in katero mora še odobriti občin
ski svet. Poleg tega so na vrsti še 
nekatere druge resolucije in inter
pelacije, ki bodo prišle na vrsto na 
prihodnjih sejah. Na zadnji seji ob
činskega sveta so sklenili, da se bo 
občinski svet, začenši s tem ted
nom, sestavljal dvakrat tedensko, 
dokler ne izčrpa dnevnega reda.

Neroden padec
Na ortopedski oddelek glavne bol

nišnice, kamor so ga prepeljali z 
avtom RK, so včeraj okrog 1 ure 
sprejeli s pridržano prognozo 83- 
letnega Massimiliana Godca iz Ul. 
degli Stella 2 zaradi verjetnega zlo
ma leve stegnenice. Ponesrečenec 
je nejasno povedal, da je nerodno 
padel v bližini doma, ko se je vra
čal domov.

Tatovi v avtobusu
V soboto žvečer se je na letečem 

oddelku policije zglasil 35-letni šo
fer Ercole Liani iz Casalicchia di 
Reno pri Bologni, Ul. dei Mille 3 
in povedal, da so neznanci s silo 
odprli vrata avtobusa BO 88086, ki 
ga je malo prej pustil v Ul. Petrarca 
na vogalu Ul. Pietà ter odnesli 5 
dežnih plaščev iz najlona, par roka
vic in 2000 lir. Liani je namreč pri
šel v Trst s skupino telovadk šport
nega združenja «Virtus». Parkiral 
je avtobus in spremljal telovadke 
v prenočišče, ko se je vrnil pa je 
opazil tatvino. Neznanci so odnesli 
Lianijev dežni plašč in dežne plašče 
ter rokavice telovadk v skupni vred. 
nosti 100.000 lir. Agenti so uvedli 
preiskavo, da bi izsledili neznance.

nja in prilagoditve pokojnin, ki 
jih prejemajo upokojenci ter re
formo pokojninskega zavarovanja 
vseh aktivnih delavcev in uradni
kov, ki so obvezno zavarovani pri 
INPS.

Izboljšanja, ki jih predlaga za
konski načrt za sedanje upoko
jence, so naslednja: zvišanje po
kojnin za 30 odst., poenotenje in 
zvišanje minimalnih pokojnin na
20.000 lir na mesec, zvišanje deležtj 
pokojnin, ki jih dobivajo po umr
lih zavarovancih njihovi svojci, 
to je tako imenovanih družinskih 
pokojnin.

Kar se tiče pokojninskega zava
rovanja sploh pa predlaga načrti 
naj se nove starostne pokojnine 
neposredno navežejo na število let 
socialnega zavarovanja ter na zad
njo plačo, ki jo zavarovanec prej
me preden gre v pokoj. Tako A»j 
se zagotovi delavcem in uradnikom,! 
ki so zaposleni 40 let, pokojnina,! 
ki bo enaka SO odstotkom plače. 
Invalidske .pokojnine pa naj dose-; 
žejo 70 odst. plače.

Zakonski načrt določa tudi, naj 
sedanjim in bodočim upokojen
cem priznajo enake družinske do
klade, kot jih uživajo , zaposleni 
delavci in uradniki, ter naj se 
pokojnine vsako leto enkrat pri
lagodijo spremembi indeksa mezd 
in plač industrijskih delavcev, ta
ko da se ne ohrani le kupna moč 
pokojnin, marveč da bi tudi upo
kojenci uživali ugodnosti splpšne- 
na gospodarskega vzpona v državi. 
Zakonski načrt se tiče vseh de
lavcev in uradnikov v delovnem 
odnosu, to je tudi spolovinarjev. 
Za višje izdatke ne bi se zvišali 
zavarovalni prispevki niti na ra
čun delavcev niti delodajalcev, 
kajti ostanki bilance in rezerve 
pokojninskega zavarovanja zado
stujejo za kritje vseh višjih izdat
kov v prihodnjih letih. Iz istih 
razlogov je možno tudi ohraniti 
v sedanjih mejah državni prispe
vek v pokojninski sklad ter ga v 
prihodnosti s finančnim letom 
1964-65 postopno prilagoditi potre
bam.

Zakonski načrt predlaga, naj bj 
se pokojnine izboljšale že s pr
vim januarjem 1964. Seveda bo se
daj od parlamenta in od finanč
nih možnosti odvisno, ali bo ta 
zakonski predlog v celoti sprejet. 
Nedvomno pa je pri tem važno 
vprašanje poenostavljenja social
nega in bolniškega zavarovanja, 
ki je sedaj razcepljeno na razne 
ustanove, kar požira ogromno de
narja za birokratski aparat. Seve
da to ni lahko, ker se pač vsi dr
žijo svojih mest kot klop. Toda 
vse se da urediti tako, da ne bi 
uradniki in funkcionarji zavaro
valnih ustanov trpeli nobene ško
de, le 'nekaj dobre volje je treba 
in seveda dovolj časa, da se izve
de res korenita reforma vse social- 
no-zavarovalne ureditve.

Promet s premogom in rudami je 
letos v prvih desetih mesecih do
segel 452.000 ton, lani pa 521.000 
ton; promet z žitaricami je znašal
137.000 ton, lani 236.000 ton ; z le
som 126.000 ton, lani 136.000 ton.

Dobršen del, in to najbolj ob
čutljiv del padca prometa Javnih 
skladišč, gre na račun prometa z 
Avstrijo, medtem ko se je tran
zitni promet s CSSR, in Madžar
sko celo nekoliko okrepil. Prornet 
z Avstrijo je v letošnjih prvih 
desetih mesecih dosegel 399.000 
ton, medtem ko je lani znašal 812 
tisoč ton; s CSSR letos 370.000 
ton, lani 270.000 in z Madžarsko 
letos 70.000 ton, lani 25.000 ton.

Statistični podaki torej pričajo 
o resnih težavah tržaškega prista
nišča in potrjujejo predvidevanja 
strokovnjakov, da bo zvišanje ta
rif, ki ga je junija uvedla uprava 
Javnih skladišč, zadalo ' pristani
šču nov izredno težak udarec. Upo
števati je tudi treba, da se sve
tovna pristaniška konjunktura iz
boljšuje in da naklo narašča pro
met v vseh pristaniščih po svetu 
in tudi po vseh ostalih italijanskih 
pristaniščih, ki so letos zabeležila 
rekorden napredek. Zaostajanje in 
padec tržaškega prometa je torej 
še toliko bolj občuten, saj Trstu ni 
uspelo zadržati niti obstoječih pro
metnih vezi, medtem ko bi bil mo
ral pritegniti nov promet.

Sestanek sindikata 
trgovinskih uslužbencev

Danes ob 19.45 se bodo sestali 
na sedežu zveze FILCAM.S-CGIL 
v Ul. Pondares člani tajništva te 
zveze, člani odbora sindikata tr. 
govinskih uslužbencev, člani od
bora sindikata mesarskih usluž
bencev in člani odbora podjetij, 
ki se ukvarjajo s trgovino z le
som. Na sestanku bodo razprav
ljali o pripravah za stavko usluž
bencev trgovinske stroke, ki bo 
v soboto.

Agenti letečega oddelka policije 
so v soboto zasačili v Ul. Valdirivo 
51-letno Mario Prodan vd. Zacchi- 
gna iz Ul. Bonomo 4, ki je mimoido
čim tujim državljanom razdeljevala 
reklamne letake neke trgovine v 
bližini. Ker je ta posel prepovedan, 
so Prodanovo prijavili sodnim ob
lastem zaradi kramarstva. Predano
va je na začasni svobodi.

NOCOJ V SLOVENSKEM KLUBU

Večer v počastitev spomina 
pesnika Draga Gervaisa

O pokojnem zvestem sinu Istre bosta go. 
vorila prof. Antič in prof. Fabrio z Reke

V Slovenskem klubu v Gregor, 
čidevi dvorani bo nocoj spet za
nimiv «torkov večer», posvečen 
pokojnemu istrskemu pesniku in 
dramaturgu Dragu Gervaisu. Za 
to priložnost je Slovenski klub 
povabil v Trst prof. Vinka Anti
ča in prof. Nedeljka Fabria z Re
ke, ki bosta prikazala in vsestran
sko osvetlila lik tega velikega si
na Istre, iskrenega rodoljuba in 
velikega prijatelja trkaških Slo
vencev, med katerimi je tudi ži
vel in delal, Ljubo Pavešič, tudi 
z Reke, pa bo recitiral nekaj Ger- 
vaisovih pesmi.

Čeprav je od tega že dobrih šest 
let, nam je vendarle še živo v 
spominu, kako nas je pretresla, 
posebno pa njegove številne pri
jatelje v Trstu, vest o tragični 
smrti Draga Gervaisa. Drago G er. 
vai s se je zadnje dni junija 1957 
udeležil kot gost proslave 50. ob
letnice ustanovitve tržaškega aka
demskega društva «Balkan». Pro
slava je bila v Sežani, kjer je 1. 
junija Gervais postal žrtev usod
ne pomote, za katere posledicami 
je umrl v ljubljanski bolnišnici.

Književnik Drago Gervais se je 
rodil leta 1904 v Opatiji. Po pri
ključitvi Jul. krajine k Italiji se 
je leta 1918 preselil v Ljubljano, 
kjer je študiral na pravni fakul
teti, nato pa je diplomiral v Za
grebu. Potem je bil sodni usluž- 
benec in končno odvetnik. Ves čas 
se je ukvarjal s književnostjo. Ob 
koncu druge svetovne vojne je 
sodeloval pri pripravah za mirov, 
no konferenco pri Inštitutu za 
proučevanje mednarodnih vpra
šanj pri ministrstvu za zunanje 
zadeve FLRJ. Med obema vojna
ma je izdat svoje znamenite pe
smi v istrskem čakavskem nareč
ju «Čakavski stihovi». Pesmim je 
napisal predgovor največji hrva
ški pesnik Vladimir Nazor. Ze 
pred vojnot zlasti pa po vojni, je 
zbirka doživela več izdaj, pozne
je pa ji je dodal več partizan
skih pesmi, prav tako v čakav
skem narečju. Po vojni je napisal 
komedije: «Reakcionarji», «Karo-
lina riječka», ki je doživela naj
večji uspeh in je prevedena tudi 
v slovenščino ter jo je uprizorilo 
ljubljansko Mestno gledališče, da
lje «Ladja je odplula», «Gre za 
stanovanje», «Duhovi», «Čudež de
vice Ivane» na temo znamenite 
Johan ce iz Vodic. V načrtu pa je 
imel še več komedij. Napisal je 
tudi več scenarijev za film. Bil 
je ustanovitelj in glavni sotrud- 
nik «Riječke revije». Sodeloval je 
tudi pri izdaji dokumentarne 
knjige «Oko Trsta», ki je izšla le- 
ta 1945.
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ŽIVAHEN PROMET NA OBMEJNIH BLOKIH

2000 lovcev iz Italije 
za praznike v Sloveniji

Vračali 80 se z bogatim plenom iz Do
lenjske, Štajerske in celo iz Prekmurja

Za letošnje praznike v začetku 
novembra so številni Tržačani za
pustili mesto ter odšli na kratek 
oddih v najrazličnejše turistične 
kraje bližnje in oddaljenejše okoli
ce Trsta. Kot vedno, so mnogi od
šli čez mejo, bodisi na Kras, ali pa 
v Istro. Veliko število obmejnih 
prehodov pri Škofijah je treba pri
pisati posebno dejstvu, da so mno
gi Tržačani obiskali ob priliki dne
va mrtvih grobove svojcev.

Letošnji prazniki ob začetku no
vembra so bili posebno ugodni za 
izlete in tudi daljša potovanja, ker 
so trajali kar štiri dni. V mnogih 
podjetjih, uradih in tudi tovarnah 
je sobota odpadla kot delovni dan, 
pod pogojem, da bodo delavci in 
uslužbenci podaljšali delovni čas v 
tem in prihodnjem tednu. Ir, ker 
je bilo časa dovolj (pa tudi denar
ja še ni, primanjkovalo, saj smo 
šele na začetku meseca), a vreme 
še ni prav hudo nagajalo, je vsakdo, 
če Je le utegnil, zapustil mesto.

Posebno pa je treba zabeležiti le
tos izredno veliko število lovcev, ki 
so prešli državno mejo pri Ferne
tičih. Med njimi je bilo seveda tu
di veliko Tržačanov, ki že več let 
obiskujejo še dokaj bogata lovišča 
po Primorskem, pa tudi v oddalje
nejših krajih Slovenije, kot na pri
mer pp Dolenjskem, Štajerskem in 
celo v Prekmurju. Vendar pa je 
imel človek vtis, če je potoval po 
cestah, ki peljejo proti Ljubljani, 
da so se v te kraje zgrnili vsi lov

Nad sedanjim vremenom se ne moremo pritoževati, toda dnevi tečejo in še vedno drži stari ljudski rek, 
da volk ni še požrl zime. Prej ali slej bo prišla. Morda bo mila, ali pa huda, kakor nekateri napove
dujejo. Vsekakor se je treba pripraviti, da ne bo zeblo. Ze več tednov vozijo težki in preobloženi to- 
torujaki suha drva iz Jugoslavije v razna italijanska mesta in v Trst, kakor vidimo na gornji sliki, ki je

bila posneta pred nekaj dnevi v Bazovici

ci iz Severne Italije. Na vseh teh 
cestah je namreč kar mrgolelo av
tomobilov iz Milana, Turina, Astija, 
Bologne, Florence, Benetk in dru
gih krajev. Računajo, da je, začen
ši od preteklega četrtka, prestopi
lo mejo pri Fernetičih kakih 2.000 
lovcev.

Rezultati tega navala, zahvaljujoč 
se seveda predvsem še razmeroma 
bogatim loviščem s katerimi razpo
lagata Slovenija in severna Hrvat- 
ska, so bili seveda zelo otipljivi. 
Ko so se lovci vračali včeraj čez 
obmejni blok, so bili njihovi avto
mobili prepolni najrazličnejše div
jačine. Na prtljažnikih vrh avtomo
bilov so se košatili krasni fazani in 
druge divje ptice. Častno so bili se
veda zastopani tudi divji zajci. Ne
ka skupina lovcev je na primer 
prepeljala čez mejo kar majhen to- 
tovornik, ki je bil pol dolgoušcev, 
ki so jih obesili na drogove.

Kljub temu pa, da so mnogi Tr
žačani odšli iz mesta, to ni izumrlo. 
Poživili so ga številni turisti iz Ita
lije, ki so prav tako izkoristili te 
praznike, da obiščejo Trst preden 
bosta nastopila zima in slabo vre
me ter njuna neizogibna spremlje
valka, burja.

Trčila sta v pešca 
in se nato prevrnila

Po Ul. Flavia proti Miljam se je 
sinoči peljal na svoji vespi TS 
32361 23-letni Desiderio Zollia iz 
Ul. Apollonio 12. Ng zadnjem se
dežu vespe se je vozila 18-letna 
baristka Wally Gamboz iz Ulice 
Giulia 65. Ko je Zollia privozil 
do kina «Lumiere» mu je prese
kal pot neki moški in da bi „o 
mu izognil je Zollia zavozil na 
desno. Kljub temu je dregnil mo
škega, ki se je potem oddaljil. 
Zaradi nenadnega zavijanja sta 
oba motorista padla z vespe, pri 
padcu pa se je Gambozova pobila 
po desnem stegnu, desni podlakti 
in gležnju ter 3e udarila po des
nem sencu. Z osebnim avtom so 
jo prepeljal v bolnišnico, kamor 
jo je spremljal Zollia, ki je tudi 
povedal, kako se je nesreča dogo
dila. Gambozovo so sprejeli na 
opazovalni oddelek s prognozo
ogrevanja v 8 dneh.

Z avtom je podrl 
pešca v Bazovici

Na opazovalni oddelek bolnišni
ce so snioči sprejeli 49-letnega 
Ornerà Bencija ir Ul. dell’Eremo 
št. 113 zaradi udarca po zatilju, 
ran na desnem sredincu in kazal
cu ter začasne izgube spomina. 
Benci, ki je bil nekoliko vinjen, 
je malo prej v Bazovici postal 
žrtev prometne nesreče. Ko je 
prečkal cesto se je vanj zaletel 
z avtom TS 57303 25-letni Roma
no Pellizzola iz Ul. Baiamonti 60, 
ki je bil namenjen v Trst. Na 
kraj nesreče so prihiteli bolničar
ji RK in karabinjerji s postaje v 
Ul. Cologna. Benciia so prepeljali 
v bolniširco, kjer ss bo moral 
zdraviti od 8 do 30 dni.

Po prvi svetovni vojni je sode. 
loval tudi v dijaškem listu «Naš 
glas», ki je izhajal v Trstu. Zad
nja njegova knjiga je izšla leta 
1957 pod naslovom «Humoreske i 
lakrdije», s katero se je predsta
vil kot humorist ki obravnava so
dobne motive in dogodke. Pred 
svojo tragično smrtjo je bil rav
natelj gledališča na Reki.

Vse prijatelje Slovenskega klu
ba vabimo k nocojšnjemu večeru, 
s katerim se bomo tudi mi oddol
žili spominu Draga Gervaisa.

SLOVENSKI 
KLUB

vljudno vabi na

KOMEMORATIVNI VEČER

tragično preminulega istrskega 
pesnika in dramaturga

DRAGA GERVAISA,

ki bo danes, dne 5. novembra 
ob 21. uri. Govorila bosta prof. 
Vinko Antič in prof. Nedeljko 
Fabrio z Reke, Gervaisove 
pesmi pa bo recitiral Ljubo 
Pavešič.

Vabilo velja še posebej za 
starešine Akad. društva Balkan.

Slovenski klub tudi sporoča, 
da Je do 14. t. m. odprta sli
karska razstava v Gregorčičevi 
dvorani, ki jo je klub organi
ziral za pomoč žrtvam v Skop
ju in Vaiontu.

V četrtek nadaljevanje 
razprave proti Mescii

V četrtek se bo pod predsedstvom 
dr. Boschinija, nadaljevala na ka
zenskem sodišču obravnava proti 
carinskemu inšpektorju Giuseppu 
Mescii. Kot smo že obširno poro
čali, so Mescio obdolžili, da je v 
decembru lani ter v prvih treh 
mesecih letos ukradel nekaj manj 
kot 600.00Q lir iz blagajne obmej
nega urada AGI na Pesku. Dolži- 
jo ga tudi, da je poskušal ukrasti
30.000 lir, toda poskus se mu ni 
posrečil, ker ga je baje zasačil 
neki uslužbenec ACI. Na razpra
vi, ki je bila 26. oktobra, so sod
niki zaslišali večino prič. Jutri bo
do zaslišali še preostale. Zelo ver. 
jetno je, da se bo obravnava po
jutrišnjem zaključila.

Cez en teden se bo začela pred 
kazenskim sodiščem obravnava 
proti 17 obtožencem, ki jih dol
žijo raznih goljufij, ponarejeva
nja listin itd, v škodo splošne bol. 
nišnice. Trije glavni obtoženci so 
v priporu. Menijo, da se bo ob. 
ravnava zavlekla za skoraj en me. 
sec, saj bodo morali sodniki za
slišati vsega skupaj okoli 90 prič. 
Zaradi velikega števila obtožen
cev in prič so seveda v veliki za
dregi glede dvorane, kjer naj bi 
bila obravnava. Na splošno so vse 
dvorane na sodniji razmeroma 
majhne, medtem ko bo nemogoče 
uporabiti veliko dvorano porotne, 
ga sodišča, ker bo tam istega dne 
zasedalo prizivno porotno sodišče, 
ki bo jutri začelo soditi Be- 
nedettu in Lucianu Zocchiju, ki 
sta obtožena, da sta 1946. leta u- 
morila Francesca Secolija iz Pia-, 
vij.

Zasedanje o uporabi 
filmov na univerzi

Na padovski univerzi je bilo 
zasedanje o uporabi kinematogra
fije pri predavanjih na univerzah. 
Zasedanja so se udeležili tudi 
predstavniki tržaške univerze. Na 
njem so razpravljali o možnostih, 
da se pospeši proizvodnja znanst- 
veno-didaktičnih filmov ter da se 
sklene mednarodni sporazum za 
izmenjavo filmov, namenjenih za 
univerzitetni pouk. Zasedanje se 
je končalo s tem, da so sprejeli 
sklep da bodo posredovali pri 
pristojnih ministrstvih za lažje 
kroženje znanstvenih filmov, pri 
dpmer je treba odpraviti vsako 
carinsko cenzuro.

Dve Tržačanki ranjeni 
pri prometni nesreči 
v bližini Maribora

Pri cestni nesreči, ki se je do
godila v nedeljo v Staršah pri Ma. 
riboru, sta se ponesrečili dve Tr
žačanki, ki sta se vozili v avtu 
TS 48702. Angleška državljanka 
Emilia Armstrong, po rodu iz Tr
sta, se je z avtom zaletela v avto 
Lancia, MO 84682, ki ga je vozil 
Carlo Ciardi iz Montecatinija v 
Italiji. Giardi se je ustavil sredi 
ceste pred lovskim domom v Star
šah, da bi izstopili nekateri lovci, 
s katerimi je bil na lovu. V ti
stem trenutku . je privozila Arm
strongova in se zaletela v Giar- 
dijev avto. Armstrongova se je 
udarila po hrbtu. Z njo se je v 
avtu peljala tudi Fulvia Di Mat
teo iz Trsta, ki se je poškodova
la nad desnim očesom in po nosu. 
Na željo obeh žen6k so ju z av
tom mariborske rešilne postaje 
prepeljali do meje v Sežani in od 
tod v tržaško bolnišnico.

Bila je samo lučka na olje
Nekdo je včeraj telefoniral ga

silcem, da gori v nekem stanova
nju v stavbi št. 11 v Ul. Fabio 
Severo. Gasilci so takoj prihiteli 
na označen kraj z brizgalno, ka
teri je sledil avto s poveljnikom. 
A omenjeno stanovanje je bilo 
prazno, zato so se morali gasilci 
s pčmočjo lestev povzpeti na bal
kon, toda tam so ugotovili, da ni 
šlo za požar, temveč za lučko na 
olje, ki je gorela na neki mizi 
pri oknu,

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na krsto pokojne 

AmaM.le Cuperla, daruje Minka Per- 
tot 1.000 lir za Dijaško matico.

Ob četrti obletnic' smrti Anke Je
reb, daruje Milan Jereb 3.000 lir za 

IDTaš.o matico.

Slovensko gledališče v Trstu

Danes 5. novembra ob 15. In 
ob 20. url v KOPRU

jutri, 6. novembra ob 20. uri 
v NOVI GORICI

William Shakespeare

OTHELLO 
♦♦♦♦♦♦»« « «0000000000♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

SLOVENSKA
PROSVETNA
ZVEZA

priredi v soboto, 
9. novembra ob 
20.30 v dvorani na 
stadionu «Prvi 
maj»

in v nedeljo, 10. 
novembra ob 17. uri v Ljud
skem domu v Križu

KONCERT
partizanskega invalidskega 

pevskega zbora iz Ljubljane
pod vodstvom dirigenta

RADOVANA GOBCA 
Vstopnina 300 lir; dijaki 150 lir 
Prodaja vstopnic eno uro pred 
začetkom pri blagajni dvorane.

Gledališča
VERDI

V četrtek 7. novembra bo otvori
tev operne sezone 1963-64 z gala 
predstavo baleta milanske Scale. Iz
vajali bodo balete «Izgubljeni sin» 
Prokofjeva, Izvleček «Labodje Jeze
ro» Čajkovskega in «Ljubezen čarov
nik» De Falle. V glavnih vlogah 
bodo nastopili: Vera Colombo, Car
la Fracci, Mario Pistoni, Fiorella Co
va, Elettra Morini, Amedeo Omodio, 
Roberto Fascina, Bruno Telioli in 
Walter Venditti. Baletni mojster Giu
lio Perugini. Orkester gledališča 
«Verdi» bo dirigiral Armando Gatto. 
Medtem ko se nadaljuje razdeljeva
nje abonmajskih izkaznic, se v torek 
prične prodaja vstopnic za otvoritve
no predstavo.

TEATRO STABILE
Pri blagajni v Galeriji Pretti se na

daljuje še danes obnavljanje abon
majev in sprejemanje novih ta 
dramsko sezono, ki se bo začela 12. 
nov. v Avditoriju s komedijo «Preva
rani» od Accademici Intronati iz Sie
ne v moderni verziji Glgija Lunari- 
ja n v režiji Fulvia Tokissa.

Nazionale 13.30, 17.30, 21.30 «Law
rence d’Arabia». Technicolbr. Alee 
Guinness, Anthony Quinn, Jose Fer- 
rer. Film sedmih Oskarjev.

Arcobaleno 16.00 «Supersexy 64». 
Technicolor. Prepovedano mladini.

ExceUlor 15.00 «I mostri», Ugo To- 
grtazzi, Vittorio Gassman.

Fenice 15.30 «55 giorni a Pechino», 
Technicolor. David Niven, Charlton 
Heston, Ava Gardner.

Grattacielo 15,30 Alfred Hitchcock 
«Gli uccelli». Technicolor. Rod Tay
lor. Prepovedano mladini.

Suptrcinema 16.00 «Tom e Jerry al
l’ultimo baffo». Barene slikanice.

Alabarda 16.30 «Il principe dei Vi- 
kinghi». Technicolor. Antonio Vi
lar.

Filodrammatico 16.30 «Il ranch delle 
3 campane». Technicolor. Dorothy 
Malone, Alexis Smith. Zadnji dan.

Aurora 16.30 19,00 22.00 «Il buio oltre 
la siepe».

Cristallo 16.30 «International Hotel». 
Technicolor. Elizabeth Taylor, Ri
chard Burton.

Capitol 15,30 «La grande fuga». Tech
nicolor. Steve Mac Quinn.

Garibaldi 16.30 «Le gladiatrici». Su*y 
Anderson. Technicolor.

Massimo 16.30 «Zorro contro Maciste». 
Technicolor. Pierre Price, Moira 
Orfel. Zadnji dan.

Impero 16.30 «Il sole nella stanza».
Moderno 16.00 «L’arciere delle mille 

e una notte». Tab Hunter, Rossana 
Podestà.

Astoria 16.30 «La dolce »la della gio
vinezza». Technicolor. Paul NeW- 
tnann, Geraldine Page,

Astra 16.30 «Furia bianca».
Vittorio Veneto 16.00 «Il granduca e 

mister Pimm». Technicolor. Glen 
Ford, Hope Lange.

Abbazia 16.00 «Furia bianca». Chari- 
ton Heston, Eleonor Parker.

Marconi 16.00 «Gli Intrepidi». Luis 
Aquilar.

Ideale 16.00 «La calata del mongoli».
Skedenj 16.00 «La bellezza di IPPolll 

ta». Technicolor. Ann Bayth, David 
Farrar.

Razna obvestila
Prosvetno društvo Lonjer Ratinar

obvešča svoje člane in simpatizerje, 
da bo v dneh 5., 6., 7. In 8. novem
bra od 20. do 21. ure zbiranje pri
spevkov za ponesrečence v Vaiontu. 
Vabimo vse, da se v velikem števil 
pridružijo plemeniti pobudi.

NOČNA SLUŽBA LEKARN
INAM-A1 Capannello, viale XX ser- 

tembre 4; Godina, Trg sv. Jakoba *• 
Sponza, Ul. Montorsino (Rojan); 
nart, Trg Valmaura 10; Vielmett, 
Borzni trg 12.

Mali oglasi
PRI VAŠIH NAKUPIH obiščite trg» 
vino «MAGLIABELLA» na Korzu 
ribaldi, 11 (Barriera) nekaj korakov 
od avtobusne postaje. Pri rias doo 
veliko izbiro vseh vrst PLETENIN* 
nogavic in perila za ženske, moške 
otroke po najmžjih cenah v Trstu. r 
strežem boste v vašem Jeziku. Pri n 
kupu dobite primemo darilo.

POKRIVANJE PODOV In podi II P'* 
stike, guma, linoleum od 500 lir da J 
kv. meter. Preproge in plastične pr 
proge za hodnike vseh vrst po te 
ugodnih cenah. Zagotovljena >iames - 
tev izkušenih delavcev. ITALPLAb*. 
Trst Trg Ospedale 6. tel 95-91*.

SOŽALJE
Novinarju Steliu Simonirtiju J® 

včeraj umrl nenadoma oče Antonio, 
v starosti 66 let. Stanovskemu tova
rišu izrekajo uredniki Primorskeg 
dnevnika ob bridki izgubi, iskren 
sožalje.

Pogreb pokojne 
IVANE CIBIC, roj. DANEU 

bo na Proseku, danes, 5. novembra 
ob 15.30.
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Poživimo prosverno delovanje 
v jesensko-zimskem razdobju!

Zelo koristna in privlačna bi bila strokovna predava
nja in strokovni tečaji na podeželju - Vprašanje dvoran

V Borštu..
Kakor urno že poudarili v na- 

Sem nedeljskem članku na 5. stra- 
n> «Prirediti je treba razna pre
davanju in strokovne tečaje na 
Podeželju», je zdaj skrajni čas, 
da se začne z delom, ki smo ga 
več let zanemarjali. Poskrbeti je 
treba, kakor pravi naslov članka, 
za razna predavanja in strokovne 
tečaje, ki so na podeželju nujno 
Potrebni. J csensko-zimska doba, ki 
je za to najbolj primerna, se je 
že začela in je Skoda za vsak za
mujen čas.

V vaseh, kjer imajo primerne 
prostore na razpolago, bo manj 
težav. Prosvetna društva bi mo
rala dati pobudo in bi se morala 
Po zanimati pri Prosvetni zvezi, pri 
Kmečki zvezi in Zvezi malih po

sestnikov, pri kmečki zadrugi, pri 
Slovenskem klubu, pri raznih pro
fesorjih in učiteljih, da bi prire
dili predavanja in tečaje, oziroma, 
da bi se prijavili za predavanja. 
V nekaterih vaseh si' dekleta in 
mlade gospodinje želijo gospodinj. 
'kih tečajev, na katere smo že več 
let popolnoma pozabili, drugje bi 
mladina v lepem številu prišla na 
zanimivo predavanje s predvaja
njem diapozitivov ali filmov. Pre
pričani smo, da bo Prosvetna zve
za prav gotovo nudila vso pomoč 
društvom. Pri tem bi radi še opo
zorili na dvajsetletnico vstaje pro
ti nacifašizmu, ker bi bilo pravil
no in koristno, da bi v tej jesen- 
sko-zimski dobi priredili tako v 
mestu kot na podeželju predava

nja o narq,dnoofvobpdilni' borbi v. 
naših krajih. Nekatere vasi nima# 
jo prosvetnih dvoran, bi pa latu 
ko dobili za tako predavanje kabi
no večjo smo, ali primeren j^jo* 
štor. Druge vasi pa imajo dvorane, 
ki so zanemarjene iji razpadajo. 
Ali jih ni škoda?

V Dolini je n.pr. primčrna stav
ba v središču vasi in s prostor
nim dvoriščem ali trgom spredaj, 
toda stavba in dvorana stu zapu
ščeni in propadata. In vendar je 
Dolina pred leti slovela po svo
jem društvu ter prosvetno-kultur- 
nem življenju. Mar ni v Dolini 
skupine domačinov, ki bi se za
vzeli za popravilo dvorane in 
stavbe ter ureditev dvorišča, ki 
je zelo primerno za parkirni pro
stor?

Prav tako je zapuščena in ver
jetno še v slaljšem stanju dvora
na v Borštu. St-rop se podira, stre
ha se bo zrušila, vrata so zaprta 
in prosvetno-kulturno delovanje v 
vasi, ki je še pred nekaj leti bila 
med prvimi, je skoraj popolnoma 
izumrlo. Zapuščene dvorane in za
nemarjeno prosvetno življenje ni
so prav gotovo v ponos vasefn> 
društvom in organizacijam. ki bi 
morale za to skrbeti.

Izropali so aparat 
za lovljenje cigaret

Neznani tatovi so se enkrat kradli 
v gostilni na tržaškem Krasu. To 
pot s,o si izbrali bar-bifé na Obe
lisku v Narodni ulici 3. Na zadnji 
strani stavbe so s silo odprli okno, 
se prikradli v notranjost in dobe
sedno izropali magnetni žerjav za 
dviganje cigaret. Iz aparala so‘ po
brali 10.000 Ur v kovancih po 50; lir, 
70 zavojčkov cigaret in 6 kovinskih 
škatel s cigaretami «Astor» v skup
ni vrednosti 35.000 lir. Tatvino’ je 
opazil upravitelj bara 35-letni Lu
ciano Fermo iz Ul. Ovidio 43, ko je 
predvčerajšnjim zjutraj prišel odpi
rat lokal. Zglasil se je na komisa
riatu na Opčinah in službujočim 
agentom prijavil tatvino. Preiskava 
je v teku.

Z motorjem je padel
V nedeljo zvečer’ se je na Lo- 

njerski cesti pri hišni št. 177 po
nesrečil 27-letni Giuseppe Čepar, 
ki stanuje na št.. 175/:} iste ceste, 
Čepar se je vozil z motorjem 
ISO TS 22871 in je iz neznanih 
razlogov izgubil nadzorstvo nad 
motorjem ter se prevrnil. Pri pad
cu se je ranil po levem licu, ro
kah' in levem kolenu. Z avtom 
RK so ga prepeljali v bolnišnico, 
kjer so ga sprejeli na prvi kirur
ški oddelek s prognozo okrevanja 
v 20 dneh.

€orisko-bene§
*

5. novembra 1963

dnevnik
OB PRISOTNOSTI ŠTEVILNIH UDELEŽENCEV

V Redipuglii so proslavili 
državni praznik 4. november

Vlado je predstavljal minister Codacci Pisanelli
Včeraj so na pokopališču v Re- 

dipuglii proslavili državni praz
nik 4. november. Slavnost se je 
pričela ob 10.35 s prihodom pra
porov, odlikovanih z vojaškimi 
medaljami. Nekaj minut kasneje 
so prinesli bojne zastave vojaških 
sil. Ob 11. uri sta prišla prof. Giu. 
seppe Codacci Pisanelli, minister 
za zvezo med parlamentom in se
natom ter senator Pelizzo, pod
tajnik v obrambnem ministrstvu, 
ki je zastopal vojnega ministra, 
prisotnega na osrednji proslavi v 
Rimu. Slovesnosti so se udeležili 
tudi številni vojaški poveljniki ter 
zastopniki bojevniških organiza
cij. K spomeniku so položili štiri 
vence predsednika republike, mi
nistra za obrambo, vlade in voja
ških sil. Istočasno so položili ven

skih vojakov v Foglianu ter k o- 
slavski kostnici. Oba vencg so po
ložili v imenu vojaških sil

Na slavnosti v Redipuglii ni bi- 
lo uradnega govora, prebrali so 
samo bilten o zmagi in pa obraz
ložitev, zakaj je bilo podeljeno 
zlato odlikovanje za vojaške za
sluge neznanemu padlemu voja
ku.

Proslave se je udeležilo veliko 
število vojakov iz prve svetovne 
vojne, ki so se pripeljali v Redi- 
puglio z avtobusi in lastnimi vo
zili. Na prvi stopnici pokopališča 
je bilo zbranih kakih 500 zastav 
Vsedržavne zveze padlih in po
grešanih ter okoli 6000 vdov in 
sirot, ki so izgubile može odnosno 
očete v prvi vojni.

Popoldne so številne izletniške 
skupine prišle tudi v Goricoče tudi na pokopališče avstroogr-
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Nesprejemljivi pogoji za prevzem 
košnje na goriškem letališču

Društvo direktnih obdelovalcev še vedno pri
čakuje odgovor iz Milana na svojo ponudbo

Kot smo ob svojem času javili, ! negativnega ter zato ne morejo | verjetnosti pa tudi nihče drug ni
je bila pred dobrim mesecem v 
Milanu dražba za košenino na go
riškem letališču, ker je potekel 
petletni rok. Dražba je bila s taj
nimi pismenimi ponudbami in med 
pogoji je bilo določeno, da bi mo
rale biti ponudbe na osnovi naj
manj 800 tisoč lir. Vsaj tako je 
zahtevala uprava letališča. Pisme
no ponudbo so vložili tudi nepo
sredni obdelovalci iz St8ndreža po 
svojem društvu, ki jo je poslalo 
v Milan v določenem roku. Na 
to ponudbo do sedaj niso prejeli 
odgovora niti pozitivnega in niti

KRHA GORIŠKEGA GOSTINSTVA

Ob večjem dotoku turistov 
primanjkuje primernih ležišč

Predlogi za poveianje tranzitnega turizma in za olajšavo prehoda meje

V NEDELJO ZJUTRAJ NA «PONTCBBANI V FURLANIH

Avto iz Trsta trčil v platano: 
šofer mrtev in trije ranjeni

Ranjence so nemudoma prepeljali v bolnišnico v Pordenone
En Tržačan mrtev in trije ranje-1 10, ki se je na motorju TS 32627 Pri nesreči se je Faretra udaril

« so tragična bilanca prometne ne. 
Sreče, ki se je dogodila v nedeljo 
bkrog 7. ure na državni cesti «Pon- 
tebbana» kilometer in pol pred na
bijem Cusano v Furlaniji. V avtu 
«at 1100 TS 55281 so se peljali pro- 
“ Pordenonu 40-letni Antonio Va- 
byis iz Trsta, Ul. Brandesia, njegov 
«-letni sin Silvio, 42-letna Alessan- 
“r& Grisoni iz Ul. Beato Angelico 

26-letna Fideima Coletti iz Ul. 
“Ottoripa. Zaradi neznanih razlogov 
je Vanyisov avto zavozil na levo 

silovito trčil v platano ob cesti. 
pfl trčenju se je avto skoraj po
polnoma razbil in Vanyis je bil na 
«lestu mrtev, ker si je prebil loba- 
bjo, si predrl prsi in zlomil desno 
"°go. Mimovozeči avtomobilisti so 
Ponesrečencem priskočili na pomoč 
'n ranjence prepeljali v bolnišnico 
^Pordenone, kjer se bo moral Sil- 
"o zdraviti 20 dni zaradi ran na 
Kavi in živčnega pretresa. Grisono- 
y? si je zlomila levo nogo in se bo 
«orala zdraviti 35 dni, dva tedna 
Pa se bo morala zdraviti Colettije- 
Va zaradi ran po spodnjih udih.
./Vanyis se je s skupino prijate- 
jjev in sorodnikov, ki so se vozili 
* dveh avtih peljal na nedeljski iz- 
!et- V Vidmu so se ustavili in tam 

Vanyis pustil svoj avto v kate- 
,e« sta se vozili žena in tašča pri
jatelju in stopil v Fiat 1100. Prvi 
avto je že odpeljal in Vanyis je vo- 
p' zadaj. Prijatelj Je že privozil v 
Pordenone, toda ko drugega avta ni 
oilo od nikoder, se je vrnil In tako 
“Sotovil žalostno resnico.

Motorist v avto
Predvčerajšnjim se je na Opči- 

p®o v Narodni ulici na vogalu 
roseške ceste dogodila prometna 

j®areča, katere žrtev je postal 30- 
tni Luciano Frani od Oreha št.

vozil proti Sesljanu. Ko je Frani 
zaobrnil na levo, ker je hotel na 
Proseško cesto, je silovito trči! v 
avto MI 73C066, ki ga je iz na
sprotne smeri piivozil 22-letnl 
Angelo Borghetti iz Milana, Ul. 
Solari 43/1, gost hotela Malalan 
na Opčinah. Pri trčenju si je 
Frani zlomil desno ključnico. Z 
avtom RK so ga prepeljali v 
bolnišnico, kjer so ga sprejeli ha' 
ortopedski oddelek. Frani se bo 
moral zdraviti en mesec.

Vespo so mu ukradli 
ko je gledal film

40-letni Mario Schipizza iz Devi
na, Tržaška cesta 35, je v soboto 
zvečer prišel v mesto in je šel v 
kino «Abbazia». V Ul. Cadoma je 
pustil svojo vespo TS 26993 vredno
75.000 lir. Ko je prišel iz kina je 
presenečen ugotovil, da so mu ne
znanci odpeljali motor. Tatvino je 
prijavil na letečen oddelku policije.

po prsih in se laže raflll po. ustni
cah in čeiU, ‘ker je v notranjosti 
avta udaril z glavo v vetrtìbran.
Iz bližnje gostilne s.o telefonsko 
poklicali rešilni avto RK toda še 
preden je ta privozil na kraj ne
sreče, so Faretro z osebnim avtom 
prepeljali v bolnišnico, kjer so ga 
sprejeli na prvi kirurški oddelek 
s prognozo okrevanja v 8 dneh,
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Naši trojčki

Vsakokrat, ko se zgrne v Go
rico količkaj večji pritok turistov, 
nastane kriza glede njihove pre
nočitve. To se je dogodilo tudi 
sedaj, ko je za spominske voja
ške svečanosti v Redipuglii, na 
Oslavju in drugod bilo najavlje
no večje število bivših bojevni
kov. in drugih turistov. Goriški 
hoteli so brž izčrpali svoje zmog
ljivosti in organizatorji so se mp, 
rali zateči do raznih ustanov in 
šol, ki so imele na srečo ta dan 
prosto, da so v njih uredili zasil
na ležišča.

O goriških hotelih in njihovih 
zmogljivostih se je že večkrat 
razpravljalo in pisalo ter se je 
naglasila potreba po novih grad
njah, ki naj bi bolje ustrezale 
zahtevam in potrebam sodobnega 
domačega in tujega turizma. Iz 
brošure, ki jo je izdala pokrajin
ska turistična ustanova (EPT) in 
kjer je govora tudi o hotelih v 
Gorici, je razvidno da imamo v 
mejtu samo en hotel druge kate
gorije (Pošta), enega tretje kate
gorije (Unione) in sedem, gpsti|č 
in hotelov , četrte kategorije. ; V 
teh gostiščih je na razpolago si
der 183 sob z 281 posteljami, po
večini pa so brez kopalnice m 
celo hotel druge kategorije ima 
samo dve sobi s kopalnico.

Ravnatelj EPT Falzari nam je 
v razgovoru pojasnil prizadevanje 
te organizacije, ki bi rada spra
vila to vprašanje z mrtve točke. 
Zal pa je med prizadetimi prema

lo zanimanja, da bi se lotili mo- Bramo Kumar 1000, Dominik Tom- 
dernizacije goriškega gostinstva. , šič 1000, Anita Petejan 500, Rozalija
Izjemo tvori le načrt za gradnjo 
hotela v Ul. Garibaldi, ki pa mo
ra vnesti precej sprememb v pr
voten načrt, da ga bo lahko spre
jela pristojna gradbena komisija. 
Pri EPT so mnenja, da bi se dalo 
tudi spreminjevalne predloge upo
števati in da bi lahko prišlo do 
te gradnje.

Kar se tiče razvoja tako imeno
vanega tranzitnega turizma skozi 
Gorico, je med drugim bil stav
ljen tudi predlog za tranzitne olaj
šave pri prometu s Slovenijo in 
celo za postopno odpravo vizuma 
med obema državama, kar bi ne
dvomno pomenilo znaten korak 
naprej.

Glede propagande bo kmalu go- 
'tov nov propagandni depliant, ki 
ga je pripravila EPT in ki bo v 
lični večbarvni izdaji prikazoval 
turistične zanimivosti našega pod
ročja.

Z avtom je zavozil 
v obcestni jarek

V nedeljskih jutranjih urah se 
je na cesti, ki pelje na Opčine, pri 
gostilni «Alle Cave» nad Sv. Iva
nom dogodila prometna nesreča, 
ki na srečo ni zahtevala hujših 
žrtev. 65-letni advokat Mario Fa
retra iz Ul. Mazzini '20 se je pe
ljal po Ul. F- Severo proti Opči
nam s svojim avtom TS 61327. Ne
kaj sto metrov od .vhoda v umo
bolnico je iz razlogov, ki si jih 
ne zna razložiti, izgubil nadzor
stvo nad avtom, zavozil na des
no, kjer je z desnimi kolesi za
vozil v obcestni jarek. Zaradi hi
trosti se jé nato avto še prevrnil.

mito na Lfjicù
predvaja danes 5. t. m. ob 18. uri Paramount 
JERRY LEWIS v filmu:

Wk

(Shcrlocko — bedasti preiskovalec)
Igrajo: JOAN OBRIEN, ZACHARY SCOTT, JACK WESTON 

In drugi

Naši trojčki! Da, naši, nas vseh, 
ker jih je usoda postavila v naš 
kraj, ker so našega porekla, ker 
so primorani delili z nami dobro 
in slabo.

Trojčkov ni veliko. Le bolj red
ko se pojavijo tu pa tam. Sodob
ni napredek medicine je pripo
mogel, da ta bitja ostanejo pri 
življenju in se razvijajo. Tako so 
tudi trojčki Prinčič (dve deklici 
in en deček) dosegli deveto leto 
starosti ter obiskujejo četrti raz
red slovenske osnovne šole v 
Pevmi. Po rojstvu so v porodniš
nici v Gorici vsestranska poma
gali njihovi materi. Dalj časa so 
jih držali v inkubatorju, mater 
pa naučili vse potrebno, kako naj 
doma ravna z njimi.

Očka teh otrb\c je bil vesel do
godka in je pomagal ženi, ki je 
imela mater in očeta ter nekaj 
let starejšo hčerko. Vsi so z ve
liko ljubeznijo skrbeli za drobna 
bitja. Kljub vsemu pa jim živ
ljenje ni prizaneslo s svojimi tr. 
dotami, Trpka usoda je neusmi

ljeno posegla v ta tako prijeten 
družinski krogi Doživeli so, da 
jim je oče umrl po hudi bolezni.

Vsako nedeljo jih vidiš, ko pri
nesejo po maši rože na očkov 
grob. Odraščajo v tišini svojega 
doma v Kpštabonu in prihajajo 
v šolo v Pevmo, Vsakikrat pora
bijo za pot v šolo pol ure. Se 
prej so hodili v slovenski otroški 
vrtec. V sedanji razvojni dobi pa 
potrebujejo več zdravniške nege 
in tudi materialnih dobrin. Če
prav so se v Pogledat stvari 
spremenile v zadnjem času, jim 
mati vSeetjo ne more nuditi vse
ga, kar bi potrebovali. 1

Nam. ne sme biti vseeno, kako 
uspevajo ti otroci, ti in drugi; za- 
kaj of.roci so podlaga naroda. St 
prav' posebno pa nam morajo bi
ti pri srcu naši trojčki; ta'ko nam 
kakor tudi oblastem, zakaj «no
ben otrple, ki je kakorkoli ogro
žen, ne sme pogrešati skrbi in 
pomoči vse javnosti» stoji zapisa
no v pravilih Združenih narodov.

Prispevki 
za ponesrečence 

v Vaiontu
V SOVODNJAH so še darovali: 

Lojz Tomšič 1000, Olga Cotič 200, 
Dominik Kerševan 300, Romano 
Tomšič 1000, N.N. 500, Fani Butko- 
vič 100, Franc Ceščut 500, Janko Pe
tejan 500, Pepič Tomšič 1000, Milan 
Pisk 500, Pepič Petejan 300, Mario 
Fetejan 300, Karlo Fajt 500, Alojz 
Tomšič 500, Slavica Cotič 50, Ma
rio Kuzmin 1000, Bruno Butkovič 
200, Mario Melzi 50, Zofija Petejan 
500, N. N. 200, C. Sekulin 200, N.N. 
100, Agata Gabrijelčič 400, Danilo 
Devetak 200, Marija Marušič 200, 
Jože Pahor 150, Tinca Fajt 700, Kar
lo Batistič 500, Lipe Marušič 300, 
Franc Novak 500, Frančiška Tomšič 
500, Karmela Tomšič 500, Jožef 
Tomšič 400, Zvonko Petejan 150, 
Klelja Krašček 400, Ivo Pahor 500, 
Ema Florenin 100, Ivo Petejan 500,

Cotič 300, Miloš Tomšič 300, Emili
ja Cavdek 500, Mirko Cotič 500, 
Frančiška Tomšič 500, Anton Cotič 
150, Franc Cavdek 100, Peter Cav- 
ciek 200, Ivan Tomšič 500, 
Ivan Tomšič 1000, Alojz Za
vadlav 300, Fran Cijan 500, An
drej Gorjup 500, N. N. 250, Olgi Or-

vedeti, ali je bila sprejeta ali ne
V razgovoru s predsednikom 

društva neposrednih obdelovalcev 
Viljemom Zavadlavom smo izve
deli, da so vložili ponudbo, ki je 
bila nižja, kot pa so jo zahtevah 
razpisovalci dražbe. Izračunali so 
namreč, da je zahtevana vsota 
mnogo previsoka in bi na tisti 
osnovi morali plačati rastočo tra
vo kar po 1000 in več lir za vsak 
stot sena. Torej bi jih stalo seno 
po nad 1000 lir za stot, brez koš 
nje in spravljanja.

Dejstvo je namreč da so bili 
sedaj postavljeni mnogo strožji in 
zahtevni pogoji glede košnje in 
ravnanja s košenino. Od okrog 
100 ha površine je je približno 
39 ha take, koder gredo letalske 
steze, na katerih trava ne sme 
prerasti nad 10 cm v višino in 
jo morajo torej večkrat ter ob 
kakršnem koli vremenu kositi. Ne. 
posredni obdelovalci so mnenja, 
da bi za košnjo na tem delu le
tališča ne mogli zahtevati ničesar 
in bi morali kriti vse stroške iz 
pridelka na ostalem, večjem delu, 
letališča. Poleg tega so tudi strož
ji novi predpisi glede uporabe 
umetnih gnojil, saj zahtevajo se
daj uporabo večje količine dragih 
gnojil, ki jih bo moral kupiti in 
trositi tisti, ki bo prevzel košnjo 
na letališču za prihodnjih pet let.

Kot je razvidno iz zgoraj na
vedenih podatkov, so pogoji za 
košnjo na letališču mnog., strožji

mogel sprejeti takih pogojev, saj 
so bile podobne aražbe še v prejš
njih letih včasih brez ponudnikov. 
Vsekakor tu bilo prav, če bi or
ganizatorji sporočili ponudnikom 
tudi v negativnem primeru, kako 
je šla dražba, tja bi vedeli, kako 
se ravnati.

V VIHessah se pripravljajo 
na nedeljske volitve
Kot znano, bodo v nedeljo 10. 

t.m. občinske volitve v dveh ob- 
činah goriške pokrajine, Ville-se 
in Romans. V obeh občinah sta 
bili postavljeni po dve listi, od 
katerin je ena levičarska.

Napredni elementi v Villessah 
gredo na volitve z listo «Autono
mia e rinascita». Volivcem so pred. 
ložili napreden program, ki vse
buje 9 točk. V njem so postavili 
zahtevo po miroljubni koeksisten
ci in odpravo vojaških služnosti, 
ki so v veliko oviro gospodarske
mu razvoju. Braniti in okrepiti 
bo treba tudi državna podjetja 
(IRI), organizirati občinska pre
davanja o kmetijstvu in uvesti 
vrsto ukrepov za razvoj kmetij
stva in drugih gospodarskih pa
nog. Program zahteva tudi izde
lavo regulacijskega medobčinske
ga načrta, kmetijske konzorcije, 
razvoj gradnje ljudskih stanovanj

» t 'c sur?
na programu postavka za pravič-krst. ko so štanrlreški živinorejci 

prvič prevzeli to košenino v za-
tolan 500, Romano Butkovič 300, J yup Čeprav bi jim košnja leta- 
d ruzina Vižintin 1000, Angela Cotič ' lišča prišla zelo prav in bi z njo 
500, Marija Tavčar 300 in Helena lahke ponovno okrepili živinorejo.
Cotič 200.

Skupaj 26.400 lir.

Skupaj danes 
2e objavljeno

26.400
170.730

Skupaj 197.13«

V okviru proslav 1. novembra

Zastopstvo iz Čedada 
danes v Kobaridu

Danes ob 10. uri bo odpotova
la iz Čedada delegacija, ki bo po
nesla vence na grobnico italijan
skih vojakov v Kobaridu. 2alna 
svečanost je bila prvotno zamiš
ljena, da bo 2. novembra, vendar 
so jo preložili na danažnji dan 
De'egacijo bo vodil podtajnik v 
obrambnem mmistlstvu senator 
Pelizzo, ki je obenem tudi Čedad- 
ski župan, sestavi,iali pa jo bodo 
poleg članov občins ega odbora 
iz Čedada tudi župani in tajniki 
občin Nadiških dolin. Delegacija 
bo ob 10. uri odšla iz Čedada in 
prispela čez mednarodni prehod 
v Podbonescu (Robi?) v Kobarid 
okoli 11. ure, ko bo maša pri spo. 
meniku. Delegacijo bo sprejel 
predsednik tolrpinske pbčine Ru
tar.

ki je v zadnjih letih zaradi po
manjkanja krme nazadovala, pa 
se vseeno niso upali ponuditi to. 
like kot je zahteval« uprava le
tališča. k' o tem ndloča Po vsej

no odmero davkov in večja funk
cionalnost občinskih davčnih ko
misij.

PRISPEVAJTE ZA 
OUASKO MATICO I
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POLETJE SV. MARTINA

Včeraj v Gorici 
kar 22,2 stopinje

Prosvetna društva se pripravljajo na martinovanja
Oktober je bil sončen kot mor. 

da noben mesec v tem letu; no
vember se nam je predstavil v 
mokri obliki, toda samo en dan. 
Dež je pojenjal, ostala je vlaaa 
Včeraj smo je na primer imeli 
kar za 91 odstotkov. Toda vlaga 
m tako važen element v sedanjem 
vremenu: važnejša je temperatu
ra, ki je včeraj dosegla nenavad
nih 22.2 desetinki stopinje, kar je 
resnično nekaj izrednega.

Cez teden dni bomo slavili sv

pojavi že nekaj dni prej, pa tudi 
pozneje, Spoznati pa ga m težko, 
ker je v «poletju so. Martina» za
res toplo, veliko bolj kot je v 
narodi za ta jesenski čas. Koliko 
časa bo trajato takšno vreme, re
ga ne moremo uganiti, pa tudi 
prerokovati ne bi hotelu Naj tra
ja dva ali tri dni pa tudi teden, 
vse nam bo prišlo prav. Zima je 
dolga, kar zadeva kurjavo morda 
tudi šest mesecev, zato je vse 
prihranjeno, če nas namesto oa-

Martma, k, se ga spominjamo za- **.!,.?-** °rtU “ Sr*‘
radi marsičesa. Najprej bodo kle-

SIRITE
flUMOUSKJ DNEVNIK

tarji pretočili nino in ga postavi
li na mizo Kmetje okoli tega dne 
bodo sklepali nove pogodbe itd 
Toda danes nas vse to še ne za
nima toliko, bolj nas zanima vre
me, ki je v zvezi s tem dnem. In 
to vreme je takšno, da ga Po pra- 

i Pici lahko imenujemo «poletje s». 
1 Martina». Ni nujno, da mora na

stopiti ravno na ta dan. Lahko se
111..............»..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................um»

DVA ZARES ČRNA DNEVA NA GORIŠKEM

Ženska izgubila življenje v nesreči 
ki se je pripetila pri Vižintinih

Šofer, ki je tudi v resni nevarnosti io življenje, je zapeljal s 
ceste - Padec motociklista v Podpori - Vrsta nesreč na delu

Pri prometni nesreči, ki se je 
pripetila včeraj ponoči nekaj čez 
polnoč na državni cesti pri Vižin
tinih, je zgubila življenje 38-letna 
Nèlda Stadiglieri s Korza Italia 
111. Umrla je v goriški civilni 
bolnišnici okoli 3. ure, dobri dve 
uri pò prevozu v bolnišnico, za
radi pretresa možgan in zloma lo
banje.

S pridržano prognozo pa so pri
držali na zdravljenju tudi 22-let- 
nega Alfonsa Vemdittija s Trža
ške ceste št. 46, ki je po poklicu 
karabinjer.

Vemditti . se je ,v družbi Stadi- 
glierijeve vračal s fiatom 1500 iz 
Trsta proti Gorici. Ko se je po 
državpi cesti v Dolu pripeljal 'do 
prvega ovinka, prevlečenega z no
vo asfaltno oblogo, nad Vižintini, 
je kdo ve zakaj zavil na , levo 
stran ceste, čeprav $e vije cesta 
na desno. Z veliko brzino, s ka
tero je pripeljal pred ovinek, je 
avto najprej zlomil cipresd, po
tem pa še brest. Yeòkrat se je 
prekopicnil in se ustavil kakšnih 
50 metrov nižje. Oba potnika sta 
se zaradi udarcev v glavo one
svestila. Pripeljali so ju v civilno 
bolnišnico, kjer so ju sprejeli s 
pridržano prognozo. Ženska jè 
podlegla ranam, moški pa se bo 
zdravil zaradi zloma leve noge, 
udarcev v lobanjo in ran po raz
nih delih telesa. Na kraj nesreče 
je prišel oddelek karabinjerjev, 
ki je sestavil zapisnik, patrul a 
Pa straži vozilo, ki je popolnoma

uničeno, da ga popeljejo v Gori
co.

Včerajšnji in predvčerajšnji dan 
sta bila sploh zelo nesrečna. V ci
vilni bolnišnici v Gorici so spre- 
jeli na zdravljenje kakšnih 18 po
nesrečencev, ki so se ranili na de
lu, v prometnih nesrečah in za
radi drugih vzrokov. Zaradi po
manjkanja prostora pa objavlja
mo samo nekaj nesreč.

V nedeljo popoldne so pridržali 
na zdravljenju 80-letno Stefanio 
Attimis iz Ul. Giulio Cesare 46, 
ki si je pri padcu doma zlomila 
Stegnenico. Zdravila se bo dvaj
seti?« “

ici je padla in se uda- 
78-letna Karla Schar- 

«•Brigata Re 31. V bolnici 
se bo zdravila 10 dni.

Med pretepom je dobila udarec 
po glavi 51-letns Caterina Cancia. 
ni iz Ul. Capagpuzza 90. Sprla se 
je v Gradiški, zdravila pa se bo 
10 dni v goriški bolnišnici, seve
da, Če se bo vsfe dobro izteklo.

Med hojo po prehodu za pešce 
čez Korzo Italia je v nede.ljo po- 
vozil motociklist 22-letno Eleno 
Plezzani s Trga Cavour 3. Udari
la se je v levo nogo in se bo 
zdravila v bolnici vsaj pet dni.

Nekaj po 22. uri je padel v Ul. 
T. Brass 77-letni Giovanni Pilato, 
ki stanuje v hiši št. 5. Udaril se 
je v čelo in se bo doma zdravil 
10 dni.

Na poti iz Ločnika v Gorico se 
je v Podgon nekaj po polnoči v 
ponedeljek prevrnil z motociklom

40-letni Marcellino Gallo iz Ul. 
Volta U v Gorici. Vozilo mu je 
zdrsnilo na mokri cesti in se po 
nekaj metrih drsenja znašlo na 
tleh blizu podgorske trafike. V 
bolnici so Galla pridržali na opa. 
zovanju zaradi zloma lobanje, za
radi pretresa možgan in ran po 
obrazu in udih. O nesreči so ob
vestili vaške karabinjerje mlade
niči iz vasi, ki so prisostvovali 
dogodku.

Dvajset dni se bo zaradi spo
drsljaja, pri katerem se je uda
rila v desno koleno, zdravila v 
bolnišnici 21-letna Marija Carli s 
Svetogorske ceste 133. Adriano 
Tomasini star 19 let, bivajoč v 
Gradiški pa 20 dni zaradi zloma 
levega zapestja med nogometno 
tekmo Itala-San Marco.

Včeraj; zjutraj je padel s kole
sa in se potolkel po obrazu in za
pestju 54-letni Danilo Zavadlav s 
Tržaške ceste 325. V bolnipi se bo 
zdravil mesec dni.

Okoli 11. ure je padel z 11 me
trov visokega zidarskega odra 26- 
letni Giuseppe Brandolin iz Ulice 
Battisti 6. Nesreča se mu je pri
petila med delom na lastni hiši 
Kljub padcu s tolikšne višine pa 
je imel še srečo. V bolnici se bo 
zdravil 30 dni zaradi zloma reber, 
udarca v glavo in zloma levega 
zapestja.

V desni palec se je včeraj opol
dne usekal Angel Urban s Trga 
v Standrežu 9. Ce ne bodo nasto
pile komplikacije se bo v bolnici 
zdravil sam0 teden dni.

dozemlja.
Pri toliko darovih, ki jih prina

ša Martin, med katerimi vino ni 
ravno najbolj «pod Spot», je bolj 
kot razumljivo, zakaj na Gori
škem m tudi drugje častijo ta dan 
s priložnostnimi prireditvami.

Tradicija bo ohranjena tudi le
tos, zakaj po naših vaseh se pro
svetna društva že pripravljajo ka
ko bi pripravila za ta dan kar 
najbolj zabaven program.

Uspel koncert 
«Miramara» 
v Novi Gorici

V nedeljo popoldne je zabavni 
orkester Mirapiar iz Trsta nasto
pil v kino dvorani Soča v Novi 
Gorici z originalnimi tržaškimi 
popevkam;. Za to priliko sta pro. 
gram izpopolnila dva domača pev. 
ca, ki sta zapela «Ostržka» in 
«Kdaj boj prišla». Spored je za. 
ključila pesem «Ko si bom kupil 
500 C», ki jé zasedla prvo mesto 
na prvem festivalu v Trstu. Zve
čer je orkester s popevkarji igral 
za ples v veliki dvorani Park ho
tela V Novi Gorici.

VERDI. 16.00: «Colpo grosso al ca
sinò», J. Gabin in A. Delon, Ita
lijanski črnobeli film v kinema- 
skopu. Zadnja predstava ob 23.

CORSO. 17. in 20.45: «Il gatto
pardo», B. Lancaster, C. Cardina
le in A. Delon. Cinemascope y 
barvah.

VITTORIA. 17.15: «O.S.S. - 117, se
gretissimo», K. Mathews In N. 
Sanders. Italijanski črnobeli ki- 
nemaskopski film. Zadnja pred
stava ob 21.30.

CENTRALE. 17.00: «Dan li terribi
le», R. Hudson m J Adams. 
Barvni film. Zadnja predstava ob 
21.30.

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan m ponoči je od

prta v Gorici lekarna S. GIUSTO, 
Korzo Italia St. 242, tel. 31-51.

TEMPERATURA včeraj 
Včeraj smo imeli v Gorici naj- 

vlSjo temperaturo 22,2 stopinje ob 
12.20, najnižjo 17,4 stopinje ob 6 uri 
zjutraj. Povprečne dnevne vlage Je 
bilo 91 odstotkov.
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V NEDELJO NA ZAGREBŠKEM S

V dveh minutah: 2-0 (0-0) 
Jugoslavije Češkoslovaški
Tudi mladinska reprezentanca Jugoslavije zmagovita

STRELCA: v 7’ d. p. Zambata, v 9’ Skoblar.
.JUGOSLAVIJA: Soškič, Belin, Braun, Radakovič (Mellč), Vasovič, Peruiič, Samardžič, Zambata, 

Kovačevič, Sekularac, Skoblar.
ČEŠKOSLOVAŠKA: Kouba, Lala, Novak, Pluskal, Popluhar, Masopust, Bubernik, Pospihal, Scherer 

(.loki). Kvašnjak, Kučera, Mašek.
SODNIK: Bamasink (Poljaka).

ZAGREB, 4. — Nedeljska meddr
žavna nogometna tekma na Maksi
mira med Jugoslavijo in CSSR je 
bila v okviru jubilejnih mejnikov: 
pred 70 leti je prof. Franjo Bučar 
prinesel v Jugoslavijo prvo nogo
metno žogo, pred 60 leti je začel de. 
lovati prvi nogometni klub, pred 55 
leti so uvedli prva nogometna pra
vila in končno, kar je tudi jubilej. 
Je bilo do sedaj odigranih v Jugo
slaviji 40 državnih prvenstev. Zato 
Je v znamenju teh spominskih mej
nikov izvedel prvi udarec bivSi član 
jugoslovanske reprezentance Artur 
Dubravčič, ki je nastopil v prvi tek
mi s Češkoslovaško, ki je bila 1920. 
leta v Antwerpnu. Takrat je Dubrav
čič okusil s svojimi tovariši vso 
grenkobo poraza, ki je bil nič manj 
kot 7:0.

Drugače pa je šlo v nedeljo. 2e 
v predtekmi med mladinskima re
prezentancama Jugoslavije in CSSR 
so domačini odpravili borbene go
ste z 2:1 (1:1). Jugoslovani so prešli 
v vodstvo v 13’ z Miličem, eno mi
nuto kasneje pa je Hnizgo izenačil. 
V 9’ dragega polčasa je Stojanovič 
ponovno povedel Jugoslavijo v vod
stvo in rezultat je ostal do konca 
nespremenjen.

Tudi glavno srečanje se je kon- 
čalo z zmago Jugoslavije. Prvi pol
čas se je sicer zaključil brez zadet
ka. Gostje so igrali defenzivno, do
mačini pa so se preveč igračkali in 
nikakor niso mogli do mreže.

Drugače pa je bilo v dragem de
lu igre. Jugoslovani so zaigrali hi
treje, bili so bolj vztrajni in igra 
je postajala vedno bolj zanimiva. 
Domačini so se tokrat posluževali 
kril, s katerimi so se izognili močni 
obrambi gostov Zaradi tega je bi
lo tudi strelov na gol več in vratar 
CSSR, ki v prvem delu ni imel po
sla, je imel v drugem polčasu polne 
roke dela. Napadi Jugoslovanov so

se vrstili kot na tekoče mtraku in 
v 6’ dragega polčasa je prva žoga 
obležala v mreži Koube. Akcijo je 
načel Sekularac, ki je žogo predlo
žil Perušiču. Ta je poslal Samardži- 
ču, ki je v kazenskem prostora 
predložil Zambati. Jugoslovanski 
napadalec se je visoko pognal v 
zrak in z glavo usmeril žogo v mre
žo.

Dve minuti kasneje je na tribu
nah stadiona ponovno zavladalo

navdušenje. Zopet je Sekularac na
čel napad in je žogo predložil pro
stemu Skoblarju, ki ni okleval, tem
več jo je kar v voleju poslal Koubi 
za hrbet

Gostje so se z nekaterimi zame
njavami nekoliko opomogli, vendar 
niso mogli nikoli odvzeti Jugoslo
vanom vajeti igre z rok. Ti so celo 
v zadnjih minutah neprenehoma 
bombardirali vrata gostov, ki pa ni
so več klonila.

Z RAZDELITVIJO NAGRAD ZAKLJUČEN 6. SLOVENSKI ŠPORTNI TEDEN

POKALI CANKARJU (5), ŠKAMPERLU (1) IN DOMU (1)
N e d oh Danijeli (SPDT) prva in Kravosu Marku (Škamperle) druga nagrada literarnega natečaja

V odbojki: Škamperle (i) in Cankar (m)
Premalo prostora, da bi se kot se spodobi poslovili od letošnjega 

slovenskega športnega tedna. Začel se je z navdušeno udeležbo mla
dine na vseh mogočih športnih področjih in tudi končal se je z nav
dušenjem. Najprej med obema finalnima tekmama v odbojki in nato 
med nagrajevanjem. Zadnji večer 
bo ostal vsem v spominu: fantom
in dekletom, ki so nastopili in ki 
so prišli po nagrade, dalje tistim, 
ki se niso prikopali do diplom in 
končno tudi staršem in drugim, ki 
so hoteli s svojo prisotnostjo po
častiti ta zaključni večer.

Sinoči so tudi objavili rezultat li
terarnega natečaja. Prvo mesto je 
pripadlo DANIJELI NEDOH za spis 
«Oj Triglav moj dom, kako si kra- 
san», drugo nagrado si je osvojil 
z delom posvečenim gori MARKO 
KRAVOS, ki si s pesmijo «Atlet» 
deli mesto s SERGIJEM VERČEM, 
ki se je predstavil s spisom «Beli 
začetek in konec».
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BMjk MAV 7. KOLU NOGOMETNEGA PRVENSTVA

Vratar Di Vincenzo poškodovan
Potenza 3 
Triestina 1

IZIDI
*Cagliari-Vare8e 
•Foggia-Parma 
•Napoli-Lecco 
•Padova-Palermo 
•Potenza-Triestina 
•Pro Patria-Cosenza 
•Simmenthal-Prato 
•Udinese-Catanzaro 
•Venezia-Alessandria 
Brescla-*Verona

LESTVICA
0- o
1- i 
0-0 
1-0 
3-1 
1-1 
1-1 
1-1 
1-0
2- 1

Prihodnje tekme (10. t. m.) 
Alessandria . Napoli; Brescia - 

Cagliari-, Foggia - Simmenthal; 
Padova - Venezia; Palermo - Trie
stina; Parma • Verona; Potenza - 
Lecco ; Pro Patria • Catanzaro; 
Udinese - Cosenza; Varese - Prato.

Varese 7 3 4 0 10 2 10
Napoli 7 3 4 0 10 4 10
Lecco 7 4 2 1 7 3 10
Cagliari 7 3 4 0 7 4 10
Verona 7 3 2 2 10 7 8
Pro Patria 7 3 2 2 9 7 8
Catanzaro 7 2 4 1 10 12 8
Foggia 7 3 1 3 7 5 7
Padova 7 2 3 2 4 4 7
Palermo 7 1 4 2 5 5 6
Venezia 7 2 2 3 6 8 6
Cosenza 7 2 2 3 4 6 6
Udinese 7 2 2 3 4 6 6
Pòtenza 7 1 3 3 4 i 5
Triestina 7' 2 1 4 6 9 5
Simmenthal 7 1 3 3 7 11 5
Prato 7 2 1 4 8 11 5
Alessandria 7 1 3 3 4 8 5
Brescia 7 4 2 I • 12 7 3
Parma 7 0 3 4 6 13 3

STRELCI; v 41’ p.p. Garetta, v 45’ 
Orlando; v 9’ d.p. Carrera, v 37’ 
Lodi.

POTENZA: Masiero; Casati, Vai- 
ni; Della Giovanna, Mercusa, De 
Grassi ; Garetta, Carrera, Viacava, 
Lodi Rosito.

TRIESTINA: Di Vincenzo; Frige- 
ri, Vitali: Pez, Varglien, Sadar; No
velli II., Dallo, Orlando, Porro, Ran
cati

SODNIK: Piantoni iz Ternija.
KOTJE: 7:0 za Potenzo.
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GORIŠKI NOGOMET

Zmaga Sovodenjcev 
na domačem igrišču

Juventina in Podgora s točko z gostovanja
Od domačih nogometnih ekip se je preteklo nedeljo najbolje od

rezala sovodenjska, ki je na svojem igrišču pridobila obe točki. V 
gosteh je imela ekipo iz Dolegnana in -splošno mnenje je bilo, da 
se bodo morali domačini boriti v saj za točko. V prvih desetih mi
nutah igre so gostje v resnici zabili kar dva gola. To domačine ni 
preplašilo in še pred zaključkom
prvega polčasa so izenačili na 2:2. 
Tudi v dragem polčasu je bila bor
ba napeta ter so imeli pri rezulta
tu 4:3 za Sovodenjce gostje mož

TOTIP
1. — 1. Hudson 2

2. Gattamelata X
2. — 1. Sidi Omar 2

2. Lord Brummel 1
3. — 1. Tigrone 2

2. Idrico X
4. — 1. Malnate 1

2. Forsitan 1
5. — I. Maria Verri 1

2. Dawn Fraser X
6. — 1. Ossipee 1

2. Aquilon 1
KVOTE
12 — 15.078.967 Hr
11 — 119.674 »
10 — 12.199 »

nost, da z enajstmetrovko nekaj 
minut pred koncem izenačijo. Na 
srečo pa je njihov strelec zgrešil

Tudi Juventina je iz Slovrenca 
prinesla domov točko, saj je do
segla neodločen rezultat 2:2. Precej 
dolgo so vodili domačini z 2:1 in 
šele kakih sedem minut pred kon
cem je Ferfolja poslal v mrežo žo
go ter tako izenačil. Prvi gol za 
Juventino Je dosegel Marega.

Tudi naraščajniki Juventlne so v 
nedeljo gostovali in sicer v Podgo- 
ri, kjer so dosegli neodločen rezul
tat 1:1. Večina igre so vodili igral
ci Juventlne in šele štiri minute 
pred koncem se je domačinom po
srečilo izenačiti.

Prva ekipa iz Podgore, ki Je igra
la v Bračanu pri Krminu, Je prav 
tako dosegla neodločen rezultat 1:1, 
čeprav so bili med igro v vodstvu 
domačini in so gostje iz Podgore 
izenačili šele proti koncu dragega 
polčasa.

Triestina je v Potenzi 
neuspeh je treba iskatita

ki ni bil več 
večja krivda 
poslal igralce

zabeležila zelo pekoč poraz. Vzroke za 
delno v poškodbi vratarja Di Vincenza, 

sposoben braniti mreže, kot smo vajeni od njega. Naj- 
pa prav gotovo pade na trenerja Montanaro«, ki je 
proti Potenzi z obrambno taktiko. Tržačani se tako ni

so upali v n^pad, kjer so imeli le 
redke, osamljene puščice. Naravno 
je, da je bil namen obrambne 
taktike rešiti točko. A ko so do
mačini le ranili mrežo Tržačanov, 
bi se lahko trener tudi zbudil in
se odločil za spremembo taktike, _ , . , .
ki bi mu brez dvoma več koristi- Bredini Jogp jOriandu. ^^s? je 
la kót škodila.

Domačini so bili

lahko razpolagali z žogo kakor so 
hoteli in v največji svobodic ;

Položaj je bil torej ugoden za 
domačine. Ti so ga izrabili in so 
41’ potrdili premoč z golom Ga
retta. Stiri minute kasneje je Pez

so DUI v nedeljo v iz
rednem dnevu in so prepogosto 
vnašali zmedo v vrste tržaške 
obrambe. Ze v 9’ igre je Potenza 
z izredno akcijo pretresla mrežo 
Tržačanov, a sodnik gola zaradi 
offsida ni hotel priznati. Domači
ni se niso razburili, ker so bili 
prepričani, da jim uspeh ne more 
uiti. Bili so pač gotovi same sebèf 
še posebno, ker so Tržačani slabo 
ali pa sploh niso krili njihovih 
najbolj nevarnih elementov, ki so

pognal proti vratom. Domačini so 
zahtevali od sodnika ott-side, Or
lando pa je nadaljeval z akcijo in 
se nemoteno približal mreži, ki jo 
je tudi pretresel.

V drugem delu igre je Potenza 
šla v napad prepričana, da ji 'to
krat prva zmaga letošnjega pr
venstva .ne more in ne sme uiti. 
V 9’ je Carrera še enkrat ranil 
tržaška vrata, v 37', pa čeprav je 
Di Vincenzo večkrat rešil mrežo, 
je Lodi zaključil serijo golov za 
domačine, ki so prišli do prve 
zmage. In to povsem zapluženo.

POTOVALNI URAD

«A V K ORA»

Trst Ul. Cicerone 4, tel. 29243

sprejema 
za vstopnice zi

rezervacije 
nogometno tekmo

OFK BEOGRAD-JUVENTUS
ki bo 13. novembra v Trstu

Se prej pa je v dvorani stadio
na «Prvi maj» donelo od hrupnega 
navijanja med finalnima tekmama 
v odbojki. V prvi so proti vsakemu 
pričakovanju zmagala dekleta pro
svetnega društva Škamperle, v mo
ški konkurenci pa so se morali čla
ni prosvetnega društva Cankar po

so spravili na ko- 
vztrajne svetoivan-

šteno potiti, da 
lena uporne in 
ske tekmece.

Izida:
ZENSKE

ŠKAMPERLE - CANKAR
(15:3, 15:9)

MOŠKI
CANKAR - ŠKAMPERLE
(15:6, 11:15, 15:9)

2:0

ODDANI POKALI 
SPZ (za največ je število udele

žencev — CANKAR 
MI (za najboljše ženske rezul

tate) — CANKAR 
SPDT (za planinsko - orienta

cijski pohod) — ŠKAMPER
LE)

J. E. KREK (za najboljše 
uspehe v namiznem tenisu) 

•— DOM (Rojan)
SKGZ (za najboljše rezultate) 

— CANKAR
PRIMORSKI DNEVNIK (za 

najboljše moške rezultate) — 
CANKAR

BOR (za največ je število aktiv
nih mladincev) — CANKAR

NOGOMET
RIM, 4. — Tiskovni urad FIGC 

je objavil seznam šestnajstih igral
cev, s katerimi bo Fabbri sestavil 
reprezentanco za nastop proti So
vjetski zvezi. Izbrani igralci so: Do- 
menghini, Bulparelli, Fogli, Negri, 
Robotti, Burgnich, Corso, Pacchet
ti. Guarneri, Mazzola, Sarti, Meni- 
chelli, Salvadore, Rivera, Trapatto- 
ni in Orlando.

* * *

MILAN, 4. — Nocoj so prispeli v 
Milan člani B italijanske reprezen
tance, ki bo v četrtek odigrala tek
mo z Bolgarijo v Sofiji. Italijani 
bodo odpotovali v Sofijo Jutri z le
talom.

Škamperle v košarki Ban Darko v gimkani
Kot v prejšnjih dneh je bilo tudi 

v finalu košarkarskega turnirja ze
lo «vroče». Po napeti igri so zma
gali Svetoivančani, ki so šele v zad
njih minutah odločilne igre spravili 
na kolena uporne Šentjakobčane.

Izidi:
Škamperle - Rocol 25:2 (11:1)
Cankar - Jadran 17:7 (8:2)

Finale
ŠKAMPERLE-CANKAR 18:12 (7:6) 

LESTVICA
1. Škamperle
2. Cankar
3. - 4. Jadran In Rocol

13 motociklistov se je v nedeljo 
prijavilo za nastop v gimkani, ki je 
bila v okviru športnega tedna. Pro
ga je bila zelo težka, zaradi česar 
so samo trije končali brez kazen
skih točk, trije pa so bili diskvalifi- 
rani. Zmagal je Ban Darko, ki je 
bil daleč boljši in bolj spreten kot 
njegovi tekmeci. Lestvica tekmova
nja je naslednja:

1. BAN DARKO 37”5
2. Gombač Boris 44”7
3. Hervatin 53”3
4. Švab Glauco 56”2
5. Dougan Jurij 1’3”8
6. Ban Janko 1*7”2
7. Riollno 1’24”
8. Milič 1’29”9
9. Sancin B. 1’30”3 

10. Jankovič B. 1’55”

Cesar Jože v rallyeju
Tekmovanje v avtomobilskem ral

lyeju, kar je novost na sporedu 
športnega tedna, Je bilo razdeljeno 
na točnostni in spretnostni del. Pro
ga je šla s stadiona «Prvi maj» pre
ko Ratinare nazaj na stadion ln so 
jo morali prevoziti s 40 km na uro. 
Med potjo pa so morali tekmovalci 
rešiti razne naloge. Tekmovanje je 
zaključila vožnja v spretnosti, ki 
se je zavlekla v temo. Lestvica je 
naslednja:

1. CESAR JOŽE 380 točk.
2. Krušič 510
3. Križman B. 528
4. Švab 600
5. Prešel 716
6. Kozlovič 763
7. Marc 787
Prelc Izven konkurence: 510 točk.

ATLETIKA NA 6. ŠPORTNEM TEDNU

Cesar, venali lo Meta pran asm
Mladinski troboj za Fučko, kros pa za Sancina

V zelo težkih pogojih je v nedeljo približno 50 atletov in atletinj 
tekmovalo na stadionu «Prvi maj»na mitingu športnega tedna. Z re
zultati smo lahko zadovoljni, saj je bil dosežen po zaslugi metalca kro
gle Veljaka tudi nov rekord tekmovanja.

Prvi so startali sprinterai na prò-----------------------
gi 80 m. V treh polfinalnih predte-

TENIS
BOMBAY, 4. — ZDA so prema

gala 5:0 Indijo v medconskem fina
lu za Davisov pokal. Američani so 
se tako uvrstili v finale, ki bo pro
ti posestnici pokala, Avstraliji.

kih so zmagali Cesar Vojko, Neu
bauer Guido in Švab Dušan. V fi
nalu so poleg treh omenjenih atle
tov startali še Giacomini, Škrinjar 
in Žerjal. Od šestorice se je izluščil 
Vojko Cesar, za drugo mesto pa je 
Neubauer za meter prehitel Švaba. 
Ostali so tekli slabše. Izredno nape
ta je bila borba za prvo mesto v 
skoku v daljino. Najprej je povedel 
Neubauer s 5,98, Cesar pa je v kva
lifikacijskih skokih dosegel 5,85. V 
finalu Neubauerju ni šlo, Cesar pa 
je imel dober peti skok. vendar je 
nesrečno padel in izgubil dragocene 
centimetre. Za zadnji skok se je 
Cesar v mira koncentriral in po hi
trem in točnem zaletu poletel 6,22 
m daleč. To je nov osebni fekord 
odličnega atleta in 5 cm manj od 
rekorda športnih tednov. Preseneče
nje je izredno slaba uvrstitev Ve
ljaka.

V metu krogle ni prišlo do priča
kovanega dvoboja Fučka - Veljak. 
Slednji je bil za razred boljši in z 
12,07 dosegel nov rekord športnih 
tednov. Presenečenje je skoraj 10-

metrski met Devetaka iz Dijaškega 
doma. Novost tekmovanja je bila 
hitra hoja. Zanimanje je bilo kar 
precejšnje, kvaliteta pa seveda še 
povprečna. Atleti so morali opraviti 
3 kroge na nogometnem igrišču za 
približno skupnih 1200 m. Najhitrej
ša sta bila Rapotec in Stegu, prvi 
pa je imel več kondicije in je za
služeno zmagal.

Tek čez drn In strn je bil dolg 
približno 800 m in je imel nekaj 
prav težkih točk. Atleti so morali 
imeti poleg dobre kondicije tudi ve
liko mero spretnosti. Stojan Sancin 
je prvi ušel, Košuta Boris pa ni iz
gubil dosti terena in je enkrat prešel 
tudi v vodstvo. Zadnjih 350 m so 
atleti pretekli na nogometnem igri
šču. Sancin je imel več moči in je 
brez večjih naporov zmagal. V fini- 
su je drugo mesto Košuti ogrožal 
tudi Švab, ki se na težkih prehodih 
ni prav posebno znašel

Do novega rekorda bi kmalu pri
šlo v skoku v višino.. Glavna favo
rita za zmago Veljak in Hreščak sta 
pustila vso konkurenco daleč za se
boj. Veljak je imel težave pri 160

PRVENSTVO V ŽENSK1 ORODNI TELOVADBI

Adriani Biagiotti naslov 
nove italijanske prvakinje

Prva tudi na treh orodjih od štirih
TRST, 4. — Z dodelitvijo naslovov na posameznih orodjih se je 

danes zaključilo letošnje italijansko državno prvenstvo v ženski telo
vadbi. Tekmovanje je bilo v telovadnici Ginnastice Triestine, ki le
tos praznuje stoto obletnico obstoja.

V kategoriji začetnic je prvo me
sto pfipadlo Alberti Angeli iz Le-pfipadlo Alberti Angeli 
gnana pred Ferrando Dario iz Ge
nove. V skupini juniork pa je zma
gala Marella Franca iz Catanzara. 
Največje zanimanje je vladalo za 
članice, kjer si je prvo mesto pre
pričljivo osvojila Adriana Biagiotti 
iz Prata, ki je tudi na posameznih 
orodjih odnesla kar tri od štirih lo
vorik. Lestvica prvenstva članic Je 
naslednja:

1. BIAGIOTTI ADRIANA (Etru- 
ria Prato) 37.65 točke 

2., 3. Minuzzoli Gabriella (Vlrtus

Bologna) In Zolesl Attilia (US Se
stri Ponente) 35.90 

4. Garitta Annamaria (Ginnastica 
Torino), De Maria Elisabetta (Ju- 
venilia Milano) 35.70, 6. Kolman 
Maria Rosa (Juventus Belluno) 
35.45, 7. Poletto Renza (Reyer Vene
zia) 34.95, 8. Caironi Mariella (Can
toni Legnano) 34.65, 9. Pozzuolo Ga
briella (Andrea Dorla Genova) 34.60.

Na posameznih orodjih pa so le
stvice naslednje:
Preskok konja 

1. BIAGIOTTI 19.15 točke

2. Zolesl Attilia 17.85
3. Minuzzoli Graziella 16.95
4. Caironi Marinella 16.15 

Gred
1. BIAGIOTTI 19.15 točke
2. Minuzzoli 18.30
3. Garitta Annamaria 17.90
4. Caironi 17.65

Bradlja
1. BIAGIOTTI 18.95 točke
2. Pozzuolo Gabriella 18.75
3. Zolesl 18.40
4. Garitta Annamaria 18.20 

Talna
1. POZZUOLO 19.10 točke
2. Biagiotti 18.90
3. Caironi 18.55
4. Zolesl 18.40

vse do 165 cm 
poizkus. Na 168

cm, Hreščak pa je 
potreboval le po en 
je Hreščak izpadel, Veljak pa je po 
172 naskakoval 176, In letvico le za 
malo podrl.

V ženski konkurenci Je bila Olga 
Pavletičeva brez resne konkurence 
la je zabeležila kar 4 zmage. Zado
voljile so še Furlan Maja v skoku 
v višino in daljino, Niebrandt Kse
nija v teku na 60 m in Zavadlal 
Norči v skoku v višino.

Mladinci so imeli posebno tekmo
vanje v troboju, ki je obsegal tek 
na 89 m, skok v daljjno in v viši
no. V teku je bil daleč najhitrejši 
Sancin Stojan, ki je sicer speciali
ziran dolgoprogaš, v ostalih dveh 
disciplinah pa je po pričakovanju 
odnesel prvo mesto Fučka. Pred
vsem zadovoljiv je njegov rezultat 
v skoku v daljino: 5,54, medtem ko 
je s kroglo razočaral. Od mlajših je 
treba pohvaliti Borisa Košuta, ki j® 
presenetil v skoku v daljino.

Kot ekipa je Cankar brez vsake 
konkurence. Za drugo mesto pa je 
Škamperle, po zaslugi deklet za ” 
točk prehitel ekipo Barkovelj.

BRUNO KRIŽMAN
IZIDI

80 m: 1. Cesar (Rocol) 9”9, *• 
Neubauer (Cankar) 10”1, 3. Švab 
(Cankar) 10”2

Daljina: 1. Cesar (Rocol) 6,22, 2. 
Neubauer (Cankar) 5,98, 3. Starec 
(Barkovlje) 5,52

Hoja: 1. Rapotec (Breg), 2. Stegu 
(Dom Rojan), 3. Maar (Breg)

Kros: 1. Sancin (Breg) 2’24”8, 2. 
Košuta (Dom Rojan), 3. Švab (Can
kar) 2’29”4

Krogla: 1. Veljak (Cankar) 12,07, 
2. Fučka (Barkovlje) 10,78, 3. Cesar 
(Rocol) 10,01

Višina: 1. Veljak (Cankar) 172 cm, 
2. Hreščak (Rocol) 1,65, 3. Mozetič 
(Cankar) 1,55

ŽENSKE*
80 m: 1.'Pavletič (Cankar) V’,J- 

Niebrandt (Škamperle) 9”4, 3. Za
vadlal (Dijaški dom) 10”

Višina: 1. Pavletič (Cankar) 1*“> 
2. Furlan Maja (Barkovlje) 125, ». 
Zavadlal (Dijaški dom) 120

Daljina: 1. Pavletič (Cankar) L*9’
2. Furlan (Barkovlje) 3,63, 3. Nie
brandt (Škamperle) 3,55

Krogla (5 kg): 1. Pavletič (Can- 
kar) 7,22, 2. Mijot (Škamperle) 6,67,
3. Zavadlal (Dijaški dom) 6,56

TROBOJ MLADINCI:
1. Fučka (Barkovlje) 2470 toč« 

(80 m 11”1, daljina 5,54, krogi» 
13,60)

2. Hreščak (Rocol) 1740 (11’, 5,26, 
9,48)

3. Sancin (Breg) 1555 (10”3, 4,98’ 
7,99)

4. Orel (Škamperle) 1379, 5. Spa
cal (Barkovlje) 1375, 6. Žerjal Ed
vin (Breg) 1117.

AgathaChristie: DESET
ZAMORČKOV 

ŠLO JE26.

Blore je stopil naprej s stisnjenimi, pestmi in rekel raz
burjeno :

«Kakšna kriva prisega? Toje nesramna laž! Mogoče bi me 
radi prisilili k molku, gospod Lombard! Toda nekaj stvari bi 
pa le še rad vedel — posebno še o vas!»

«O meni?» je vprašal Lombard.
«Da. Rad bi vedel, zakaj ste prinesli revolver na tak pri

jeten družaben obisk!»
«To bi torej radi vedeli?» je rekel Lombard.
«Da, prav to, gospod Lombard.»
Lombard je rekel dokaj mirno :
«Veste, Blore, vi pa niste niti od daleč tako neumni, kakor 

ste videti.»
«To je že mogoče. Kaj je pa s tem revolverjem?»
Lombard se je nasmehnil.
«Revolver sem vzel s seboj, ker sem pričakoval, da bom 

prišel v nevaren položaj.»
Blore je rekel nezaupno:
«Tega nam sinoči niste povedali.»
Lombard je zmajal z glavo.
«Torej nam niste zaupali?» je vprašal Blore.
«Pravzaprav ne,» je rekel Lombard.
«No dobro. Nadaljujte! Le ven z besedo!»

Lombard je rekel počasi:
«Pustil sem vas v prepričanju, da sem bil povabljen sem na 

isti način kakor večina ostalih gostov. To ni čisto res. K meni 
je prišel neki Žid, Morris po imenu. Ponudil mi je sto funtov, 
če pridem na ta otok in pazim na to, kar se godi okrog mene. 
Rekel mi je, da je slišal, da se vedno dobro znajdem v nevar
nosti.»

«No in potem?» je vprašal Blore nestrpno.
«To je vse,» je rekel Lombard.
Doktor Armstrong je vprašal :
«Ali vam ni povedal še kaj več?»
«Ne, samo to. Rekel Je, da se moram takoj odločiti. Ker 

sem bil v denarni stiski, sem delo sprejel.»
Blore je vprašal še, vedno nezaupno:

. «Zakaj nam niste povedali tega sinoči?»
Lombard je skomignil;fcgpvorno z rameni in rekel:
«Dragi moj, kako vedeti, da ni bila ravno prejš

nja noč tista, ko bi mAfl|SjpM$lti? Potuhnil sem se in povedal 
nekaj bolj vsakdanjega.»''

Doktor Armstrong je vprašal:
«In sedaj — ali mislite drugače?»
Lombarde* obraz se je spremenil; postal je mračen in trd. 

Rekel Je:
«Da. Sedaj verjamem, da delim isto usodo z vami. Tistih 

sto funtov mi je poslal gospod Owen kot vabo, da me je spravil 
v to past skupaj z vami.»

Nato je rekel počasi:
«Kajti — prisegel bi, da smo V pasti. Smrt gospe Rogersove! 

Smrt Antona Marstona! Zamorčki izginjajo z mize v jedilnici! 
Da, že čutimo roko gospoda Owena — toda, za vraga, kje pa je 
sam gospod Owen?»

Spodaj se je slovesno oglasil gong in jih poklical h kosilu.

Rogers je stal pri vhodu v jedilnico. Ko so trije možje pri
hajali dol po stopnicah, jim je stopil naproti. Rekel je s tihim, 
boječim glasom:

«Upam, da boste zadovoljni s kosilom. Narezal sem hladne 
gnjati in jezika ter skuhal nekaj krompirja. Potem imamo še 
sir in kekse, ter nekaj konserviranega sadja.»

Lombard je rekel:
«Zdi se, da bo kar šlo. Ali je dovolj hrane v zalogi?»
«Da, mnogo hrane, gospod, — povečini v konserveh. Shram

ba za jedila je zelo dobro založena. To se mi zdi pa tudi po
trebno na otoku, ki ostane lahko dolgo časa odrezan od kopnega.»

Lombard je prikimal.
Rogers je stopal za trojico v jedilnico in rekel s tihim 

glasom : \
«čudno se mi zdi, da ni prišel danes Fred Narracott na 

otok. To je zelo slabo znamenje.»
«Da, res je,» je rekel Lombard, «to je res slab znak.»
Gospodična Brent je stopila v sobo. Klobčič volne ji je bil 

padel iz rok in sedaj je skrbno navijala nit.
Ko Je sedla na svoj prostor pri mizi, je rekla:
«Vreme se menja. Veter močno piha in morje je razbur

kano.»
Gospod sodnik Wargrave je stopil v sobo. Hodil je s po

časnim, umerjenim korakom. Izpod košatih obrvi je pogledaval 
na ostale v jedilnici. Rekel je:

«Danes ste bili celo Jutro zelo zaposleni.»
V njegovem glasu je bilo nekoliko škodoželjnosti.
Vera Claythorne je prihitela vsa zadihana v sobo.
Takoj se je opravičila zbranim gostom. Rekla je:
«Upam, da me niste čakali. Ali sem prišla prepozno?»
Emilija Brent je rekla:
«Vi niste zadnji. Tudi gospod general še ni prišel.»

Sedli so okrog mize.
Rogers je nagovoril gospodično Brentovo.
«Boste začeli, gospa, ali hočete še malo počakati?»
Vera.je rekla:
«General Macarthur sedi doli pri morju. Ne verjamem, “a 

se sliši gong tako daleč... in danes je nekam čudno razmišljen-» 
Rogers je rekel hitro:
«Takoj stopim k njemu in mu javim, da je kosilo že gotovo.» 
Doktor Armstrong je skočil pokonci.
«Jaz grem ponj,» je rekel, «vi drugi pa začnite s kosilom!» 
Odšel je iz sobe. Za sebaj je slišal Rogersov glas.
«Ali želite mrzel jezik ali gnjat, gospa?»

Petim gostom, ki so sedeli okrog mize, se nikakor ni mog 
prav razvezati jezik. Zunaj so se slišali sunki vetra, ki so n 
raščali in spet pojemali.

Vero je nekoliko treslo in rekla je:
«Nevihta se bliža.» .
Blore je skušal prispevati k razgovoru in rekel z običajn 

glasom :
«Včeraj sem se peljal v vlaku iz Plymoutha s starim m®- 

žakarjem. Ves čas Je trdil, da bo kmalu huda nevihta, čudovit , 
kako se ti stari pomorščaki spoznajo na vreme!»

Rogers je hodil okoli mize in pobiral krožnike.
Nenadoma se je ustavil, držeč krožnike v roki.
«Nekdo teče proti hiši...» je rekel s čudnim, preplašeni 

glasom.
Vsi so lahko slišali, kako nekdo teče čez teraso.
Tedaj šo že vsi vedeli — ne da bi jim bil kdo povedal.
Kakor da bi se zmenili, so vsi vstali in pogledali pr 

vratom.
i I s. (Nadaljevanje sledi)
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